
 
 
ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
  

   
  1. География Сараевского района Рязанской области : учебное пособие для учащихся 8-9 
классов общеобразовательной школы / Е. И. Алешина [и др.] ; науч. ред. В. А. Кривцов ; М-во 
образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 70 с. 
: ил.230 экз. - ISBN 5-88006-301-1. 
  2. Геометрические преобразования : методические рекомендации / М-во образования 
Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. Н. В. Жмурова, О. В. Зацепина. - Рязань : 
Изд-во РГПУ, 2004. - 40 с.200 экз. - ISBN 5-1445481. 
  3. Григоренко, Виктор Николаевич. Ботаника  с основами экологии и географии  растений : 
учебное пособие / В. Н. Григоренко ; М-во общ. и  проф. образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-
т им. С. А. Есенина ; [науч. ред. В. И. Вискова]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 1999. - 138 с. Библиогр.: с. 138. - 
300 экз. - ISBN 5-88006-171-Х. 
  4. Гусев, Евгений Борисович. Сборник качественных задач по астрофизике : учебно-
методическое  пособие для студентов физико-математических факультетов педагогических вузов, 
учителей астрономии и физики и учащихсяся 9-11 классов средней школы / Е. Б. Гусев ; М-во 
образования  . Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 174 с. 
Библиогр.: с. 173-174. - 200 экз. - ISBN 5-88006-216-3. 
  5. Ельцов, Анатолий Викторович. Фронтальные лабораторные работы по физике : 11 
класс : рабочая тетрадь /  А. В. Ельцов, В. А. Степанов, Н. Б. Федорова ; Ряз. гос. ун-т им. С. А. 
Есенина. - Рязань : Рязанский государственный университет, 2009. - 57 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр. в 
конце кн. - 200 экз. 
  6. Зентген, Йенс (1967-).От звезды до росинки : 120 удивительных явлений природы : [для 
среднего школьного возраста] / Й. Зентген ; пер. с нем. О. Теремковой ; ил. В. Константинова. - Москва : 
БИНОМ. Лаборатория знаний, 2014 (макет 2015). - 334, [1] с. : ил. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: Von den 
Sternen bis zum Tau / Jens Soentgen. - Др. произведения авт. в конце кн. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-
9963-0506-3. 
  7. Казакова, Марина Васильевна. Флора Рязанской области / М. В. Казакова. - Рязань : 
Русское слово, 2004. - 387 с. : ил., табл. ; 22 см.Библиогр.: с. 339-358 (333 назв.). - Указ.: с. 359-386. - 
500  экз. - ISBN 5-89877-067-4. 
  8. Костина, Наталья Владимировна.Рассеяние металлических ионов поверхностью 
твердых тел в области низких энергий : автореферат диссертации...кандидата физико-математических 
наук : специальность 01.04.04 - физическая электроника / Н. В. Костина ; [науч. рук. В. В. Евстифеев ; 
Пенз. гос. ун-т]. - Рязань : [Изд-во РГПУ], 2003. - 16 с. : ил. Библиогр.: с. 14-16. - 100 экз. 
  9. Кравченко, Юрий Афанасьевич. Основы формальной картографии : монография / Ю. А. 
Кравченко. - Москва : ИНФРА-М, 2018 (т. е. 2017). - 155, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Научная мысль. 
Картография). .: с. 157 (12 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-012720-0. 
  10. Краеведение : программа курса : для специальности 032500 География / М-во 
образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; авт.-сост. З. А. Атаев. - Рязань : 
Изд-во РГПУ, 2002. - 11 с. Библиогр.: 9-11. - 100  экз. 
  11. Круглякова, Марина Юрьевна. Земля Рязанская / М. Ю. Круглякова. - Москва : Вече, 
2016. - 479 с., [8] л. цв. ил., портр. : ил., портр. ; 20 см. - (Исторический путеводитель). Библиогр.: с. 467-
471. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-4444-5493-0.Эта книга — о Рязанщине. Крае, богатом необычайно 
интересными людьми, легендами и историческими фактами. Люди пришли сюда давно, когда еще не 
было на Руси даже письменности. Поэтому историю свою они передавали из поколения в поколение, 
сочиняя предания и сказки. Но история — это не только череда войн, побед и поражений, интриг и 
смены власти. В книге вы узнаете, как историческая правда переплелась с судьбами Сергея Есенина и 
Константина Циолковского, Ивана Павлова и Николая Федорова, Ивана Тургенева и Льва Толстого, 
Михаила Скобелева и Николая Гумилева, Андрея Тарковского и многих других знаменитых ученых, 
философов, писателей, поэтов, путешественников... Также прочитаете о чудаках, строивших дворцы 
для лошадей и коров, о самодурах, прославившихся необычайной жестокостью и уникальными 
капризами. О творениях Василия Баженова, Федора Шехтеля и других великих зодчих и не менее 
гениальных строениях неизвестных архитекторов, возвышающихся в рязанских усадьбах. А еще о 
наших современниках. Ведь Рязанщина — это люди, которые живут здесь и сейчас. День за днем они 



«пишут» новую историю родной земли. Земли, которую, поверьте, стоит узнать поближе!. 
  12. Математика и информатика : программа курса и лабораторный практикум / М-во 
образования Рос. Федерации, Гос. образоват. учреждение высш. проф. образования "Ряз. гос. пед. ун-т 
им. С. А. Есенина ; сост. Е. Ю. Лунькова. - Рязань : Рязанский государственный педагогический 
университет имени С. А. Есенина, 2003. - 54, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 54-[55] . - 100  экз. 
  13. Михайлов, Василий Иосифович. Гипнотизм в сравнении с явлениями жизненно-
магнетическими, в исключительном применении к лечению больных / врача В. И. Михайлова. - Москва : 
Типография А. И. Мамонтова и К°, 1886. - II, 137, [3] с. ; 26 см.Экз. № 1571913-Б с экслибрисом, с 
владельческой подписью. 
  14. Некрасов, Павел Алексеевич (1853-1924).Новые основания учения о вероятностях 
сумм и средних величин / П. А. Некрасов. - Москва : Университетская типография, 1901-1902. - 23 см.Ч. 
1: Основные понятия. Нормальный случай и первичный признак его существования. - 1901. - VIII, 321, 
[1] с.На обороте тит. л.: Математический сборник. Т. 21-22 / изд. Мат. о-ва, состоящего при Имп. моск. 
ун-те. 
  15. Особо охраняемые природные территории: современное состояние и перспективы 
развития : материалы Всероссийской юбилейной научно-практической конференции, посвященной 25-
летию национального парка "Мещера", 5-6 октября 2017 г., [г. Владимир / отв. ред.: Дроздова З. Н.]. - 
Владимир : Калейдоскоп, 2018. - 383 с. : ил., табл. ; 22 см. В надзаг.: М-во природ. ресурсов и экологии 
Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. учреждение "Нац. парк "Мещера". - Библиогр. в конце докл. - 250 
экз. - ISBN 978-5-88636-242-8. 
  16. Путеводитель по дендрарию Наркомлеса г. Сочи / [сост. М. М. Гайдовским]. - 1-е изд. - 
Сочи : Курортная газета, 1938. - 95, [1] с., [1] вкл. л. пл. : ил. ; 14 см. 
  17. Семенов-Тян-Шанский, Вениамин Петрович (1870-1942).К вопросу о наростании 
дельты Дуная : [читано в соединенном заседании Отделений географии математической и географии 
физической 10 января 1908 г.] / Вениамин Семенов-Тян-Шанский. - Санкт-Петербург : Типография М. М. 
Стасюлевича, 1908. - 9 с., [2] л. карт. ; 24 см. Отд. отт. из "Известий Императорского Русского 
географического общества", т. 44, вып. 3, 1908 г. - Без тит. л. 
  18. Словарь физиологических терминов = Dictionnaire raissonne des termes phylologiques / 
Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. В. В. Ендолов ; науч. ред. Л. М. Копанева. - Рязань : РГПУ, 
2003. - 48, [1] с.200  экз. - ISBN 5-88006-299-6. 
  19. Уайт, М.Лоция Английского канала, содержащая общее обозрение южных берегов 
Англии и Ирландии с подробным описанием островов, лежащих в канале / cост. кап. англ. флота М. 
Вайт из описи, произвед. им по повелению лордов Адмиралтейства ; перевел с англ. Корпуса 
штурманов поручик Спиридонов. - 4-е изд. - Николаев : В типографии Черноморского 
гидрографического депо, 1854. - [8], 450, XLV с., 34 л. ил. ; 24 см. Конволют. Приплет: Исследование 
прибрежного течения приливов в Английском канале, между Оуерсом и Портлендом:  перевод с 
английского : [заимствовано № 8-го Nautical magazine 1851 года] / [соч.] кап. Шерингема. - Алф. указ. 
лоции англ. канала: с. I-XLV. 
  20. Хвольсон, Орест Данилович (1852-1934).Популярные лекции об электричестве и 
магнетизме : c 203-мя рисунками в тексте / [соч.] д-ра физики О. Хвольсона. - С.-Петербург : 
Типография Министерства внутренних дел, 1884. - [4], IV, IV, 231 с. : ил. ; 25 см.  части тиража 
отсутствует посвящение и предисловие; с. [2], IV, 231. - Библиогр. в конце предисл. - Экз. № 1571924-Б 
с экслибрисом. 
  21. Шарафеев, Даниэль Робертович.Решение задачи управляемости систем с фазовыми 
ограничениями : автореферат диссертации...кандидата физико-математических наук : 05.13.18-
Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ / Д. Р. Шарафеев ; [науч. 
рук. М. Т. Терехин ; Морд. гос. ун-т им. Н. П. Огарева]. - Саранск : Изд-во Морд. гос. ун-та, 2002. - 15 
с.100 экз. 
  22. Экскурсионный определитель птиц: Животный мир Рязанской области : справочник / 
М-во образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; авт.-сост. Г. М. Бабушкин, Т. 
Г. Бабушкина. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 133, [6] с. Библиогр.: с. 132-134. - 100 экз. - ISBN 5-88006-
225-2. 
  23. Яковкин, Александр Александрович (1860-1936).О гидролизе хлора / [cоч.] А. А. 
Яковкина. - Санкт-Петербург : Тип. Императорской Академии наук, 1898. - VI, 159 с. : ил., табл. ; 23 см. 
Отт. из "Изв. Технол. ин-та". 1897 г. - Экз. № 1571952  с автогр. авт., экслибрисами. 
  
 



 
ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 
 

    
                        24. Баженов, Юрий Михайлович. Модифицированные бетоны двойного 
структурообразования : [монография] / Ю. М. Баженов, Л. А. Алимов, В. В. Воронин. - Москва : АСВ, 
2017. - 107 с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 104-105 (26 назв.). - 200 экз. - ISBN 978-5-4323-0246-5. 
  25. Бах, Карл (1847-1931).Детали машин, их расчет и устройство согласно новейшим 
исследованиям / проф. К. Бах ; пер. с нем. инж.-технолог А. В. Шкларевич. - 2-е изд., доп. по послед. 
ориг. изд. . - В Харькове : Издание Книжного магазина П. А. Брейтигама, 1904. - XVI, 839 с., [6] л. ил. ; 24 
см.Экз. № 1571895-Б с экслибрисом. 
  26. Ботов, Михаил Иванович. Введение в теорию радиолокационных систем : монография 
/ М. И. Ботов, В. А. Вяхирев, В. В. Девотчак ; под ред. М. И. Ботова ; Сиб. федер. ун-т. - Москва : 
ИНФРА-М ; Красноярск : СФУ, 2017. - 392 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Научная мысль. Радиолокация). 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-012905-1 (ИНФРА-М). - ISBN 978-5-7638-2740-8 
(СФУ). 
  27. Гулевич, Василий Венедиктович.Описание способов возведения построек безопасных 
от огня / [cоч.] пред. Юхновской уездной зем. управы В. В. Гулевича. - Смоленск : Тип. насл. 
Переплетчикова, 1880. - VIII с., 27 с., 2 л. черт. ; 21 см. Авт. указан на обл. и в конце текста. - Без тит. л. 
- Экз. № 1571939 с экслибрисами. 
  28. Конструкции из древесины и пластмасс : [учебник для студентов высших учебных 
заведений, обучающихся по специальности  "Конструкции из дерева и пластмасс"] / Б. И. Гиясов [и др.]. 
- Москва : Издательство АСВ, 2017. - 580, [1] с. : ил. ; 21 см. .: с. 580-581 (23 назв.). - 200 экз. - ISBN 978-
5-4323-0238-0. 
  29. Ксенофонтов, Борис Семенович (1945-).Очистка сточных вод: кинетика флотации и 
флотокомбайны : монография / Б. С. Ксенофонтов. - Москва : ФОРУМ : ИНФРА-М, 2018. - 255 с. : ил. ; 
21 см. На 4-й с. обл. авт.: Ксенофонтов Б. С., д-р. техн. наук, проф. - Библиогр.: с. 247-252 (89 назв.). - 
20 экз. - ISBN 978-5-8199-0618-7 (ФОРУМ). - ISBN 978-5-16-010524-6 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-
105928-9 (ИНФРА-М, online). 
  30. Кудрявцев, Евгений Михайлович (д-р техн. наук). Компьютерное моделирование, 
проектирование и расчет элементов машин и механизмов : учебное пособие по направлению 25.05.01 
"Наземные транспортно-технологические средства", профиль "Подъемно-транспортные, строительные, 
дорожные машины и оборудование" / Е. М. Кудрявцев. - Москва : АСВ, 2018. - 327 с. : ил. ; 21 
см.Библиогр.: с. 323 (14 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-4323-0256-4. 
  31. Левин, Дмитрий Юрьевич (д-р техн. наук). Потребности в перевозках и возможности 
железных дорог : монография / Д. Ю. Левин. - Москва : ИНФРА-М, 2018. - 245, [1] с. : ил. ; 22 см. - 
(Научная мысль. Логистика). Библиогр.: с. 245 (13 назв.). - ISBN 978-5-16-012464-3 (print). - ISBN 978-5-
16-105572-4 (online). 
  32. Петроченков, Антон (интернет-маркетолог). Идеальный Landing Page. Создаем 
продающие веб-страницы / А. Петроченков, Е. Новиков. - Москва [и др.] : Питер, 2018. - 317 с. : ил. ; 21 
см.16+. - ISBN 978-5-4461-0292-1. 
  33. Программа курса "Химичесая технология" / М-во образования  Рос. Федерации, Ряз. 
гос. пед. ун-т ; [отв. ред. К. Н. Гаврилов] ; cост. В. Р. Трегулов . - Рязань : Рязанский государственный 
педагогический университет им. С. А. Есенина, 2000. - 13, [2] с. ; 19 см. Библиогр.: с. 13. - 250 экз. 
  34. Платт, Чарльз.Энциклопедия электронных компонентов / Чарльз Платт, Фредрик 
Янссон ; [пер. с англ. Михаила Райтмана]. - Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2017. - 26 см. Загл. и авт. 
ориг.: Encyclopedia of electronic components / Charles Platt with Fredrik Jansson.Т. 1: Резисторы, 
конденсаторы, катушки индуктивности, переключатели, преобразователи, реле, транзисторы / Чарльз 
Платт. - 2017. - 316, [10] с., [4] л. ил., цв. : ил., фот.Предм. указ.: с. 305-316. - ISBN 978-5-9775-3747-6. 
  35. Русский телеграфный код : cоставлен применительно к требованиям русской 
торговли, промышленности, финансов и страхового дела, юридической и административной практики, с 
приложением кодированных бюллетеней главных бирж и "Страхового отдела", текст которого 
составлен Правлением страхового товарищества "Саламандра" и "Россия" и тарифным отделом 
акционерных страховых обществ / [Гл. упр. почт и телеграфов]. - Санкт-Петербург : Типография 
Товарищества художественной печати, [1908]. - 917 с. разд. паг. ; 24 см. Экз. № 1571933-Б с 
экслибрисом. 
  36. Семенюта, Николай Филиппович. От телеграфа до Интернета : история становления 



цифровых телекоммуникаций / Н. Ф. Семенюта. - Москва : Горячая линия - Телеком, 2017. - 227 с. : ил. ; 
21 см. - (Массовая радиобиблиотека : МРБ 70 лет ; вып. 1288).Библиогр.: с. 212-220. - 500 экз. - ISBN 
978-5-9912-0700-3. 
  37. Сычев, Сергей Анатольевич (канд. техн. наук). Перспективные технологии 
строительства и реконструкции зданий : монография / С. А. Сычёв, Г. М. Бадьин. - Санкт-Петербург ; 
Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 289, [1] с. : ил. ; 24 см. - (Учебники для вузов. Специальная 
литература) (Бакалавр и магистратура).Библиогр.: с. 272-281. - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-2609-6. 
  38. Текстовый процессор MS WORD 2000 : методические указания к лабораторным 
работам / М-во образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т ; [сост.: А. А. Москвитина, Г. А. 
Клочкова]. - Рязань : Рязанский государственный педагогический университет им. С. А. Есенина, 2003. - 
64 с. ; 20 см.100 экз. - ISBN 5-1433930. 
  39. Платт, Чарльз.Энциклопедия электронных компонентов / Чарльз Платт, Фредрик 
Янссон ; [пер. с англ. Михаила Райтмана]. - Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2017. - 26 см.Загл. и авт. 
ориг.: Encyclopedia of electronic components / Charles Platt with Fredrik Jansson.Т. 2: Тиристоры, 
аналоговые и цифровые микросхемы, светодиоды, ЖК-дисплеи, аудиокомпоненты. - 2017 [т.е. 2016]. - 
XXXIV, 331 с., [4] л. цв. ил. : ил.Кн. фактически изд. в 2016 г. - Предм. указ.: с. 321-331. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-9775-3749-0. 
  40. Электротехника : методические рекомендации к лабораторным работам / М-во общ. и 
проф. Образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; [сост.: А. Н. Корольков, О. Н. 
Крютченко, М. В. Чиркин ; науч. ред.: В. А. Степанов]. - Рязань : Издательство Рязанского 
государственного педагогического университета им. С. А. Есенина, 1998. - 20 см.Ч. 1: Цепи 
переменного тока. - 1998. - 64 с. : ил. 
  41. Черкасов, О. В.Лабораторный практикум по контролю сырья, полуфабрикатов и 
готовой продукции хлебопекарного производства : учебное пособие для студентов высших учебных 
заведений, обучающихся по специальности "Технология производства и переработки с.-х. продукции" / 
О. В. Черкасов ; М-во сел. хоз-ва  Рос. Федерации, Федер. гос. образоват. учреждение высш. проф. 
образования, Ряз. гос. агротехнол. ун-т им. П. А. Костычева, Технол. фак. - Рязань : РГАТУ, 2010. - 102 
с. : черт. ; 20 см. Без тит. л. Описание сост. по обл. - Библиогр.: с. 83 (18 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-
98660058-1. 
  42. Шевченко, Валентина Аркадьевна (канд. техн. наук; 1952-).Технология и применение 
специальных бетонов : учебное пособие : для студентов, обучающихся по направлению 08.03.01 
"Строительство" / В. А. Шевченко ; Сибир. федер. ун-т. - Москва : ИНФРА-М ; Красноярск : СФУ, 2018. - 
201 с. : ил., табл. ; 22 см. - (Высшее образование. Бакалавриат).  Библиогр.: с. 198-201 (48 назв.). - 500 
экз. - ISBN 978-5-16-013329-4 (ИНФРА-М). - ISBN 978-5-7638-2513-8 (СФУ). 
  43. Электротехника. Расчет электрических цепей постоянного и синусоидального токов : 
программа курса и методические рекомендации для специальности 030600 "Технология и 
предпринимательство" очной и заочной форм обучения / Федер. агенство по образованию, Гос. 
образоват. учреждение высш. проф. образования "Ряз. гос. пед. ун-т" ; сост. М. Н. Махмудов. - Рязань : 
Рязанский государственный педагогический университет им. С. А. Есенина, 2005. - 34, [3] с. : ил. ; 20 
см.Библиогр. в конце кн. - 150 экз. 
  44. Якутина, Наталья Владимировна. Адаптивное воздействие на организм льняных 
тканей : монография / Н. В. Якутина. - Москва : РИОР : ИНФРА-М, печ. 2016 (макет 2017). - 120, [1] с. : 
ил., табл. ; 21 см. - (Научная мысль). На обороте тит. л. авт.: Якутина Н. В., канд. техн. наук, доц. - 
Библиогр.: с. 112-119 (126 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-369-01667-1 (РИОР). - ISBN 978-5-16-103141-4 
(ИНФРА-М, online). - ISBN 978-5-16-012725-5 (ИНФРА-М, print). 
  45. Яцун, Сергей Федорович. Вибрационные машины и технологии для переработки 
гранулированных сред / С. Ф. Яцун, О. Г. Локтионова. - 2-е изд., перераб. и доп. - Старый Оскол : ТНТ, 
2017. - 295 с. : ил., табл., схемы, граф. ; 21 см. Библиогр.: с. 274-293 (242 назв.). - ISBN 978-5-94178-218-
5 (в пер.). 
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  46. Белопухов, Сергей Леонидович. Стандартизация и сертификация кормов и кормовых 
добавок. Информационно-справочные материалы : [учебное пособие] / С. Л. Белопухов, Н. П. Буряков, 
М. А. Бурякова. - Москва : Бибком : Транслог, 2017. - 246, [1] с. ; 22 см. - (Учебники и учебные пособия 



для студентов высших учебных заведений). Библиогр.: с. 245 (7 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-905563-
79-9. 
  47. Белопухов, Сергей Леонидович (доктор сельскохозяйственных наук).Химическая 
сертификация сельскохозяйственной продукции : [учебное пособие для студентов, обучающихся по 
направлениям подготовки "Агрохимия и агропочвоведение", "Агрономия", "Садоводство"] / С. Л. 
Белопухов, Н. П. Буряков. - Москва : БИБКОМ : ТРАНСЛОГ, 2017. - 196, [1] с. : цв. ил. ; 22 см. - 
(Учебники и учебные пособия для студентов высших учебных заведений). Библиогр.: с. 160-[167]. - 500 
экз. - ISBN 978-5-905563-78-2. 
  48. Воробьев, Виктор Андреевич (д-р техн. наук, с.-х. пром-сть).  в сельскохозяйственном 
производстве : учебное пособие : для студентов вузов по направлению подготовки бакалавров по 
направлению "Агроэнженерия" / В. А. Воробьев ; [ред. Г. В. Лихачева]. - Москва : ТРАНСЛОГ, 2018. - 
196, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебники и учебные пособия для высших учебных заведений). Библиогр.: с. 
192-193 (38 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-905563-72-0. 
  49. Дагаргулия, Константин Индикович. Экология лесного фонда, лесных ресурсов 
сельскохозяйственного назначения и садовых насаждений Рязанской области : учебно-методическое 
пособие / К. И. Дагаргулия, Н. П. Кузнецов, С. В. Сальников ; Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : 
Зеленые острова, 2007. - 330 с. ; 20 см.200 экз. - ISBN 5-88006-273-7. 
  50. Зимняя рыбалка : одежда и снаряжение, зимняя аптечка, рыбная география, от 
плотвы до окуня, советы рыболову, советы по хранению и переработке рыбы, советы кулинару ; [авт.-
сост. В. А. Сухарев, К. В. Сергеев. - Москва : Вече, 2000. - 319 с. : ил. ; 20 см. - (Дом и хозяйство : от А 
до Я). - ISBN 5-7838-0572-6. 
  51. Зубрев, Николай Иванович.Предотвращение химического и бактериального 
загрязнения полосы отвода железных дорог : монография / Н. И. Зубрев, И. Ю. Крошечкина. - Москва : 
Инфра-М, 2018. - 141, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Научная мысль. Экология). На тит. л.: Электронно-
библиотечная система znanium.com. - Библиогр. в конце гл. - ISBN 978-5-16-006645-5 (print). - ISBN 978-
5-16-105152 (online). 
  52. Краткое практическое руководство по огородничеству для северной и средней полосы 
России : с 34 рисунками в тексте / сост. В. Ф. Волейко. - 2-е изд., испр. и доп. - Петрозаводск : 
Олонецкая губернская типография, 1913. - 66, [1] с. : ил. ; 24 см. Экз. № 1571931-Б с экслибрисами. 
  53. Крестьянское скотоводство и молочное хозяйство : практическое руководство и 
справочная книга для небольших хозяев-скотоводов : с 88 рисунками в тексте / сост. П. П. Ребане, 
инструктор по молоч. хозяйству. - 2-е изд., испр. и доп. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Девриена, 1913. - 
VIII, 94 с. : ил. ; 23 см. Изд. также под загл.: Справочная книга по скотоводству и молочному хозяйству 
для крестьян. 
  54. Кривенко, Николай Николаевич (-1897).Письма о лошади : с 6 рисунками типов 
лошадей / Н. Н. Кривенко. - Санкт-Петербург : Типография князя В. П. Мещерского, 1891. - II, 116 с., [6] 
л. ил. ; 25 см. 
  55. Любецкий, Сергей Михайлович (1808 или 1810-1881).Взгляд на охоту и на важное 
значение ее для людей : посвящается Московскому обществу охоты / [соч.] С. Любецкого. - Москва : В 
типографии Бахметева, 1866. - 44 с. ; 23 см. 
  56. Маханькова, Т. А. (канд. с.-х. наук). Гербициды для кукурузы / Т. А. Маханькова, А. С. 
Голубев ; Всерос. науч.-исслед. ин-т защиты растений. - Москва : [б. и.], 2018. - С. 38(2)-64(28), [6] л. ил. 
: табл. ; 26 см. - (Библиотечка по защите растений).  обл. авт. не указаны. - Прил. к журн. "Защита и 
карантин растений", N 2, 2018 г. - б/т экз. 
  57. Обзор фитосанитарного состояния посевов сельскохозяйственных культур в 
Российской Федерации в 2017 году и прогноз развития вредных объектов в 2018 году / М-во сел. хоз-ва 
Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. учреждение "Рос. с.-х. центр" ; [сост.: Д. Н. Говоров и др. ; общ. 
ред.: Д. Н. Говоров, А. В. Живых]. - Москва : [б. и.], 2018. - 544 с. : цв. ил., табл. ; 26 см. 
  58. Петров, Иван Петрович.Полынь горькая и меры для ее истребления : монография / И. 
П. Петров, канд. сел. хоз-ва Петров. с.-х. акад. (в Москве), специалист по луговодству Департамента 
земледелия, действ. член Имп. рус. геогр. о-ва. - Москва : издание Т-ва "Агроном", 1913. - 32 с. : ил. ; 19 
см. На обороте тит. л.: 1912. 
  59. Сравнительный обзор губернских и областных обязательных постановлений и других 
правил о мерах предупреждения и прекращения повальных и заразных болезней на домашних 
животных / изд. Ветеринар. упр. М-ва внутр. дел. - Петроград : Типография Министерства внутренних 
дел, 1917-. - 25 см.Кн. 1: Правила, общие для всех повальных и заразных болезней домашних 
животных. - 1917. - IV, 586, V-VI с. . № 1571888-Б с экслибрисом. 



  60. Продукционные и средоулучшающие потенциалы экосистем и агроландшафтов 
Рязанской области : монография / С. В. Сальников [и др.] ; Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань 
: Зеленые острова, 2005. - 111 с. : табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 94-95 (20 назв.). - 200 экз. - ISBN 5-88785-
149-5. 
  61. Список пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории 
Российской Федерации, 2017 год : [по состоянию на 21 марта 2017 г.]. - Москва : Журнал "Защита и 
карантин растений", 2017. - 792 с. : ил. ; 26 см.Алф. указ. пестицидов: с. 780-786. - Алф. указ. 
агрохимикатов: с. 787-792. - Прил. к журн. "Защита и карантин растений" N 5, 2017 г. - 6500 экз. 
  62. Сборник научных работ студентов Рязанского государственного агротехнологического 
университета имени П. А. Костычева : материалы научно-практической конференции 2011 г. / Ряз. гос. 
агротехнол. ун-т. - Рязань : РГАТУ, 2011. - 20 см.Т. 2. - 2011. - 310 с. : ил., табл.500 экз. - ISBN 978-5-
98660-076-5. 
  63. Урусов, Сергей Петрович (1858-).Русские туземные породы лошадей (клеппер и 
жмудка) : отчет по командировке чиновника особых поручений князя С. П. Урусова / М.З. и Г.И., 
Департамент Земледелия. - Санкт-Петербург : Типография В. Ф. Киршбаума, 1899. - [4], 110, [1] с. : ил. ; 
26 см. Библиогр.: с. 111. 
  64. Устройство лесов в помещичьих имениях : руководство для управителей, лесничих и 
землемеров, составленное членом-корреспондентом Императорского Вольного экономического 
общества Александром Теплоуховым / изд. иждивением Имп. Вольного эконом. о-ва. - Санкт-Петербург 
: В типографии III отд. собст. Е. И. В. Канцелярии, 1848. - VIII, 256 с., [6] л. ил. : черт. ; 22 см. Экз. 
№1571961-Б с экслибрисами. 
 

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

   
                65. Здоровый образ жизни. Профилактика наркоманий : материалы студенческой научной 
конференции по итогам 2002 года / Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; отв. ред. Е. В. Спицын. - 
Рязань : Рязанский государственный педагогический университет им. С. А. Есенина, 2003. - 95 с. ; 20 
см.Библиогр. в конце ст. - 60 экз. - ISBN 5-88006-297-Х. 
  66. Кедров, Виктор Иванович. Научные мнения современных западных ученых 
(профессоров) и врачей по алкогольному вопросу : (перевод с немецкого) / прот. В. И. Кедров. - Москва 
: Типография Братства Св. Алексия, 1914. - 8 с. ; 16 см. - (Антиалкогольный сборник ; кн. 1). 
  67. Лечебные заведения (земские, фабричные, воспитательного дома и частные) 
Московской губернии в 1901 году : устройство, планы и обзаведение лечебных заведений : с 47 стр. 
планов (103 завед.) и с примерным инвентарем участковой лечебницы на 15 кроватей / изд. Моск. 
губернского земства ; составил врач Воскресенской лечебницы Губернского земства М. С. Толмачев ; 
[предисл.: зав. Сан. бюро Моск. губ. земства И. Попов]. - 2-е изд., расшир. и доп. отделом об 
обзаведении лечебниц. - Москва : Товарищество "Печатня С. П. Яковлева", 1902. - [2], XII, 194 с. : черт. 
; 25 см. 
  68. Немировская, Екатерина Олеговна. Игры с алкоголем / Е.О. Немировская, О.Н. 
Немировский. - Изд. 2-е, испр. и доп. - Санкт-Петербург : Реноме, 2016. - 423 с., [4] л. цв. ил. : ил. ; 21 
см. На 4-й с. обл. авт.: Е. О. Немировская, психолог, О. Н. Немировский, канд. мед. наук, психиатр-
нарколог. - Рез. на фр. яз. - Библиогр.: с. 407-422 (338 назв.) и в подстроч. примеч. - 12+. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-91918-719-6. 
  69. Эрисман, Федор Федорович (1842-1915).Курс гигиены / [соч.] Ф. Ф. Эрисмана, орд. проф. 
Моск. ун-та. - Москва : Типография А. А. Карцева, 1887-1888. - 23 см. Библиогр. в примеч.Т. 2: Одежда, 
отопление, освещение, удаление нечистот, санитарная статистика. - 1887. - [2], IV, [1], 402 с. 
  70. Штрюмпель, Адольф (1853-1925). Руководство к частной патологии и терапии 
внутренних болезней : для врачей и студентов / [соч.] Dr. Адольфа Штрюмпеля, проф. и дир. Мед. 
поликлиники Лейпциг. ун-та. - Москва : Издание Б. Костылева и Н. Савельева, 1884-1885. - 23 см.Т. 1: 
Острые инфекционные болезни. Болезни органов дыхания, кровообращения и пищеварения / пер. с 
нем. под ред. В. Д. Шервинского, доц. Имп. Моск. ун-та (с авторизации проф. Штрюмпеля и с его 
предисл.). - 1884. - XII, 692 с., [12] л. ил., граф. Экз. № 1571892 с экслибрисом. 
  71. Отчет о санитарном состоянии Русской армии за 1909 год : приложение к Военно-
медицинскому журналу / изд. Гл. Воен.-санитар. управления. - С.-Петербург : Военная типография, 
1911. - V, 246 с., 1 л. картогр. : диагр. ; 27 см. Экз. № 1571902-Б с экслибрисом. 



  72. Плетнев, Дмитрий Дмитриевич (1873-1944).Минеральные воды и внутреннее их 
применение в медицине / Д. Д. Плетнев. - Москва : Издание А. А. Карцева, 1915. - 83, [1] с. ; 20 см. - 
(Клинические монографии / под ред. Д. Д. Плетнева ; 1).Библиогр.: с. 82-83. 
  73. Пясковский, Николай Яковлевич (1855-).Этюды по гигиене и лечению болезней без 
лекарств, при помощи одних только мышечных упражнений / д-р мед. Николай Пясковский. - Москва : 
Типо-литография Т-ва И. Н. Кушнерев и К°, 1905. - 56 с. ; 23 см. 
  74. Рубнер, Макс (1854-1932). Жилищный вопрос и туберкулез / M. Rubner ; пер. с нем. д-ра 
Г. И. Дембо. - С.-Петербург : Издание журнала "Практическая медицина" (В. С. Эттингер), 1905. - 35 с. ; 
25 см. - (Клинические лекции ; 1905 г., ноябрь).Загл. и авт. ориг.: Die Wohnung und ihre Beziehung zur 
Tuberculose / M. Rubner. - Беспл. прил. к "Врачебной газете" № 47. - Экз. №1571957-Б с экслибрисом. 
  75. Соловьев, Константин Григорьевич (1866-).Руководство к технике массажа / [соч.] д-ра К. 
Г. Соловьева. - Москва : Т-во скоропеч. А.А. Левенсон, 1904. - 32 с., [1] л. ил. : ил. ; 28 см.Экз. № 
1571894-Б с владельческой подписью. 
  76. Срибная, Анна Владимировна. Сестры милосердия в годы Первой мировой войны / А. В. 
Срибная ; Православ. Свято-Тихоновский гуманитарный ун-т. - Москва : Издательство ПСТГУ, 2015. - 
190, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр.: с. 185-191 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-
7429-0988-0. 
  77. Стрельцов, Алексей Александрович (1859-). Врачи у древних римлян : эпиграфические 
очерки Алексея Стрельцова, приват-доцента Императорского Московского университета. - 2-е изд. - 
Москва : Типография О. О. Гербека, 1888. - VIII, 133, III с. ; 27 см. 
  78. Функ, Казимир (1884-1967).Витамины : история и практическое значение их открытия / К. 
Функ ; пер. с фр. М. Н. Любимовой ; под ред. и с предисл. М. Я. Серейского ; предисл. автора к I и II 
русск. изд. - 3-е изд. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1929. - 94, [2] с. ; 20 см. - 
(Новейшие течения научной мысли ; 2).Загл. и авт. ориг.: Histoire et consquences pratiques de la 
decouverte des vitamines / Par Casimir Funk. - Библиогр.: Важнейшие руководства по вопросу о 
витаминах в конце кн. (10 назв.). 
  79. Шаута, Фридрих (1849-1919).Учебник акушерства : с 242 рис. в тексте и 1 хромолитогр. 
таблицей / Dr. Friedrich Schauta, проф. Вен. ун-та ; пер. с 3-го нем. д-ров мед. А. А. Иванова и В. М. 
Островского. - Санкт-Петербург : Издание журнала "Практическая медицина" (В. С. Эттингер), 1909. - 
[4], 542 с., 1 л. ил. : ил. ; 24 см. Пер. изд.: Lehrbuch der Geburtshilfe / Prof. Fr. Schauta in Wien. - Экз. № 
1571889-Б с экслибрисом. 
  80. Швейцер, Альберт (1875-1965).Письма из Ламбарене : [перевод] / Альберт Швейцер ; 
изд. подгот. Д. А. Ольдерогге [и др. ; примеч. А. М. Шадрина]. - Ленинград : Наука, Ленинградское 
отделение, 1978. - 390 с., [7] л. ил. ; 22 см. - (Литературные памятники / Акад. наук СССР).Загл. и авт. 
ориг.: Briefe aus Lambarene / Albert Schweitzer. - Библиогр. в примеч.: с. 358-381. - Экз. № 1571876 с 
владельческой подписью.В кн. также: Речь А. Бонго на похоронах А. Швейцера, 5 сентября 1965 г.  А. 
Швейцер и его "Письма из Ламбарене" / В. А. Петрицкий. А. Швейцер в Габоне / Д. А. Ольдерогге. 
  81. Шутова, Юлия Вячеславовна. Ваш доктор - пчела : 1000 рецептов исцеления / Ю. 
Шутова. - Москва : РИПОЛ классик, 2006. - 383, [1] с. ; 21 см. - (Ключи к здоровью).3000 экз. - ISBN 5-
7905-4062-7 (в пер.). 
  
 

 
СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 
                        

    
                    82. Антропогогика саморазвития: основы семейного самоопределения : программа курса : 
для всех педагогических специальностей и факультетов, курсы 4-5, семестры 7-10 : всего часов 
(включая самостоятельную работу) - 40 / М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. 
Есенина ; сост. А. В.  Прохоров, к.п.н., доц. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 10, [1] с. ; 21 см.100  экз. 
  83. Кларк, Грегори (экономист; 1957-).Отцы и дети : фамилии и история социальной 
мобильности / Грегори Кларк при участии Нила Камминса [и др.] ; перевод с английского Николая 
Эдельмана ; под научной редакцией Андрея Володина. - Москва : Изд-во Института Гайдара : 
Ассоциация Научная инициатива, 2018 . - 530, [1] с. : ил., табл. ; 22 см.Пер. изд.: The son also rises / 
Gregory Clark with Neil Cummins [et al]. Princeton and Oxford, 2014. - Библиогр.: с. 496-531. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-93255-512-5. 
  84. Методика и методология социологического исследования : программа курса и учебно-



методические материалы / Ряз. гос. пед. ун-т ; ост.: Н. А. Степанов, к.и.н, доц., А. Ю. Бояркин, ассист., 
Ю. С. Рулева, асист. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 12 с. : табл. ; 20 см.Библиогр. в конце кн. - 250  экз. 
  85. Новые идеи в социологии : монография / отв. ред. Ж. Т. Тощенко ; Науч. совет Отд-ния 
обществ. наук РАН "Новые явления в обществ. сознании и социал. практике", Ин-т социологии РАН, Ин-
т социал.-политит. исслед. РАН, Рос. гос. гуманитар. ун-т. - Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2018. - 479, [1] с. ; 
21 см. - (Magister).Авт. указаны в конце кн. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-238-02420-2. 
  86. Политическая социология : программа курса : [для студентов факультета юриспруденции 
и политологии (специпльность 020200 Политология)] / Ряз. гос. пед. ун-т ; сост. Г. А. Ананьев, к.и.н., 
доц. . - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 26, [1] с. : табл. ; 21 см. Библиогр. в конце тем. 
  87. Проблемы социологии искусства : сборник комитета социологического изучения искусств 
/ Гос. ин-т истории искусств, I. - Ленинград : Academia, 1926. - 190, [1] с. ; 24 см. Экз. №1571921 с 
экслибрисом. - 2100 экз. Социология искусства — смежная область социологии и искусствознания, 
предмет которой — социальные функции и зависимости искусства. В широком смысле социология 
искусства это исследование определённых взаимозависимостей между состоянием общества в целом 
(или социальных институтов) и искусством как специфической сферой общественно значимой 
деятельности. В узком смысле социология искусства — отрасль социологии, изучающая с помощью 
совокупности методов конкретно-социологического исследования воздействие искусства на аудиторию, 
социальные механизмы и средства распространения произведений искусства, художественный вкус 
публики, его дифференциацию, его воздействие на художественную продукцию. 
  88. Севан, Ольга Георгиевна. Социокультурное проектирование исторических поселений и 
малых городов России. Участие населения и организация партнерств : монография / Ольга Севан. - 
Москва : Научная инициатива, 2018. - 189, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. . в подстроч. примеч. - 500 
экз. - ISBN 978-5-9908656-1-7. 
  89. Социология труда и экономическая социология : программа курса : для специальности 
020300 Социология / Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост.: В. Н. Казанцев, А. Ю. Бояркин. - 
Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 23 с. Библиогр.: с. 21-23. - 50  экз. 
  90. Тощенко, Жан Терентьевич (1935-).Социология жизни : [монография] / Ж. Т. Тощенко ; 
Ин-т социологии Рос. акад. наук, Рос. гос. гуманитар. ун-т. - Москва : ЮНИТИ : ЮНИТИ-ДАНА, 2018. - 
399 с. : табл., портр. ; 22 см. - (Magister). Библиогр. в конце гл. - Имен. указ.: с. 385-399. - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-238-02880-4.Обосновывается возможность анализа общественных явлений и процессов с 
позиций новой теоретической концепции - социологии жизни. В ее основе лежит представление о 
жизненном мире, образуемом триединством таких индикаторов, как реально функционирующее 
общественное сознание, действительное поведение людей, которые реализуются в условиях макро-, 
мезо- и микромира. Анализируются генезис идей социологии жизни, ее объект и предмет, понятийный 
аппарат, структура и уровни социологического знания. Особое внимание уделяется ранее практически 
не используемому в социологии понятию "смысл жизни", которое позволяет глубже проникнуть в 
жизненный мир людей, точнее описать и интерпретировать анализируемые социальные проблемы для 
получения надежной достоверной и ориентированной на практику информации. На этой основе дается 
описание многообразия жизненного мира, его позитивных и негативных характеристик. Для 
исследователей социально-экономических, социально-политических и социально-духовных проблем, 
преподавателей общественных дисциплин, аспирантов и студентов, для всех интересующихся 
социальными проблемами развития общества. 
 

 
ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
  91.  Рязанская традиционная культура первой половины XX века : Шацкий этнодиалектный 
словарь / И. А. Морозов, И. С. Слепцова, Н. Н. Гилярова, Л. Н. Чижикова. - Рязань : Ряз. обл. науч.-
метод. центр народного творчества, 2001. - 487 с. : ил., нот., портр. ; 30 см. - (Рязанский 
этнографический вестник : журнал / гл. ред. В. В. Коростылев ; 28) (Рязанская этнографическая 
энциклопедия / авт. и рук. проекта В. Коростылев) (Из серии "Православие и традиционная народная 
культура Рязанской области").Библиогр. в подстроч. примеч. - Список информантов: с. 477-483. - 1000 
экз. 
  92. "Мужское" в традиционном и современном обществе. Константы маскулинности. 
Диалектика пола. Инкарнации "мужского". Мужской фольклор : [сборник статей / сост. И. А. Морозов ; 



отв. ред. Д. В. Громов, Н. Л. Пушкарева]. - Рязань : [Ряз. обл. центр нар. творчества], 2006. - 260, [1] с. : 
ил., нот. ; 29 см. - (Мужской сборник ; Вып. 2) (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. 
Коростылев; 39) (Рязанская этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. Коростылев).Гранд 
Президента Рос. Федерации. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. 
  93. История стран Европы и Америки в Новое время : в 2 частях : учебник : для студентов 
высших учебных заведений, обучающихся по специальности "История" и направлению подготовки 
"История" / [В. С. Бондарчук, Н. В. Кирсанова, А. С. Медяков и др.] ; под ред. В. С. Бондарчука. - 2-е 
изд., стер. - Москва : Академия, 2012. - 22 см. - (Высшее профессиональное образование. История).Авт. 
указаны на обороте тит. л. - 2500 экз. - ISBN 978-5-7695-9059-7.Ч. 2: 1700-1815 годы. - 2012. - 382, [1] 
с.Библиогр.: с. 372-380 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-7695-9061-0. 
  94. Янов, Александр Львович (1930-).Русская идея : от Николая I до Путина / Александр 
Янов. - Москва : Новый хронограф, 2014-2015. - 20 см.Вот парадокс. Существует история русской 
литературы, история русского искусства, а также - русской архитектуры, русской музыки. Есть, конечно, 
история социалистических идей в России. А вот истории русского национализма нет. Ни в русской, ни в 
мировой литературе. Но почему? Вероятнее всего потому, что он, этот национализм, по какой-то 
причине всегда избегал называться собственным именем. Предпочитал эвфемизмы ("Русское дело", 
"Русский мир", "Русская Идея"). Этим, скорее всего, и объясняется выбор названия книги, посвященной 
истории русского национализма.Кн. 1: 1825-1917. - 2014. - 237 с. : ил., портр.2000 экз. - ISBN 978-5-
94881-275-5. 
  95. Янов, Александр Львович (1930-).Русская идея : от Николая I до Путина / Александр 
Янов. - Москва : Новый хронограф, 2014-2015. - 20 см.Вот парадокс. Существует история русской 
литературы, история русского искусства, а также - русской архитектуры, русской музыки. Есть, конечно, 
история социалистических идей в России. А вот истории русского национализма нет. Ни в русской, ни в 
мировой литературе. Но почему? Вероятнее всего потому, что он, этот национализм, по какой-то 
причине всегда избегал называться собственным именем. Предпочитал эвфемизмы ("Русское дело", 
"Русский мир", "Русская Идея"). Этим, скорее всего, и объясняется выбор названия книги, посвященной 
истории русского национализма.Кн. 2: 1917-1990. - 2014. - 205 c. : ил., портр.2000 экз. - ISBN 978-5-
94881-276-2. 
  96. Янов, Александр Львович (1930-).Русская идея : от Николая I до Путина / Александр 
Янов. - Москва : Новый хронограф, 2014-2015. - 20 см.Вот парадокс. Существует история русской 
литературы, история русского искусства, а также - русской архитектуры, русской музыки. Есть, конечно, 
история социалистических идей в России. А вот истории русского национализма нет. Ни в русской, ни в 
мировой литературе. Но почему? Вероятнее всего потому, что он, этот национализм, по какой-то 
причине всегда избегал называться собственным именем. Предпочитал эвфемизмы ("Русское дело", 
"Русский мир", "Русская Идея"). Этим, скорее всего, и объясняется выбор названия книги, посвященной 
истории русского национализма.Кн. 3: 1990-2000. - 2015. - 382 с. : ил., портр.Указ. имен: с. 374-382. - 
ISBN 978-5-94881-309-7. 
  97. Сборник гербов личных дворян, утверждённых Герольдией и Высочайше 
конфирмованных Главой Российского Императорского Дома / [Герольдия при Канцелярии Гл. Рос. 
Императ. Дома ; сост.: С. В. Думин]. - Москва : Издание Герольдии при Канцелярии Главы Российского 
Императорского Дома : С. В. Думин, 2017. - 27 см.Ч. 1: 2004-2017. - 2017. - 335 с. : цв. ил., портр., 
факс.Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. гербов с показанием номеров и страниц: с. 329-334. - 1200 
экз. - ISBN 978-5-9908919-1-3. 
  98. Подмосковный летописец : историко-краеведческий альманах / [Изд.: ГАУ МО "Изд-во 
"Подмосковье" ; гл. ред.: Сабина Бадирханова]. - Подольск : Подмосковье, 2004-. - 30 см.Выходит один 
раз в квартал. - 6+.Единственный общеобластной журнал, посвященный истории, культуре и 
природному наследию всего Подмосковья. Создан в 2004 г.2015, 4 (46) / гл. ред. С. Ю. Шокарев. - 2015. 
- 96 с. : ил., портр.Библиогр. в примеч. - 7500 экз.Ежеквартальный историко-краеведческий альманах 
"Подмосковный летописец" предлагает читателям глубокий анализ фактов прошлого и новые сведения, 
полученные современными исследователями в области краеведения и археологии. № 4 (46) историко-
краеведческого альманаха "Подмосковный летописец" посвящён Подмосковному Поочью. Его темой 
стала история трех районов юго-восточного Подмосковья – Коломенского, Зарайского и Луховицкого, 
Земли, которые занимают эти районы, объединяют общие исторические судьбы и события, богатая 
культура, их населяют талантливые предприимчивые люди. Человек появился в этих краях в глубокой 
древности. Именно к югу от Москвы обнаружены древнейшие стоянки человека. Хизри Амирханов и 
Сергей Лев предложили в этот номер статью "Раскопки палеолита в Зарайске", из которой читатель 
узнает о жизни и быте обителей этого края в эпоху каменного века, произведениях искусства и мировом 



значении исследования Зарайской стоянки. Эти земли первыми приняли на себя удар монгольских 
завоевателей, южное Подмосковье было форпостом на пути кочевников, разорявших русские земли и 
мешавших освоению плодородной земли. Этой теме посвящена статья Константина Аверьянова "Из 
истории Подмосковного Заочья  ХII – конца ХVI века". Она и об истории редких поселений, 
существовавших в те времена близ Оки, территориальных разделах и соперничестве за эти земли 
между Московскими и Рязанским княжествами. Расцвет этого края начинается после Смутного 
времени, когда на Русскую землю пришел мир. Растут города, развивается торговля, и в городской 
жизни – в частности, в Коломне, появляются новые профессии, например, площадные подъячие – 
прообраз современных нотариусов, задачей которых было оформление договоров и следок, сбор 
податей. Об этом статья Анжелики Барсуковой "Коломенские площадные подьячие во второй половине 
XVII века". В номере также публикуются статьи о собрании портретов в музее "Зарайский Кремль", 
зарисовки к истории города Зарайска, материал об истории Зарайского кремля, о подвиге моряков-
луховичан с миноносца "Стерегущий" в годы русско-японской войны, о развитии народного 
просвещения в селе Дединово на рубеже ХIХ—ХХ веков, вкладе скульптора Анны Голубкиной в 
создание Народного театра в Зарайске, Коломенском крае в годы Первой мировой войны, героях-
авиаторах из Луховиц и другие материалы. 
  99. История стран Европы и Америки в Новое время : в 2 частях : учебник : для студентов 
высших учебных заведений, обучающихся по специальности "История" и направлению подготовки 
"История" / [В. С. Бондарчук, Н. В. Кирсанова, А. С. Медяков и др.] ; под ред. В. С. Бондарчука. - 2-е 
изд., стер. - Москва : Академия, 2012. - 22 см. - (Высшее профессиональное образование. История).Авт. 
указаны на обороте тит. л. - 2500 экз. - ISBN 978-5-7695-9059-7.Ч. 1: XVII век. - 2012. - 350, [1] 
с.Библиогр.: с. 340-349 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-7695-9060-3. 
  100. Город-герой Севастополь. Неизвестные страницы : тематический сборник / СРБОО 
"Центр  духовно-патриот. просвещения им. адм. флота П. С. Нахимова" ; гл. ред. Татьяна Лещинская. - 
Севастополь, 2004-. - 29.Выходит один раз в квартал. [Вып. 6 / Беднарчик И. А., Гавриленко М. Н., 
Доскато О. Г. и др.]. - 2016. - 208 с. : ил., портр. Авт. указаны в конце сб. - 1000 экз. Известная истина 
гласит: народ, не помнящий своего прошлого, не имеет будущего. Множество социальных и 
экономических проблем встает в современном обществе перед людьми. За этими проблемами мы 
стали забывать об истории своей страны, родного края, о своих корнях. Но ведь дорога в светлое 
будущее начинается из прошлого и проходит через день настоящий! Кто знает прошлое, может понять 
настоящее и предвидеть будущее. Учиться любить близких, гордиться своей страной, помнить ее 
героев, чтить и уважать старость – это важно. Как же безвозвратно утрачиваем мы эту способность! А 
ведь именно возвращение к своим корням позволит нам создать прочную основу для сохранения и 
стабильного развития нашего общества. В шестом выпуске сборника публикуются материалы из 
городского архива, из личных архивов севастопольцев, уникальные, малоизвестные статьи, факты 
истории города, собранные в результате архивных поисков историков, краеведов Севастополя, 
любителей истории города и флота. 
  101. Антропоэстетические исследования в Рязанской области / А. А. Зубов, Н. И. Халдеева. - 
Рязань : Рязанский областной научно-методический центр народного творчества, 2011. - 100 с. : ил., 
табл. ; 29 см. - (Рязанская этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. В. Коростылев) 
(Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 45).Библиогр.: с. 27 - 30 (90 назв.), 97 -
99 (42 назв.).Содерж.: Антропоэстетика: исследование предпочтений типа внешности в некоторых 
группах России / А. А. Зубов, Н. И. Халдеева. Материалы к антропологии великорусского населения 
некоторых уездов Рязанской губернии / В. В. Воробьева. - 200 экз. Антропоэстетика - новый раздел 
физической антропологии, разработанный автором на базе материалов полевых сезонов, 
проводившихся с 1991 года. Антропоэстетика изучает характер эстетического восприятия красивых лиц 
в разных группах современного населения. - По антропоэстетической программе исследовалась группа 
русских (мужчины и женщины) Рязанской области. Ставилась задача о выборе группой(этносом) 
красивых (с их точки зрения) внешности, изучения того, что является основой красивого лица, 
отношение группы к внешности других антропологических вариантов. Применялся метод 
антропологических шкал по цвету волос, глаз, овалу лица, толщине губ, форме профиля носа, 
эпикантусу (складка века), как наиболее значимые в антрополого-дифференцирующей характеристике 
черт лица. Материал анализировался методом антропоэстетической аутоидентификации, Делается 
вывод, что предпочитаемый тип вариантов внешности формируется преимущественно на базе 
реального антропологического разнообразия самой группы. В первую очередь это справедливо при 
выборе мужчинами мужского типа лица. Женский идеальный тип красоты в большей степени 
отклоняется от реальных антропологических особенностей обследуемой группы. В группах русских 



Тверской, Вологодской, Костромской, Ставропольской областей наблюдаются близкие модели 
антропоэстетического выбора внешности. . - В статье В. А. Воробьёва "Материалы к антропологии 
великорусского населения некоторых уездов Рязанской губернии": обследовано 325 человек от 18 до 
60 лет в Пронском, Ряжском, Рязанском, Михайловском, Скопинском, Данковском, Раненбургском 
уездах. Работа выполнена в 1897 году. печатается в оригинале. 
  102. Аугуста, Йозеф (1903-1968).Жизнь древнего человека / Йозеф Аугуста, Зденек Буриан ; 
[текст: проф. д-р Иозеф Аугуста ; ил.: акад. живописи Зденек Буриан ; пер. с чеш.: И. Грязнова]. - Прага : 
Артия, 1962. - 67 с., 52 л. ил., цв. ил. : табл. ; 34 см. Экз. № 1571861-В с дарственной надписью.Книга 
"Жизнь древнего человека" Йозефа Аугуста и Зденека Буриана на основании исследований древней 
истории человечества приводит к оптимистичному утверждению, что человек — хозяин природы. 
Профессор Йозеф Аугуста рассказывает о самой древней эволюционной и культурной истории 
человека. Его увлекательное повествование дополняет академик живописи Зденек Буриан 
мастерскими иллюстрациями, выполненными в сотрудничестве с автором текста. Книга содержит 52 
картины с аннотациями. . 
  103. Аурова, Надежда Николаевна (канд. ист. наук; 1968-).От кадета до генерала : 
повседневная жизнь русского офицера в конце XVIII - первой половине XIX века / Аурова Надежда 
Николаевна. - Москва : Новый хронограф, 2010. - 463 с. : ил., портр., факс. ; 25 см. Библиогр. в примеч. 
- Имен. указ.: с. 451-463. - 1500 экз. - ISBN 978-5-94881-082-9. 
  104. Беляков, Андрей Васильевич (д-р ист. наук). Служащие Посольского приказа, 1645-1682 
гг. / А. В. Беляков ; [отв. ред.: Рогожин Н. М., д.и.н., проф.] ; Рос. акад. наук, Ин-т Рос. истории. - Санкт-
Петербург : Нестор-История, 2017. - 367, [1] с., [4] л. ил., факс., цв. ил., портр. : ил., табл. ; 21 см. 
Посвящ. памяти Н. Ф. Демидовой. - Библиогр.: с. 266-277 и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 345-
367. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1223-0. 
  105. Бондаренко, Вячеслав Васильевич (1974-).Белые : [о судьах восьми выдающихся 
военачальников Белого движения] / Вячеслав Бондаренко. - Москва : Молодая гвардия, 2018 . - 685, [2] 
с., [16] л. ил., портр., факс. : ил. ; 25 см .На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 681-686. - 16+.Содерж.: 
военачальники: Михаил Алексеев, Лавр Корнилов, Сергей Марков, Михаил Дроздовский, Владимир 
Май-Маевский, Николай Бредов, Петр Врангель, Александр Кутепов. - 6000 экз. - ISBN 978-5-235-04051-
9. 
  106. Буксгевден, София Карловна (1884-1956).Венценосная мученица : жизнь и трагедия 
Александры Феодоровны, императрицы Всероссийской / Баронесса София Буксгевден ; [пер. с англ. Н. 
Б. Лебедевой]. - Москва : Русский ХронографЪ, 2017. - 525, [1] с. : ил., портр. ; 22 см.5000 экз. - ISBN 
978-5-85134-098-7. 
  107. Воронина, Татьяна Андреевна (канд. ист. наук; 1949-).Практика поста в Рязанской 
области XIX-XXI вв. : (историко-этнографический очерк) : из серии "Православие и традиционная 
народная культура Рязанской области" / Т. А. Воронина. - Рязань : Журнал "Рязанский этнографический 
вестник", 2006. - 101, [2] с. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 
38) (Рязанская этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. Корыстылев).На обороте тит. л. 
авт.: Воронина Т. А., к.и.н. - На обл.: ISSN: 1819-2246. - Библиогр.: с. 93-100 и в примеч. - Список изд. 
"Ряз. этногр. вестника" в конце кн. (38 назв.). - 500 экз. 
  108. Воронина, Татьяна Андреевна. Традиции питания рязанских крестьян (XIX - начало XX 
вв.) / Т. А. Воронина. - Рязань : [Рязанский областной научно-методический центр народного 
творчества], 2017 (ООО "Фирма РИНФО"). - 231, [2] с. ; 30 см. - (Рязанский этнографический вестник / 
гл. ред. В. В. Коростылев ; 60) (Рязанская этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. В. 
Коростылев). На обороте тит. л. авт.: Воронина Т. А., д-р ист. наук. - Библиогр.: с. 196-212. - Список изд. 
"Ряз. этнограф. вестника" в конце кн. (60 назв.). - 50 экз. - ISBN ISSN: 1819-2246. 
  109. Исторический квартал : иллюстрированный научно-популярный альманах историко-
культурного наследия Липецкого края / [ред. совет : Т. В. Горелова (пред.) [и др.] ; ред.-сост. А. А. 
Найденов ; Упр. культуры и искусства Липец. обл. ; ГУК "Гос. дирекция по охране культур. наследия 
Липец. обл."]. - Липецк : Гриф и Ко, 2011-. - 26 см.Вып. 7 / [редсовет В. Г. Волков и др.]. - Липецк : Новый 
взгляд, 2017. - 215 с. : ил., схем.Авт. указаны в содерж. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 
1571840-Б с автогр. одного из авторов. - 600 экз. - ISBN 978-5-93737-134-8. 
  110. ГДР : миролюбивое государство, читающая страна, спортивная нация? : [сборник 
статей : перевод с немецкого / Фонд "Либеральная Миссия"] ; ред.-сост. Томас Гроссбёльтинг. - Москва 
: Мысль, 2017. - 383 с. ; 22 см. - (Бизнес и мысль : БМ). Загл. ориг.: Friedensstaat, Leseland, Sportnation? 
DDR-Legenden auf dem Pr\u00FCfstand. - Библиогр. в коммент.: с. 321-383. - 1000 экз. - ISBN 978-5-244-
01198-2. 



  111. Горбунов, Борис Владимирович (1949-).Рязанское казачество в XV-начале XVIII вв. : 
историко-этнологическийочерк / Б. В. Горбунов ; Ряз. обл. центр нар. творчества ; гл. ред. В. 
Коростылев. - Рязань : Ряз. обл. центр нар. творчества, 1994. - 53 с. ; 29 см. - (Рязанский 
этнографический вестник).Загл. обл.: Рязанские казаки в 15-18 вв.: опыт историко-этнографического 
исследования. - Библиогр.: с. 47-53. - 1000 экз. 
  112. Горбунов, Борис Владимирович (1949-).Традиции русских народных игр военно-
прикладного характера в Рязанском крае / Б. В. Горбунов ; Ряз. обл. центр нар. творчества ; гл. ред. В. 
В. Коростылев. - Рязань : Рязанский обл. науч.-метод. центр нар. творчества, 1993. - [2], 36 с. : схем., 
карт. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник : журнал / гл. ред. В. Коростылев).На обороте тит. 
л. авт.: Б. В. Горбунов-к.ист.н. - Библиогр.: с. 27-29. - 1000 экз. 
  113. Горбунов, Борис Владимирович (1949-).Традиционные народные игры и забавы 
Рязанского края : этнографические очерки / Б. В. Горбунов, А. В. Ефимов, Е. А. Ефимова ; Ряз. обл. 
науч.-метод. центр нар. творчества ; гл. ред. В. Коростылев. - Рязань : [б. и.], 1994. - 142 с. ; 29 см. - 
(Рязанский этнографический вестник). Библиогр.: с. 139-141. - 1000 экз. 
  114. Города России / [авт. текста Юрий Николаевич Лубченков]. - Москва : Белый город, 
2005. - 589, [2] с. : цв. ил. ; 33 см. Авт. указан в вып. дан. - Рез. на англ. яз. - Алф. указ. в конце кн. - доп. 
тираж 50000 экз. - ISBN 5-7793-0949-3. 
  115. Григоров, Александр Игоревич (1964-).Рязанское ополчение в Великой войне 1914-1918 
годов / А. И. Григоров. - Изд. 2-е, доп. - Рязань : [Рязанский областной научно-методический центр 
народного творчества], 2014. - 471, [1] с. : ил. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. 
В. Коростылев ; (54).Имен. указ.: с. 404-469. - Список изд. "Ряз. этногр. вестника" в конце кн. (54 назв.). - 
ISBN ISSN: 1819-2246. 
  116. Гросс, Ян Томаш (1947-).Золотая жатва. О том, что происходило вокруг истребления 
евреев / Ян Томаш Гросс при участии Ирены Грудзиньской-Гросс ; пер. с пол. Леонида Мосионжика. - 
Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017. - 151 с. : ил. ; 22 см. - (Программа книгоиздания 
Кантемир).Пер. изд.: Z\u0142ote \u017Cniwa. Rzecz o tym, co si\u0119 dzia\u0142o na obrze\u017Cach 
zag\u0142ady \u0179yd\u00F3w / Jan Tomasz Gross wsp\u00F3praca: Irena Grudzi\u0144ska-Gross. 
Krak\u00F3w : Wydawnictwo Znak, 2011. - Данные тил. л. также пол. - Др. кн. серии на контртит. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-4469-1205-6.Импульсом к созданию данной книги послужила фотография, сделанная 
после войны на территории лагеря смерти Треблинка, где местные жители занимались поисками 
драгоценностей, якобы оставшихся после уничтоженных в газовых камерах евреев. Именно на 
периферии Холокоста заметны гиены в человеческом облике. "Золотая жатва" — не только описание 
этого кошмара, но и попытка понять его причины. Она ставит серьезные моральные и исторические 
проблемы. Книга рассчитана на широкий круг читателей. 
  117. Александра Федоровна (императрица российская; 1872-1918).Дарите любовь : 
[дневниковые записи] / Государыня Императрица Александра Федоровна Романова. - Москва : Русский 
Паломник, 2015. - 253, [2] с. ; 13 см.10100 экз. - ISBN 978-5-98644-023-1. 
  118. Харьковская губ. земская управа. Земский отдел.Доклады Харьковской губернской 
земской управы 40 очередному губернскому земскому собранию январской сессии 1905 года : Земский 
отдел / Харьков. губ. земская управа . - Харьков : Электрическая Типо-Литогр. С. А. Шмерковича, 1905. - 
IV, 145 с. : табл. ; 25 см.Экз. № 1571964-Б с экслибрисом.Земские управы – это исполнительный орган, 
который был создан в результате реформы 1864 года в годы правления Александра II. Эти учреждения 
были образованы в рамках целой серии реформ, которые были проведены во второй половине этого 
столетия. 
  119. Харьковская губ. земская управа. Страховой отдел.Доклады Харьковской губернской 
земской управы 42 очередному земскому собранию : по Страховому отделу / Харьков. губ. земская 
управа. - Харьков : Типография и Литография М. Зильберберг и С-вья, 1906. - IV, 107, 76 с. : табл., вкл. 
л. ; 25 см.Экз. № 1571965-Б с экслибрисом.Земские управы – это исполнительный орган, который был 
создан в результате реформы 1864 года в годы правления Александра II. Эти учреждения были 
образованы в рамках целой серии реформ, которые были проведены во второй половине этого 
столетия. . 
  120. Дубинский, Илья Владимирович (1898-1989).Трубачи трубят тревогу / И. В. Дубинский. - 
Москва : Воениздат, 1962. - 310 с., [1] л. портр. : ил. ; 21 см. - (Военные мемуары).Перед загл. авт.: полк. 
И. В. Дубинский. - Экз. № 1571999 с автогр авт. - 50000 экз. 
  121. Жукова, Мария Георгиевна (биограф; 1957-).Маршал Жуков - мой отец / Мария 
Георгиевна Жукова. - 5-е изд. - Москва : Изд-во Сретенского монастыря, 2014. - 206, [1] с. : ил., портр., 
факс. ; 21 см.На обл. авт. не указан. - 5000 экз. - ISBN 978-5-7533-0934-1.Перед читателем предстает 



живой образ непобедимого полководца, сумевшего в безбожные времена сохранить сердце 
православного христианина. 
  122. Московское губернское земство.Исторический очерк экономических мероприятий 
Московского губернского земства / сост. Эконом. бюро Моск. губерн. зем. управы. - Москва : 
Товарищество Скоропечатни А. А. Левенсон, 1895. - [2], II, 150, 74 с., [2] л. картогр. ; 26 см. 
  123. История Алтайского края. XVIII-XX вв. : научные и документальные материалы / 
Барнаул. гос. пед. ун-т, каф. отеч. истории ; [редкол.: д.ист.н. Т. К. Щеглова (отв. ред.), к.ист.н. А. В. 
Контев]. - Барнаул : Изд-во БГПУ, 2005. - 424,[4] с. : ил. ; 21 см. Библиогр. в конце ст. - 2000 экз. - ISBN 
5-88210-275-8. 
  124. Казанков, Александр Алексеевич.Тысячеликая мать : этюды о матрилинейности и 
женских образах в мифологии / А. А. Казанков ; [отв. ред., авт. предисл. проф., д.и.н. О. Ю. Артемова] ; 
Рос. гос. гуманитар. ун-т. - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017. - 214 с. ; 20 см.Библиогр.: 
с. 172-198. - 500 экз. - ISBN 978-5-4469-1230-8.В настоящей монографии представлен ряд очерков, 
связанных общей идеей культурной диффузии ранних форм земледелия и животноводства, 
социальной организации и идеологии. Книга основана на обширных этнографических, археологических, 
фольклорных и лингвистических материалах. Используются также данные молекулярной генетики и 
палеоантропологии. Теоретическая позиция автора и способы его рассуждений весьма оригинальны, а 
изложение отличается живостью, прямотой и доходчивостью. Книга будет интересна как специалистам 
- антропологам, этнологам, историкам, фольклористам и лингвистам, так и широкому кругу читателей, 
интересующихся древнейшим прошлым человечества и культурой бесписьменных, 
безгосударственных обществ. 
  125. Капков, Константин Геннадьевич (1969-).Духовный мир императора Николая II и его 
семьи / К. Г. Капков ; [худож. Е. Поповская]. - Ливадия [и др.] : Летопись, 2017. - 348, [3] с. : ил., портр. ; 
20 см.На обл. авт. не указан. - На обороте тит. л.: К 100-летию великомученического подвига 
царственных страстотерпцев. - Библиогр. в примеч.: с. 316-333 (522 назв.). - Библиогр. работ авт.: с. 
346-347 (26 назв.). - 11000 экз. - ISBN 978-5-9904282-8-7. 
  126. Григоров, Александр Игоревич (1964-).Рязанские десятни : списки рязанских служилых 
людей XVII века : по материалам Разрядного приказа Российского Государственного архива древних 
актов / А. И. Григоров. - Рязань : Рязанский областной научно-методический центр народного 
творчества, 2010. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 43) (Рязанская 
этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. В. Коростылев).150 экз.Кн. 1. - 2010. - 236, [4] с. : 
табл.Экз. № 1499550 с автогр. авт. 
  127. Григоров, Александр Игоревич (1964-).Рязанские десятни : списки рязанских служилых 
людей XVII века : по материалам Разрядного приказа Российского Государственного архива древних 
актов / А. И. Григоров. - Рязань : Рязанский областной научно-методический центр народного 
творчества, 2010. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 43) (Рязанская 
этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. В. Коростылев).150 экз.Кн. 2. - 2010. - С. 237-382, 
[5].Указ. имен., геогр.: с. 299-381. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Список изд. "Ряз. этногр. вестника" в 
конце кн. 
  128. Ковальчук, Алексей Викторович. Экономическая политика правительства Екатерины II 
во второй половине XVIII в. : идеи и практика / А. В. Ковальчук ; Рос. акад. наук, Ин-т рос. истории. - 
Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017. - 422 с., [4] л. цв. ил., портр. : факс. ; 21 см.Библиогр. 
в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 412-417. - Геогр. указ.: с. 417-422. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4469-
1185-1. 
  129. Контрольные работы по истории России XX века : [методические указания для 
студентов-заочников исторического факультета / сост.: Е. А. Кирьянова, А. А. Овсянников, О. В. 
Плеханова ; науч. ред. Б. В. Горбунов, д-р ист. наук ; рец. П. В. Акульшин, канд, ист. наук, доц.] ; М-во 
общ. и проф. образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : Изд-во 
РГПУ, 1999. - 15 с. ; 20 см. Библиогр.: с. 15 ( 9 назв.) и в конце тем . - 100 экз. 
  130. Костиков, Вячеслав Михайлович.Очерки истории внешней политики Индии XIX - XX 
веков / В. М. Костиков ; М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина, Каф. 
всеобщ. истории. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 148, [1] с. : портр. ; 21 см. Библиогр. в примеч. в конце 
ст. - 300 экз. - ISBN 5-88006-194-9. 
  131. Лебедева, Наталия Ивановна (этнограф; 1894-1978).Духовная культура Рязанских 
крестьян : из полевых материалов 1923-1965 гг. Классификация одежды русских / Н. И. Лебедева. Из 
истории восточнославянской этнографии : о жизни и творчестве Наталии Ивановны Лебедевой / Г. С. 
Маслова. - Рязань : Ряз. обл. центр нар. творчества, 1994. - 130 с. : ил. ; 29 см. - (Рязанский 



этнографический вестник / гл. ред. В. Коростылев). Тр. Н. И. Лебедевой: с. 106-109. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. 
  132. Лебедева, Наталия Ивановна (этнограф; 1894-1978).Этнологические материалы / Н. И. 
Лебедева ; [сост., предисл., коммент. и указ. Е. А. Самоделовой ; Рязанский областной научно-
методический центр народного творчества]. - Рязань : Ряз. обл. центр нар. творчества, 1997. - 158 с. : 
ил., портр. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. Коростылев).Указ. топонимов и 
этнонимов (относящихся к деятельности Н. И. Лебедевой): с.143-156. - Библиогр. в примеч.: с. 17-18.В 
кн. также: Жизнь и научная деятельность Н. И. Лебедевой. - 1000 экз. 
  133. Левин, Дмитрий Юрьевич (д-р техн. наук). Витте С. Ю. - выдающийся железнодорожник 
: монография / Д. Ю. Левин. - Москва : ИНФРА-М, 2018 . - 417, [3] с. : ил., карты, портр. ; 22 см. - 
(Научная мысль. История).Библиогр. в конце кн. (47 названий). - ISBN 978-5-16-013021-7.Монография 
посвящена описанию деятельности Сергея Юльевича Витте, выдающегося государственного деятеля, 
реформатора и железнодорожника. С. Ю. Витте - автор первого Устава железных дорог, создатель 
теории тарифов, инициатор реформы строительства и эксплуатации железных дорог, инициатор и 
фактический руководитель строительства Великого Сибирского железнодорожного пути. 
  134. Липперт, Юлиус (1839-1909).История культуры : в 3 отделах : с 83 рисунками в тексте / 
[соч.] Ю. Липперта ; перевели с немецкого А. Острогорский и П. Струве. - 3-е изд. / Ф. Павленков. - С.-
Петербург : Типография Ю. Н. Эрлих, 1897. - VI, 396 с. : ил. ; 23 см.Экз. № 1571883 с 
экслибрисами.Вниманию читателя предлагается книга австрийского историка культуры и этнографа Ю. 
Липперта, представляющая собой введение в историю культуры. В книге описаны становление и 
развитие материальной культуры (от заботы о пище, одежде и жилище до торговли и судостроения); 
развитие форм общественной (в том числе государственного устройства) и семейной жизни; элементы 
духовной культуры, в числе которых развитие человеческой речи, письма и счета, различные формы 
культа. Книга, в свое время по обилию материала, широте охвата и научности трактовки бывшая одной 
из лучших по данной теме, и поныне не потеряла своего значения. Написанная ярким, доступным 
языком, содержащая большое количество иллюстраций, она будет интересна как историкам, 
этнографам и культурологам, в том числе студентам, так и широкому кругу читателей. 
  135. Майский, Иван Михайлович (1884-1975).Политическая Германия / В. Майский (И. 
Ляховецкий, псевд.). - Москва : Кн-во писателей в Москве, 1917. - [2], II, 7-215, [1] с. ; 24 см.Экз. 
№1571900-Б с экслибрисом.Майский Иван Михайлович (1884-1975) - советский историк, дипломат, 
публицист. Академик (с 1946 года). Член Коммунистической партии с 1921 года. Учился в 
Петербургском университете; в 1902 году за участие в революционном движении был арестован, 
исключен из университета и выслан в Омск. Вступив в 1903 году в ряды РСДРП, Майский в 
дальнейшем примкнул к меньшевикам. В 1903-1905 годы Майский - член омской группы Сибирского 
союза социал-демократов, Самарского и Саратовского комитетов РСДРП. Во время революции 1905 
года участвовал в деятельности Саратовского совета рабочих депутатов. В январе 1906 года был 
арестован и сослан в Тобольскую губернию. В 1908 году эмигрировал в Швейцарию, затем в Германию 
(где в 1912 году окончил Мюнхенский университет); в 1912 году переехал в Англию. В период 
пребывания в эмиграции изучал рабочее движение в Европе. После Февральской революции 1917 года 
возвратился в Россию. В 1919 году порвал с меньшевиками. С 1922 года - на советской 
дипломатической работе. В 1929-1932 годы - полпред в Финляндии, в 1932-1943 годы - посол СССР в 
Великобритании. Майский был представителем СССР в Комитете по невмешательству в испанские 
дела (1936-1939) и участвовал в работе советской делегации в Лиге наций (1937-1939). В 1943-1946 
годы - заместитель министра иностранных дел СССР и председатель Межсоюзнической 
репарационной комиссии в Москве. Участвовал в работах Крымской (1945) и Потсдамской (1945) 
конференций глав правительств СССР, США и Великобритании. В 1935-1937 годы - член ЦИК СССР, в 
1941-1947 годы - кандидат в члены ЦК КПСС. Первые исторические работы Майского посвящены 
проблемам истории Германии ("Германия и война", М., 1916, "Политическая Германия", М., 1917; "В 
мире германского профессионального движения", П., 1917)... 
  136. Максимова, Мария Глебовна (поэт, прозаик; 1960-).Житие святых царственных 
страстотерпцев в пересказе для детей : [для детей среднего школьного возраста] / Мария Максимова ; 
художник Виктория Китавина. - Москва : Никея, 2017. - 55 с. : цв. ил. ; 17 см.На обл. авт. не указан. - 6+. 
- 5000 экз. - ISBN 978-5-91761-764-0. 
  137. Махнырев, Антон Леонидович (1988-).800-летие Москвы: великий праздник после 
Великой Победы / А. Л. Махнырёв. - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017. - 197 с., [10] л. 
ил., портр., цв. ил., портр., факс. : табл. ; 22 см. На обложке: 1147-1947, 800 лет Москвы. - На 4-й с. обл. 
авт.: Махнырёв А. Л., к.и.н. - Библиогр.: с. 165-166 и в примеч.: с. 182-197. - 12+. - 100 экз. - ISBN 978-5-



4469-1226-1.800-летие Москвы... Такого масштабного, по сути всемирного, празднования своего 
юбилея Москва еще не знала... И был проведен этот великий праздник в 1947 г., спустя два года после 
Великой Победы, когда сама наша страна еще не оправилась от ужасных последствий войны. Как в 
капле воды, в 800-летнем юбилее Москвы отразились все величие и драматизм эпохи. О том, как 
зародилась и какой путь проделала идея празднования юбилея, как готовились к торжествам, как 
проводили праздничные мероприятия, какой отклик 800-летие Москвы оставило в стране и за рубежом, 
как была увековечена память об этом событии - обо всем этом на обширной документальной основе 
расскажет книга историка Антона Леонидовича Махнырёва. Данная книга адресована историкам, 
москвоведам, преподавателям, студентам, а также всем тем, кто любит историю нашего Отечества и 
Москвы. 
  138. Мельничук, Геннадий Анатольевич. История и ревизские сказки Шацкого села Кермись / 
Г. А. Мельничук ; [Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. творчества ; под ред. С. О. Шмидта, Л. И. Деминой]. 
- Рязань : Ряз. обл. науч.-метод. центр народного творчества, 2004. - 309, [2] с. : ил., портр., карт. ; 30 
см. - (Рязанский этнографический вестник : журнал / гл. ред. В. Коростылев, ISSN 0216-5874 ; 31) 
(Рязанская этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. Коростылев).Библиогр.: с. 260-265 
(82 назв.). - Указ. имен., геогр. указ.: с. 266-290. - 1000  экз. 
  139. Мижуев, Павел Григорьевич (историк; 1861-1932).Восьмичасовой рабочий день в 
Англии / П. Г. Мижуев. - Петроград : Книгоизд-во М. А. Ясного (бывш. М. Попова), 1917. - 24 с. ; 18 см. - 
(Библиотека "Свобода"). Павел Григорьевич Мижуев (1861-1932) - педагог, публицист, историк 
образования, автор трудов по истории западноевропейской и американской школы конца XIX - начала 
ХХ веков. Впервые 8-часовой рабочий день получил правовое признание в Австралии (1848), а также в 
некоторых штатах США (Пенсильвания – 1866, Калифорния – 1868). В 1868 г. в США был законом 
установлен 8-часовой рабочий день для служащих и рабочих государственных предприятий. 
  140. Минаева, Нина Васильевна (1929-2009).Правительственный конституционализм и 
передовое общественное мнение России в начале XIX века / Н. В. Минаева ; [под ред. д.и.н., проф. И. 
В. Пороха]. - Саратов : Изд-во Сарат. ун-та, 1982. - 288, [2] с. ; 22 см. Библиогр. в примеч.: с. 238-280. - 
Указ. имен: с. 281-289. - Экз. 1572012 с автогр. авт. - 1000 экз. Книга кандидата исторических наук, 
доцента Н. В. Минаевой посвящена исследованию политической мысли России первых двух 
десятилетий XIX века, когда идеи Просвещения, в частности, идея конституционализма, объективно 
отражая тенденции буржуазного развития, затронули не только широкие круги передового дворянства, 
но нашли отражение и в некоторых политических проектах власти. Рассмотрены политические проекты 
и предложения о государственных преобразованиях, исходящие из правительственных кругов и от 
отдельных общественных деятелей - братьев А. Р. и С. Р. Воронцовых, Н. М. Карамзина, М. М. 
Сперанского, П. А. Вяземского, А. П. Куницына. . 
  141. Мужчина в традиционной культуре. Социальные и профессиональные статусы и роли. 
Сила и власть. Мужская атрибутика. Мужской фольклор / [сост. И. А. Морозов ; науч. ред. С. П. 
Бушкевич]. - Рязань : Ряз. обл. науч.-метод. центр, 2010. - 220 с. : ил., портр., факс., нот. ; 29 см. - 
(Мужской сборник ; Вып. 1) (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев) (Рязанская 
этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. Коростылев).Библиогр. в подстроч. примеч. - 
Список изд. "Ряз. этногр. вестника" в конце кн. - 200 экз. 
  142. Мужчина в экстремальной ситуации. Психофизиология экстремальности, грани 
экстремального, культурно и этнически маркированные категории "экстремального", экстремальное: 
жизнь и текст, территории экстремального / Ин-т этнологии и антропологии РАН ; [сост.: И. А. Морозов ; 
отв. ред. Н. Л. Пушкарева]. - Санкт-Петербург : Индрик, 2007. - 262, [1] с. : ил., ноты, портр., табл. ; 29 
см. - (Мужской сборник ; Вып. 3).Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-85759-412-4. 
  143. Новая и новейшая история стран Азии и Африки : программа курса / Ряз. гос. пед. ун-т 
им. С. А. Есенина ; сост.: В. В. Аболмасов, А. И. Минаев. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 30 с. ; 21 
см.Библиогр.: с. 28-29 и в конце тем. - 200  экз. 
  144. Новейшая история стран Европы и Америки : программа курса / Ряз. гос. пед. ун-т им. 
С. А. Есенина ; сост. С. В. Демидов. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 37 с. ; 21 см. . в конце тем. - 200  экз. 
  145. Новиков, Александр Иванович (публицист; 1861-1913).Сборник статей 1899-1900 гг. / 
[соч.] Александра Новикова. - Санкт-Петербург : тип. А. С. Суворина, 1901. - IV, 255 с. ; 20 см.На 
корешке: К.О.Б. им. И. И. Лажечникова.Новиков Александр Иванович (1861-1913), публицист, земский 
деятель, идеолог и организатор местного начального народного образования, благотворитель, 
беллетрист. Крупный землевладелец. В 1890-х годах служил по Министерству земледелия на Кавказе и 
в Крыму. В последние годы жизни член партии социалистов-революционеров, участник 
революционного движения 1905—1906 гг. В  конце 1900 - начале 1910-х гг. переключился на 



составление учебных пособий: выпускал избранные сочинения латинских авторов, а также 
"руководства к составлению сочинений" по произведениям русских классиков. . 
  146. Овчинников, Алексей Адрианович (1937-).Ушли, чтобы остаться... : [Сперанские, 
Филатовы, Овчинниковы, Живаго] / А. А. Овчинников. - Москва : Этерна, 2013. - 314, [1] с., [48] л. ил., 
портр., цв. ил. ; 22 см. - (Мемуары) (Проект "Семейные архивы"). На 4-й с. обл. авт.: Овчинников А. А., 
д.м.н., проф. - Библиогр.: с. 308-313 (74 назв.). - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-480-00318-5.В книге 
известного врача, профессора А. А. Овчинникова рассказывается о его знаменитых предках, как по 
отцовской, так и по материнской линии: Сперанских, Филатовых, Овчинниковых, Живаго... Некоторых из 
этих выдающихся личностей он застал лично, о других - вспоминают их современники и ученики. 
Приводятся уникальные свидетельства и фотографии из личного архива автора. 
  147. От Февраля до Октября: путь в пропасть или в светлое будущее? / [И. В. Астафурова и 
др. ; гл. ред.: С. Е. Кургинян]. - Москва : Международный общественный фонд "Экспериментальный 
творческий центр", 2017. - 47 с. : ил., портр. ; 29 см. - (Исторические тетради. Аналитика горячих точек 
нашей истории ; тетрадь № 2).Библиогр. в подстроч. примеч. - 1500 экз. - ISBN 978-5-7018-0563-5. 
  148. Московская губ. земская управа.Отчет Московской Губернской Земской Управы по 
ремонтному содержанию казенных шоссе за 1913 год / Моск. губ. зем. собр., Очеред. сессия. - Москва : 
Т-во "Печатня С. П. Яковлева", 1914. - IX, 79 с. : табл. ; 25 см. 
  149. Павленко, Николай Иванович (д-р ист. наук; 1916-).Птенцы гнезда Петрова / Н. И. 
Павленко. - Москва : Мысль, 1984. - 332 с., [16] л. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 314-324. - Указ. имен.: с. 
325-331. - Экз. № 1571998 с автогр. авт.О Б. П. Шереметеве, П. А. Толстом, А. В. Макарове. - 100000 
экз. 
  150. Письма с фронта любимым... : сборник писем и воспоминаний военных лет / [сост.-ред. 
Г. Н. Белоглазова]. - Барнаул : А.Р.Т., 2007. - 381, [2] с. : ил., портр., факс. ; 21 см.Экз. № 1571794 с 
дарственной надписью. - 3000 экз. - ISBN 5-9749-0006-5. 
  151. Поплавская, Христина Владимировна. Паломничество, странноприимство и почитание 
святынь в Рязанском крае. XIX-XX вв. / Х. В. Поплавская ; [Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. 
творчества]. - Рязань : Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. творчества, 1998. - 116 с. ; 29 см. - (Рязанский 
этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев).Библиогр.: с. 110-115 и в подстроч. примеч. - 500 
экз. 
  152. Самоделова, Елена Александровна (1964-).Традиционная и современная рязанская 
свадьба : (послевенчальные ритуалы и мировоззренсеские аспекты) : [трилогия] / Е. А. Самоделова. - 
Рязань : [б. и.], 2015 (ООО "фирма РИНФО"). - 30 см. - (Рязанский этнграфический вестник / гл. ред. В. 
В. Коростылев ; 56, ISSN 1819-2246) (Рязанская этнографическая энциклопедия).Загл. 2 и 3 тт. 
трилогии: Традиционная и современная рязанская свадьба. - 150 экз.Т. 3: Поэтика рязанского 
свадебного фольклора. - 2016. - 288, [2] с. : ил.3-я ч. трилогии "Традиционная и современная рязанская 
свадьба". На тит. л. и обл. только загл. тома. . - Библиогр.: с. 257-269, в конце гл. и в подстроч. примеч. - 
Топоним. указ.: с. 270-286. 
  153. Пермское губернское земское собрание. Правила и инструкции по взаимному земскому 
страхованию в Пермской губернии : рассмотрены и утверджены Пермским губернским земским 
собранием XXXVIII очередной сессии в заседании 13 декабря 1907 года (журнал заседания за 13 
декабря 1907 года № 13). - Пермь : Электро-типография губернского земства, 1908. - [4], 127 с., [1] л. 
табл. ; 25 см. 
  154. Православие и традиционная народная культура Рязанской области : [сборник статей / 
ред.: Светлана Александровна Иникова, к.ист.н., Ольга Ефимовна Воронова, д.филол.н., проф.]. - 
Рязань : [б. и.], 2001 (ООО "Шилов. тип."). - 217,[2] с. : ил. ; 30 см. - (Рязанский этнографический вестник 
/ гл. ред. В. Коростылев ; 29) (Рязанская этнографическая энциклопедия). Библиогр. в примеч. в конце 
ст. - 1000 экз. 
  155. Путь царской семьи. "Не зло победит зло, а только любовь!" / [сост. Сергей Милов] . - 
Москва : Летопись, 2017. - 253 с. : портр., факс. ; 13 см.10000 экз. - ISBN 978-5-90005-0386-1.В данной 
подарочной книге рассказывается о жизни и подвиге святой царской семьи - страстотерпцах - 
последнем российском императоре-царе Николае II, его супруге императрице Александре Федоровне и 
их детях - великих княжнах Ольге, Татьяне, Марии, Анастасии и цесаревиче Алексее. С момента 
трагической гибели царской семьи прошел уже век, но с каждым годом ее почитание православными 
христианами только возрастает. 
  156. Разумовский, Феликс (1954-).1917 : переворот? Революция? Смута? Голгофа! / Феликс 
Разумовский. - Москва : Изд-во Московской Патриархии Русской православной церкви, 2017. - 558, [1] с. 
: ил., портр., карт. ; 25 см.Имен. указ.: с. 550-557. - Др. произвед. авт. на 4-й с. обл. - 3000 экз. - ISBN 



978-5-88017-509-3. 
  157. Решетников, Василий Васильевич.Что было - то было : [вся правда о войне из первых 
уст рядовых солдат и боевых генералов!] / В. Решетников. - Москва : Яуза : Эксмо, 2004. - 538,[2] с.,[16] 
л. фот. ; 21 см. - (За честь и славу Родины) (Война и мы. Солдатские дневники). 4000 экз. - ISBN 5-699-
08747-8.Эта книга написана свидетелем и активным участником Великой Отечественной войны и 
послевоенного строительства ВВС СССР Героем Советского Союза, заслуженным военным летчиком 
СССР, генерал-полковником Василием Васильевичем Решетниковым. 
  158. Родная сторона : Ярославскому району 85 лет / [Адм. Яросл. муницип. р-на Яросл. обл. 
; авт. текста Ирина Ваганова ; фот.: Борис Куфирин,  Николай Сорокин]. - Ярославль : [б. и., 2014]. - 101, 
[4] с. : ил., к., портр. ; 31 см.1000 экз. 
  159. Россия в 1917 году : энциклопедия / редсовет.: А. Н. Артизов, С. Е Нарышкин, Ю. А. 
Петров, А. К. Сорокин (отв. ред.) ; редкол.: Ф. А. Гайда и [др.]. - Москва : РОССПЭН, 2017. - 1095 с. : ил., 
схем., портр., факс., цв. ил. ; 30 см.В надзаг.: Рос. ист. об-во, Федер. арх. агентство, Рос. гос. архив 
соц.-полит. истории, Ин-т рос. истории РАН, Изд-во "Полит. энцикл." (РОССПЭН). - На авантит.: 1917-
2017. Посвящ. памяти всех граждан России 1917 года. - Библиогр.: с. 1087-1091 и в конце ст. - 1000 экз. 
- ISBN 978-5-8243-2094-7. 
  160. Русская революция: уроки истории : специальный выпуск журнала "Историк" / [гл. ред. 
журнала: Владимир Рудаков ; над номером работали: Владимир Булдаков и др.]. - Москва : [ИПЦ 
"Гламур-Принт"], 2017. - 343 с. : ил., цв. ил., фот., портр., факс. ; 30 см. - (Историк : журнал об 
актуальном прошлом : специальный выпуск).На обл. загл.: 1917. Русская революция: уроки истории. - 
1000 экз. 
  161. Сборник научных статей сотрудников музея "Зарайский Кремль" / М-во культуры Моск. 
обл., Ист.-архитектур., худож. и археол. музей "Зарайский Кремль" / [сост. О. В. Пантюхина ; рук. 
проекта И. А. Боголюбская]. - Коломна : Лига, 2011. - 159 с. : ил., портр. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-98932-028-8. 
  162. Новгородское губернское земское собрание.Систематический сборник действующих 
постановлений Новгородского губернского земского собрания 1865-1908 гг. - Новгород, 1912 (обл. 
1913). - 328 с. разд. паг., [2] л. диагр. ; 18 см.Прил. имеют отд. тит. л. с датой: 1910. - Экз. № 1571950-М 
с экслибрисом. 
  163. Сокровища земли Рязанской = Treasures of the Ryazan lands : фотоальбом / 
Правительство Ряз. обл. ; [фотоил.: Владимир Гусев и др. ; стихи Якова Полонского и др.]. - Рязань : 
Пресса, 2005. - 399, [8] с. : цв. ил., портр., факс. ; 30 см. На 1-й с.: посвящ. 910-летию г. Рязани и 110-
летию С. А. Есенина. - Текст парал. рус., англ. - 3000 экз. - ISBN 5-86122-195-2. 
  164. Сталин, Иосиф Виссарионович (1879-1953).Год великого перелома : к XII годовщине 
Октября / И. Сталин. - [Москва] : Гос. изд. полит. лит., 1939. - 20 с. ; 20 см.100000 экз."Год великого 
перелома. К XII годовщине Октября". Эта статья вышла в свет в газете "Правда" № 259, 7 ноября 1929 
года. Сталинская публикация обозначила успехи в деле тотальной индустриализации страны, 
коллективизации и сворачивания НЭПа. "Речь идет о коренном переломе в развитии нашего 
земледелия от мелкого и отсталого индивидуального хозяйства к крупному и передовому 
коллективному земледелию, к совместной обработке земли, к машинно-тракторным станциям, к 
артелям, колхозам, опирающимся на новую технику, наконец, к гигантам-совхозам, вооруженным 
сотнями тракторов и комбайнов". Необходимо отметить, что достижения промышленного рывка 
"ковались" путем массового насилия и репрессий. Именно жертвам индустриализации писатель 
Василий Белов посвятил свой роман "Год великого перелома". - "Великий перелом" — выражение И. В. 
Сталина, которым он охарактеризовал начатую в конце 1920-х в СССР политику форсированной 
индустриализации и коллективизации сельского хозяйства. Новая экономическая политика, 
проводившаяся после окончания Гражданской войны и будучи по своей сути компромиссным решением 
острого кризиса, не могла обеспечить в условиях ожидавшейся войны должные темпы перехода 
экономики СССР от отсталой аграрной к развитой индустриальной. Одним из возможных путей 
развития могла быть дальнейшая экономическая либерализация и углубление НЭПа. ВКП(б) под 
руководством Сталина избрала другой путь — создание мобилизационной экономики с предельной 
концентрацией ресурсов в руках государства и политические репрессии против целых классов и 
социальных групп — и прежде всего против кулаков. 
  165. Сталин, Иосиф Виссарионович. Запись беседы тов. И. В. Сталина с деятелем 
Республиканской партии США Гарольдом Стассеном 9 апреля 1947 г. - [Симферополь] : Крымиздат, 
1947. - 21, [1] с. ; 20 см. В содерж. также: О Московском совещании министров иностранных дел. - 5000 
экз. 



  166. Старостин, Дмитрий Николаевич (канд. ист. наук; 1967-).От Поздней Античности к 
Раннему Средневековью : Формирование структур власти и ее образов в королевстве франков в 
период правления Меровингов (V-VIII вв.) / Д. Н. Старостин. - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-
История, 2017. - 487 с. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: Старостин Д. Н., историк, медиевист. - Библиогр.: с. 
436-483 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1217-9. 
  167. Степанов, Андрей Иванович (д-р ист. наук; 1930-).Бернский дневник посла России, 
1992-1999 = Das Berner Tagebuch eines russischen Botschafters, 1992-1999 = Journal bernois d'un 
ambassadeur de Russie, 1992-1999 / А. И. Степанов. - Москва : Международные отношения, 2011. - 735 
с., [24] л. ил., цв. ил., факс., портр. ; 25 см. Парал. загл. также на итал. и ретороман. яз. - Авт. также в 
лат. транслитерации: A.I. Stepanov. - Рез. на нем. яз. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 
707-714. - Экз. № 1571816-Б с автогр. автора. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7133-1381-4. 
  168. Лебедева, Наталия Ивановна (этнограф; 1894-1978).Научные труды : [творческое 
наследие Наталии Ивановны Лебедевой :  этнографические исследования и материалы / Н. И. 
Лебедева ; [отв. ред.-сост. и авт. примеч. Б. В. Горбунов, к.и.н.,доц.]. - Рязань : Рязанский областной 
центр народного творчества, 1996. - 29 см. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. 
Коростылев). На 4-й с. авт.: этнограф Н. И. Лебедева. - 1000 экз.Т. 1. - 191 с. : ил., портр., карт. 
  169. Самоделова, Елена Александровна (1964-).Традиционная рязанская свадьба : 
(довенчальные ритуалы и таинство венчания : [трилогия] / Е. А. Самоделова. - Рязань : [б. и.], 2015- 
(ООО "фирма РИНФО"). - 30 см. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 56, 
ISSN 1819-2246  ) (Рязанская этнографическая энциклопедия).150 экз.Т. 1. - 2015. - 260, [2] с. : 
ил.Библиогр. в примеч. в конце гл. - Список изд. "Ряз. этнограф. вестника" в конце кн. 
  170. История Великой войны 1941-1945 : [в 2 т.] / [В. А. Золотарев и др.  ; науч.-контрольное 
ред. А. М. Соколова] ; Рос. акад. наук, Ин-т эконом. стратегий [и др.]. - 2-е изд., доп. - Москва : ИНЭС : 
Рубин, 2015-. - 22  см. - (Военная история Российского государства). Авт. указаны на 5-й с. текста. - На 
авантит.: Памяти защитников Отечества посвящается. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-93618-220-4.Т. 1. - 2015. - 622 с. : ил., карты, факс., цв. ил. - ISBN 978-5-93618-218-1 (т. 1). 
  171. Лебедева, Наталия Ивановна (этнограф; 1894-1978).Научные труды : [творческое 
наследие Наталии Ивановны Лебедевой :  этнографические исследования и материалы / Н. И. 
Лебедева ; [отв. ред.-сост. и авт. примеч. Б. В. Горбунов, к.и.н.,доц.]. - Рязань : Рязанский областной 
центр народного творчества, 1996. - 29 см. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. 
Коростылев).  4-й с. авт.: этнограф Н. И. Лебедева. - 1000 экз.Т. 2. - 200 с. : ил., табл., карт. 
  172. История Великой войны 1941-1945 : [в 2 т.] / [В. А. Золотарев и др.  ; науч.-контрольное 
ред. А. М. Соколова] ; Рос. акад. наук, Ин-т эконом. стратегий [и др.]. - 2-е изд., доп. - Москва : ИНЭС : 
Рубин, 2015-. - 22  см. - (Военная история Российского государства). Авт. указаны на 5-й с. текста. - На 
авантит.: Памяти защитников Отечества посвящается. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-93618-220-4.Т. 2. - 2015. - 654 с. : ил., портр., факс. - ISBN 978-5-93618-219-8(т. 2). 
  173. Самоделова, Елена Александровна (1964-).Традиционная и современная рязанская 
свадьба : (послевенчальные ритуалы и мировоззренсеские аспекты) : [трилогия] / Е. А. Самоделова. - 
Рязань : [б. и.], 2015 (ООО "фирма РИНФО"). - 30 см. - (Рязанский этнграфический вестник / гл. ред. В. 
В. Коростылев ; 56, ISSN 1819-2246) (Рязанская этнографическая энциклопедия).Загл. 2 и 3 тт. 
трилогии: Традиционная и современная рязанская свадьба. - 150 экз.Т. 2. - 2015. - 278, [1] с. : ил.2-я ч. 
трилогии. - Библиогр. в примеч. в конце гл. - Список изд. "Ряз. этнограф. вестника" в конце кн. 
  174. Великие люди : [в 8 кн. / под ред. и с предисл. В. В. Битнера]. - [Санкт-Петербург : 
Типография Кюгельген, Глич и Ко. :  Типография "Луч", [1900-1915]. - 23 см. - (Биографическая 
библиотека "Вестника знания").Изд. выходило отд. вып. - Тип. т. 2-8: Кюгельген, Глич. - Тома 1-3 сброш. 
неправильно: окончание 3-го т. вплетено между с. 192-193 1-го т. - Беспл. прил. к Неделе "Вестнника 
знания".Ряд книг под общим названием "Великие люди" является капитальным трудом, который 
издавался в течение ряда лет. Представленные жизнеописания рассказывают, "как жил тот или иной 
человек, какова была среда, в которой он вращался, что он сделал, какое наследие оставлено им 
последующим поколениям". Всего с 1900 по 1915 вышло 8 томов (без указания года издания), как 
приложение к Неделе "Вестника знания".Т. 3 : [великие экономисты, великие изобретатели, великие 
художники, государственные деятели, религиозные реформаторы]. - [1914?]. - 392 с., 16 л. ил. : 
ил.Имен. ука.: с. 385-389. - Список отд. картин 1-3 тт. "Великих людей". 
  175. Тихомиров, Лев Александрович (философ, публицист; 1852-1923).Рабочий вопрос : 
(практические способы его решения) / Лев Тихомиров. - Москва : Тип. В. А. Жданович, 1909. - [2], 257, VI 
с. ; 16 см.Тихомиров Лев Александрович (1852–1923) - русский политический деятель, литератор, 
религиозный мыслитель. Учился в Московском университете (1870–1873). В 1873 г. был арестован и 



осужден за участие в революционном движении. С 1879 г. – член исполнительного комитета "Народной 
воли". Издавал в эмиграции (вместе с Лавровым) "Вестник Народной воли". Впоследствии 
решительным образом отверг позиции радикализма. Написал покаянное письмо императору, издал 
брошюру Почему я перестал быть революционером (1888). В Россию он возвратился в 1889 г. и до 
конца жизни оставался убежденным монархистом, последовательно консервативным мыслителем. В 
1909-1913 гг. редактировал "Московские ведомости". После 1917 г. активного участия в общественной и 
политической жизни уже не принимает. Философский консерватизм Тихомирова получил обоснование в 
его трудах – "Борьба века", "Единоличная власть как принцип государственного строения", "Демократия 
либеральная и социальная" и др. 
  176. Традиционная народная культура русских : сборник программ и вопросников для 
этнографических исследований / Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. творчества ; [отв. ред.-сост. и авт. 
предисл. Б. В. Горбунов, к.и.н., доц.]. - Рязань : Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. творчества, 1997. - 149 
с. : ил. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник : журнал / гл. ред. В. Коростылев).Рез. ст. на англ. 
яз. - Библиогр. в примеч. в конце ст. - 1000 экз. 
  177. Тульцева, Людмила Александровна.Рязанский месяцеслов : круглый год праздников, 
обрядов, обычаев и поверий рязанских крестьян / Л. А. Тульцева. - Рязань : Ряз. обл. науч.-метод. 
центр народного творчества, 2001. - 279, [4] с. : ил. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник : 
журнал / гл. ред. В. Коростылев ; 30) (Рязанская этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. 
Коростылев) (Из серии "Православная и традиционная народная культура Рязанской 
области").Библиогр.: с. 252-262. - Предм.-темат. указ. в концн кн. - 1000 экз. 
  178. Тэн, Ипполит (1828-1893).Психология якобинца : (из соч.: "Les origines de la France 
contemporaine") / [Соч.] Ип. Тэна. - Санкт-Петербург : Кн-во "Друзей свободы и порядка", 1905. - 23 с. ; 
24 см. 
  179. Урусов, Лев Владимирович (1877-1933).Дневники Л. В. Урусова, 1914-1917 / 
Министерство иностранных дел Российской Федерации ; [в подготовке издания принимали участие А. 
В. Данилова и др.]. - Тамбов : Тамбовский полиграфический союз, 2017. - 590 с., [10] л. ил. : ил., факс., 
портр. ; 22 см.Указ. имен: с. 547-589. - 500 экз. - ISBN 978-5-9500350-7-4. 
  180. Фицпатрик, Шейла.Русская революция / Шейла Фицпатрик ; перевод с английского 
Николая Эдельмана. - Москва : Изд-во Института Гайдара, 2018 . - 318, [1] с. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: 
Ш. Фицпатрик, проф. Сиднейского ун-та, засл. проф. Чикагского ун-та. - Загл. и авт. ориг..: The Russian 
Revolution / Sheila Fitzpatrick. - Библиогр.: с. 311-319 и в подстроч. примеч. - Др. работы авт. на 4-й с. 
обл. - 2000 экз. - ISBN 978-5-93255-507-1.Безупречная в своей научной объективности, эта книга 
рассказывает захватывающую историю марксистской революции, которая была призвана преобразить 
мир, но вместо этого причинила огромные страдания русскому народу и, как Французская революция 
до нее, закончила пожиранием своих детей. Автор предлагает ёмкое описание Февральской и 
Октябрьской революций 1917 года, Гражданской войны, нэпа, сталинской «революции сверху», 
пятилеток и «Больших чисток» — все они рассматриваются как отдельные эпизоды двадцатилетнего 
процесса революции. Книга включает данные из архивов, которые были прежде недоступны не только 
западным, но и советским историкам, а также опирается на важные новейшие публикации. 
  181. Фриче, Владимир Максимович (1870 - 1929).Что такое буржуазия? / В. Фриче ; под ред. 
прив.-доц. В. М. Фриче, В. Я. Канель, А. К. Кондратьева. - Москва : Кн-во "Обновление", [1917]. - 23 с. ; 
24 см.На обл.: прив.-доц. В. М. Фриче. 
  182. Фронт и тыл. Подвиг рязанцев. 1941-1945 : [использованы материалы из фондов 
Рязанской областной универсальной научной библиотеки имени Горького и Государственного 
казенного учреждения "Государственный архив Рязанской области"] / Правительство Рязанской 
области ; ред. Демидкова Н. В. - Рязань : ООО "Политех", 2015. - 79 с. : фот. ; 30 см.На обл.: 70 лет 
Победы в Великой Отечественной войне. - 200 экз. 
  183. Фроянов, Игорь Яковлевич (1936-).Драма русской истории : на путях к Опричнине / И. Я. 
Фроянов. - Изд. 2-е. - Москва : Русский издательский центр, 2018(макет 2017). - 1066 с., [64] л. ил., цв. 
ил., [1] л. карт., слож. втрое ; 25 см. - (Святая Русь. Библиотека исторической литературы).Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 1037-1066. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4249-0058-5. 
  184. Царские дети : [сборник / сост.: Наталья Бонецкая]. - 6-е изд., испр. - Москва : Изд-во 
Сретенского монастыря, 2015. - 445, [2] с. : ил., портр. ; 21 см.Экз. № 1570864 с экслибрисом. - 20000 
экз. - ISBN 978-5-7533-1084-2. 
  185. Чернова, Ольга Васильевна (биограф).Верные. О тех, кто не предал Царственных 
мучеников / [О. В. Чернова]. - Изд. 2-е, испр. - Санкт-Петербург : Скрижаль, 2018. - 525, [1] с. : ил., 
портр. ; 22 см. - (Новые материалы).Авт. указан на обл. - Библиогр.: с. 521-524. - 4000 экз. - ISBN 978-5-



85134-123-6. 
  186. Шарифуллина, Фарида Лутфулловна. Касимовские татары : историко-этнографическое 
исследование традиционной народной культуры середины XIX - начала XX веков / Ф. Л. Шарифуллина, 
к.и.н.  ; ред. Б. В. Горбунов, д.и.н. - Рязань : [Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. творчества], 2004. - 127, 
[1] с. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник : журнал / гл. ред. В. Коростылев ;  33) (Рязанская 
этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. Коростылев).Грант Президента Рос. Федерации. 
- Библиогр.: с. 103-116. - 1000 экз. 
  187. Шмелева, Ольга Ивановна. Политика Великобританиии на Балканах в конце ХIХ века 
(1874-1897 гг.) : автореферат диссертации... кандидата исторических наук : специальность 07.00.03 / 
Шмелева Ольга Ивановна ; [науч. рук. д.и.н., проф. Лосев Ю. И.] ; [Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина]. 
- Рязань, 2004. - 24 с.Библиогр. в подстроч. примеч. - На правах рукописи. - 100 экз. 
  188. Эпоха войн и революций, 1914-1922 = The epoch of wars and revolutions, 1914-1922 : 
материалы международного коллоквиума (Санкт-Петербург, 9-11 июня 2016 года) / [редакол: Б. И. 
Колоницкий (отв. ред.) и др.]. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017. - 496 с. ; 24 см.В надзаг.: С.-
Петерб. ин-т истории Рос. акад. наук, Южн. метод. ун-т (США), Европейский ун-т в С.-Петербурге [и др.]. 
- Рез. на англ. яз. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-4469-1131-8. 
  189. Этнография и фольклор Рязанского края : материалы Российской научной конференции 
к 100-летию со дня рождения Н. И. Лебедевой (1-е Лебедевские чтения), 6-8 дек. 1994 г. ; [отв. ред.-
сост. Б. Горбунов]. - Рязань : Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. творчества, 1996. - 214, [4] с. : нот. ; 29 
см. - (Рязанский этнографический вестник : журнал / гл. ред. В. Коростылев).Библиогр. в тексте и в 
примеч. в конце докл. - 1000 экз. 
  190. Яхонтов, Степан Дмитриевич (1853-1942)."Моя жизнь в деревне и в Рязани 1905-1938 
гг.". Книга 13 / С. Д. Яхонтов ; [сост., предисл. Б. Г. Белоглазова]. - Рязань : [Рязанский областной 
научно-методический центр народного творчества], 2012 (ООО "Фирма РИНФО"). - 102 с. : ил., портр., 
факс. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 47) (Рязанская 
этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. В. Коростылев).Изд. приурочено к предстоящей 
в 2013 г. 160-летней годовщине со дня рожд. С. Д. Яхонтова. - На обл.: ISSN: 1819-2246. - Предм. указ.: 
с. 98-102. - Список изд. "Ряз. этногр. вестника" в конце кн. (47 назв.). - 200 экз. 
  191. Яхонтов, Степан Дмитриевич (1853-1942)."Моя жизнь. Воспоминания". Екатеринослав 
(продолжение). Рязань, 1881-1894 гг. Книга 4 / С. Д. Яхонтов ; [сост. и авт. предисл. Б. Г. Белоглазов, 
правнук С. Д. Яхонтова]. - Рязань : [Рязанский областной научно-методический центр народного 
творчества], 2014 (ООО "Фирма РИНФО"). - 134, [1] с. : портр. ; 29 см. - (Рязанский этнографический 
вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 53) (Рязанская этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта 
В. В. Коростылев).Предм. указ.: с. 129-134. - Список изд. "Ряз. этнограф. вестника" в конце кн. (53 
назв.). - ISBN ISSN: 1819-2246.Степан Дмитриевич Яхонтов (1853-1942 гг.) известный деятель 
рязанского краеведения, организатор музейной работы, архивист, преподаватель истории. Изание 
приурочено к 160-летней годовщине со дня рождения С. Д. Яхонтова. Всего автором написано 15 книг 
(тетрадей) воспоминаний, охватывающих период с раннего детства до поздней старости (1853-1938 
гг.). Таким образом, в восприятии одного человека описаны события от эпохи крепостного права и 
почти до начала Великой Отечественной войны. Почти все эти материалы находятся и бережно 
сохраняются в Государственном архиве Рязанской области (ГАРО). Для первой публикации в 2012 году 
была выбрана 13-я книга - единственная из книг воспоминаний, оставленная в семье. В ней описаны 
события жизни автора в переломный период истории страны - начало XX века - самый драматичный 
период жизни автора. В настоящем издании представляется книга 4 воспоминаний С. Д. Яхонтова. В 
ней описаны события, относящиеся к началу педагоической деятельности в Екатеринославле и Рязани. 
  192. Яхонтов, Степан Дмитриевич (1853-1942)."Моя жизнь. Воспоминания". Книга 1, 2, 3 / С. 
Д. Яхонтов ; [сост. Б. Г. Белоглазов]. - Рязань : [Рязанский областной научно-методический центр 
народного творчества], 2013 (ООО "Фирма РИНФО"). - 314, [1] с. : ил., пл. ; 29 см. - (Рязанский 
этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 52) (Рязанская этнографическая энциклопедия / 
авт. и рук. проекта В. В. Коростылев).Изд. приурочено к 160-летней годовщине со дня рождения С. Д. 
Яхонтова. - На обл.: ISSN: 1819-2246. - Предм. указ: 311-314. - Список изд. "Ряз. этногр. вестника" в 
конце кн. (52 назв.). - 200 экз. 
  193. Яхонтов, Степан Дмитриевич (1853 - 1942)."Моя жизнь. Воспоминания". Книга 12 / С. Д. 
Яхонтов ; [сост. Б. Г. Белоглазов, правнук С. Д. Яхонтова]. - Рязань : [б. и.], 2015 (ООО "Фирма 
РИНФО"). - 174, [1] с. : ил., портр. ; 30 см. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. 
Коростылев ; 57, ISSN 1819-2246) (Рязанская этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. В. 
Коростылев).Изд. приурочено к 160-летней годовщине со дня рождения С. Д. Яхонтова. - Предм. указ.: 



167-174. - Список изд. "Ряз. этнограф. вестника" в конце кн. (57 назв.). - 100 экз. 
  194. Яхонтов, Степан Дмитриевич (1853 - 1942)."Моя жизнь. Воспоминания". Моё бытование 
после тюрьмы. 1930 - 1938 гг. Книга 14 - 2 / [сост. и авт. предисл. Б. Г. Белоглазов, правнук С. Д. 
Яхонтова]. - Рязань : [Рязанский областной научно-методический центр народного творчества], 2016 
(ООО "Фирма РИНФО"). - 52, [2] с. : ил., портр., пл. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник / гл. 
ред. В. В. Коростылев ; 58) (Рязанская этнографическая энциклопедия / авт. и рук. проекта В. В. 
Коростылев).Предм. указ.: с. 50-52. - Список изд. "Ряз. этнограф. вестника" в конце кн. (58 назв.). - 50 
экз. - ISBN ISSN: 1819-2246.Степан Дмитриевич Яхонтов (1853-1942 гг.) известный деятель рязанского 
краеведения, организатор музейной работы, архивист, преподаватель истории. Всего автором 
написано 15 книг (тетрадей) воспоминаний, охватывающих период с раннего детства до поздней 
старости (1853-1938 гг.). Таким образом, в восприятии одного человека описаны события от эпохи 
крепостного права и почти до начала Великой Отечественной войны. Почти все эти материалы 
находятся и бережно сохраняются в Государственном архиве Рязанской области (ГАРО). В настоящем 
издании представляется книга 14-2 воспоминаний С. Д. Яхонтова о его жизни "Моё бытование после 
тюрьмы" (1930 - 1938 гг.). 
  195. Яхонтов, Степан Дмитриевич (1853 - 1942)."Моя жизнь. Воспоминания". Моё бытование 
после тюрьмы. 1930 - 1938 гг. Книга 14 - 2. Дневник. Последние годы, 1932-1941 / [сост. и авт. предисл. 
Б. Г. Белоглазов, правнук С. Д. Яхонтова]. - Рязань : [Рязанский областной научно-методический центр 
народного творчества], 2017 (ООО "Фирма РИНФО"). - 167, [2] с. : ил., портр.,  факс., пл. ; 29 см. - 
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соотечественниками за рубежом : материалы парламентских слушаний / Федер. собрание Рос. 
Федерации, Гос. Дума ; [под общ. ред. Л. И. Калашникова ; сост.: М. И. Кротов и др.]. - Москва : Издание 
Государственной Думы, 2017. - 238, [1] с. : ил. ; 21 см.1000 экз. 
  235. Актуальные проблемы международных отношений и внешней политики в XXI веке : 
монография / [В. А. Аватков и др.] ; под ред. Т. В. Кашириной и В. А. Аваткова ; Дипломатическая 
академия Министерства иностранных дел Российской Федерации. - 2-е изд. - Москва : Дашков и К, 
2018. - 410 с. ; 22 см. Авт. указ. на обороте тит. л. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 500 экз. 
- ISBN 978-5-394-02975-2 (в пер.). 
  236. Вопрос о скорострельных пушках, обсужденный на двух беседах IV Отдела Русского 
технического общества, под председательством Н. Ф. Эгерштрома. - С.-Петербург : в тип. Экспедиции 
заготовления государственных бумаг, 1871. - [2], 71 с., 3 л. черт. ; 25 см. Отт. из "Зап. Рус. техн. о-ва", 
1871, вып. 4. - Экз. № 1571968-Б с экслибрисами. 
  237. Европейская политика и международные организации : программа курса : для 
специальности 020200 Политология / М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. 
Есенина ; сост. С. А. Трыканова. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 16 с. Библиогр.: с. 16 и в конце пл. - 100  
экз. 
  238. Каутский, Карл (1854-1938).Очередные проблемы международного социализма : 
(сборник статей) / Карл Каутский ; Российская коммунистическая партия (большевиков)  ; пер. с нем. В. 
М. Величкиной и Н. К. Ульяновой. - Петроград ; Москва : Коммунист, 1918 (Москва). - 504 с. ; 22 см. 
  239. Каутский, Карл (1854-1938).Развитие форм государства / К. Каутский ; пер. с нем. А. 
А. Берлина. - В Ростове на Дону : Изд. Н. Парамонова "Донская Речь", 1905. - 50 с. ; 21 см. 
  240. Мамычев, Алексей Юрьевич (1977-). Государственная власть в социокультурной 
организации современного общества : теоретико-методологические аспекты политико-правовой 
трансформации : монография / А. Ю. Мамычев ; Дальневосточ. федер. ун-т. - Москва : РИОР : ИНФРА-
М, 2018 . - 289 с. ; 22 см. - (Научная мысль). На обороте титульного листа автор: Мамычев А. Ю., д. 
полит.н., к.ю.н., доц., проф. - На тит. л. и обл.: купить, читать, онлайн znanium.com. - Библиогр.: с. 271-
288 (466 названий) и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-369-01737-1 (РИОР). - ISBN 978-5-16-
013525-0 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-106179-4 (ИНФРА-М, online).В монографическом 
исследовании государственная власть рассматривается в качестве социокультурного и политико-
правового феномена, обсуждается роль и значение последнего в социально-культурной 
трансформации современного общества. В работе анализируются архетипические основания 
социально-политической трансформации государственной власти, ее современные характеристики, 
различные формы ее функционирования (институционально-нормативные, внеправовые, теневые и т. 
п.).  отдельно рассматриваются процессы легализации и легитимации политической и государственной 
власти, а также направления развития публично-властной организации в XXI веке. Книга 
предназначена для специалистов в области юриспруденции, политологии, а также для работников 
сферы публично-правового управления, разрабатывающих политические программы и доктрины 



публично-властной трансформации современного общества. Может быть использована в учебном 
процессе при подготовке юристов, политологов, государственных и муниципальных менеджеров и 
специалистов других направлений подготовки. 
  241. Методика преподавания политологии : программа и учебно-методические материалы 
: для специальности 020200-"Политология" / М-во общ. и проф. образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. 
пед. ун-т им. С. А. Есенина ; [сост. Н. В. Козлова]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 1999. - 23 с. Библиогр.: с. 13-
14. - 150 экз. 
  242. Миронов, Сергей Михайлович (политик; 1953-).Справедливая Россия: наши ответы 
на вызовы современности : избранные статьи, выступления, интервью Председателя политической 
партии Справедливая Россиия С. М. Миронова, 2017 / [отв. ред. В. Н. Шевченко]. - Москва : Ключ-С, 
2018 . - 214, [1] с., [8] л. цв. ил., портр.На обл. только частное загл. книги. - 5000 экз. - ISBN 978-5-
906751-96-6. 
  243. Отчет Соединеннаго комитета Московских биржевого и купеческаго обществ по 
оказанию помощи раненым и больным воинам [Текст] : [за время с открытия деятельности до 1 января 
1916 г.] / Моск. соедин. комитет. - Москва : Типография "Русская печатня", 1916. - 250 с. : табл. ; 26 
см.Экз. № 1571966-Б с экслибрисом. 
  244. Паин, Эмиль Абрамович.Нация и демократия : перспективы управления культурным 
разнообразием / Эмиль Паин, Сергей Федюнин ; [Фонд Либеральная миссия и др.]. - Москва : Мысль, 
2017. - 265 с. ; 21 см. - (Свобода и право). На 4-й с. обл. авт.: Э. А. Паин - д.э.н., проф., С. Ю. Федюнин - 
магистр политологии. - В надзаг. также: Ком. гражданских инициатив, Бизнес и мысль. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 259-265. - На 4-й с. обл. др. произведения 1-го авт. - ISBN 978-5-244-
01197-5.Авторы предлагают сравнительный анализ особенностей национально-политических 
тенденций в России и Европе перед лицом общих вызовов, прежде всего роста культурного 
разнообразия и миграции. 
  245. Политическая регионалистика : программа курса : для специальности 020200-
"Политология" / М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. В. С. 
Авдонин. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 24 с.Библиогр. в конце тем. - 100 экз. 
  246. Программа одиночной и групповой выправки и отдания чести / Киевское военное 
училище ; [сост. командир батальона, гвардии полковник Адамович]. - Изд. 2-е. - Киев : Тип. С. В. 
Кульженко, 1907. - 21 с. ; 17 см. 
  247. Саломатин, Алексей Юрьевич. Европейский парламент : политико-правовое 
исследование : монография / А. Ю. Саломатин, А. В. Меликов. - Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2017. - 88, 
[2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Научная мысль).На обл. и тит. л.: купить читать онлайн znanium.com. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 100 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-369-01443-1 (РИОР). - ISBN 978-5-16-
011089-9 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-103160-5 (ИНФРА-М, online). 
  248. Сталин, Иосиф Виссарионович (1878-1953).О работе в деревне : речь на 
объединенном пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) 11 января 1933 г. / И. Сталин. - [Москва] : Госполитиздат, 
1952. - 16 с. ; 20 см. 
  249. Тейфен, Теодор Вольшак. Черная сотня : (клерикально-социальная партия) в 
Австрии / Т. Тейфен. - Одесса : Новое слово, 1905. - 31 с. ; 20 см. 
  250. Успешные практики общественных палат субъектов Российской Федерации / 
Общественная палата Российской Федерации. - [Москва] : Печатай-Просто, 2017. - 353 с. : ил., 
портр.300 экз. 
  251. Хилкуит, Моррис. История социализма в Соединенных Штатах / Мориц Хилкуит ; пер. 
с 4 амер. изд. М. И. Брагина. - Санкт-Петербург : Тип. товарищества "Общественная Польза", 1907. - X, 
[2], 275 с. ; 23 см. - (Библиотека "Общественной Пользы"). 
  252. Чернявский, Александр Геннадьевич.Государство. Гражданское общество. Право : 
монография / А. Г. Чернявский, Л. Ю. Грудцына, Д. А. Пашенцев ; Финансовый университет при 
Правительстве Российской Федерации. - Москва : Инфра-М, 2018 (т. е. 2017). - 340, [1] с. ; 22 см. - 
(Научная мысль. Право). На тит. л.: Электронно-библиотечная система znanium.com. - Библиогр.: с. 
304-339 (517 названий) и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-16-012388-2 (в пер.). - ISBN 978-5-16-105410-
9 (online). 
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  253. Багдасарян, Вардан Эрнестович. Политическая символика : монография / В. Э. 
Багдасарян. - Москва : Инфра-М, 2018 [т. е. 2017]. - 219, [1] с. : табл. ; 22 см. - (Научная мысль. 
Политология). Факт. дата изд.: 2017. - На тит. л.: Электронно-библиотечная система znanium.com. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-16-012895-5 (в пер. print). 
  254. Балыкин, Денис Анатольевич. Действия в чужом интересе без поручения : Учеб. 
пособие / Д.А. Балыкин ; Ряз. гос. пед. ун-т. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 35 с. - ISBN 5-1424358. 
  255. Балыкин, Денис Анатольевич.Действия в чужом интересе без поручения : 
автореферат диссертации...кандидата юридических наук : специальность: 12.00.03-гражданское право; 
предпринимательское право; семейное право; международное частное право / Д. А. Балыкин ; [науч. 
рук.: Ананьева К. Я. ; Ряз. гос. пед. ун-т им. C. А. Есенина]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 35 
с.Библиогр.: с. 22. - 100 экз. 
  256. Хвостов, Вениамин Михайлович (1868-1920).Система римского права : конспект 
лекций профессора Московского университета В. М. Хвостова : издание на правах рукописи только для 
слушателей автора. - Москва : Университетская типография, 1900-1901. - 24 см.2: Вещное право. - 
1901. - [2], 126, [3] с. 
  257. Власенко, Николай Александрович (д-р юрид. наук; 1955-).Язык права / Н. А. 
Власенко. - Репр. воспр. изд. 1997 г. - Москва : Норма : ИНФРА-М, 2018. - 173, [2] с. : ил. ; 22 см.Рез. 
нем., англ. - Библиогр. в конце кн. (81 назв.) и в подстроч. примеч. - 50 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
91768-885-5 (Норма). - ISBN 978-5-16-013518-2 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-103453-8 (ИНФРА-М, 
online).В монографии рассматриваются лингвологические основы права, формы его текстуального 
выражения. Характеризуется нормативно-правовой текст как основная форма правовой реальности, 
его язык и стиль. Анализируются лексические свойства слов и особенности употребления отдельной 
лексики в нормативных правовых текстах. Исследуются юридическая синтагматика (устойчивая 
фразеология), специфика нормативно-правовых предложений, правовые аббревиатуры и нормативная 
графика. Иллюстрируется роль законов логики и правовых понятий как средств формирования текста 
права. 
  258. Власов, Анатолий Александрович (д-р юрид. наук).Гражданское исполнительное 
право : учебник / [Власов А. А., д.ю.н., проф., Максуров А. А., к.ю.н.] ; под ред. д.ю.н., проф. А. А. 
Власова ; Верхов. суд Рос. Федерации и др. - М. : Экзамен, 2004. - 350 с. ; 22 см. В надзаг. также: Высш. 
арбитраж. суд Рос. Федерации, Рос. акад. правосудия. - Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 5-94692-506-7. 
  259. Гета, Максим Ростиславович (кандидат юридических наук). Уголовное право: 
пределы, объекты и средства воздействия в борьбе с преступностью в современной России / М. Р. 
Гета. - Москва : Норма, 2017. - 334, [1] с. ; 22 см. На обороте тит. л. авт.: М. Р. Гета, канд. юрид. наук, 
доц. - Библиогр.: с. 327-334 и в подстроч. примеч. - 40 (доп. тираж)  экз. - ISBN 978-5-91768-728-5 
(Норма). - ISBN 978-5-16-104399-8 (ИНФРА-М, online). 
  260. Графский, Владимир Георгиевич. Всеобщая история права и государства : учебник 
для студентов высших учебных заведений, обучающихся по специальности "Юриспруденция" / В. Г. 
Графский ; Институт государства и права Российской академии наук. - 3-е изд., доп. - Москва : Норма : 
ИНФРА-М, 2013. - 815 с. ; 22 см. Библиогр. в конце тем. - Предм. указ.: с. 800-808. - 350 экз. - ISBN 978-
5-91768-078-1 (Норма). - ISBN 978-5-16-004055-4 (Инфра-М). Учебник дает систематизированные 
знания в области всеобщей истории права и государства (истории государства и права зарубежных 
стран) как основополагающей дисциплины в современном юридическом образовании. Книга знакомит 
также с лучшими образцами законодательного искусства и творчеством выдающихся политических 
реформаторов. Каждая тема снабжена контрольными вопросами для повторения и списком литературы 
для углубленного изучения наиболее важных проблем и событий в истории права. 
  261. Законы об отношениях между предпринимателями и рабочими в области фабрично-
заводской промышленности : (извлечение из Устава о промышленности издания 1893 г., по Прод. 1906 
г., и из других частей законодательства) : с изданными в развитие их правилами и постановлениями и с 
разъяснениями по законодательным мотивам и по данным судебной и административной практики / 
сост. Л. С. Элияссон, присяж. пов. - Неофиц. изд. - Санкт-Петербург : тип. М.М. Стасюлевича, 1908. - 
XIV, 581 с. ; 24 см. Экз. № 1571967-Б с экслибрисом и владельческой подписью. 
  262. Криминология : программа курса : для специальности 021100-"Юриспруденция" / М-
во образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост.: М. П. Мелентьев, В. В. 
Геранин. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 56 с.Библиогр.: с. 51-56 и в конце тем. - 200  экз. 
  263. Кудрявцев, Владимир Николаевич (д-р юрид. наук; 1923-2007).Закон, поступок, 



ответственность : [монография] / В. Н. Кудрявцев. - Репр. воспр. изд. 1986 г. - Москва : НОРМА : 
ИНФРА-М, 2017 [т. е. 2016]. - 448 с. : портр. ; 22 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 20 экз. - ISBN 978-5-
91768-771-1 (Норма). - ISBN 978-5-16-012354-7 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-105275-4 (ИНФРА-М, 
online). 
  264. Кудрявцев, Владимир Николаевич (д-р юрид. наук; 1923-2007).Причины 
правонарушений : [монография] / В. Н. Кудрявцев. - Репр. воспр. изд. 1976 года. - Москва : Норма : 
Инфра-М, 2018. - 285, [1] с. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-91768-775-9 (Норма). - 
ISBN 978-5-16-012350-9 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-105271-6 (ИНФРА-М, online). 
  265. Курбанов, Рашад Афат оглы (1966-).Евразийское право: теоретические основы = 
Eurasian law: theoretical foundations : [монография] / Р. А. Курбанов ; Ин-т законодательства и 
сравнительного правоведения при Правительстве Рос. Федерации. - Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2018. - 
843 с. : цв. ил. ; 22 см. - (Современные тенденции мировой регионализации и интеграции).Доп. тит. л. 
англ. - Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 978-5-238-02792-0.В настоящем 
издании изложена авторская концепция формирования евразийского права, разработанная на основе 
анализа доктринальных подходов, раскрывающих теоретико-правовые основы, генезис, основные 
черты и особенности евразийского права как составной части международного права. Развитие 
евразийского права, несомненно, будет способствовать продвижению и пропаганде в мире евразийских 
ценностей и повышению роли евразийского полюса на мировой арене. 
  266. Лоренц, Дмитрий Владимирович. Виндикация : юридическая природа и проблемы 
реализации : монография / Д. В. Лоренц. - Москва : ИНФРА-М, 2018 (т. е.2017). - 162, [2] с. ; 21 см. - 
(Научная мысль. Право). Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-16-004845-1 (print). - ISBN 978-5-
16-102314-3 (online). 
  267. Малыхина, Наталья Ивановна. Криминалистическое изучение лица, совершившего 
преступление: теоретико-прикладные проблемы : монография / Н. И. Малыхина ; под ред. д.ю.н., проф., 
засл. деят. РФ, засл. юриста РФ А. Ф. Волынского. - Москва : Юрлитинформ, 2016. - 310, [1] с. : ил. ; 21 
см. - (Библиотека криминалиста).Загл. обл.: Криминалистическое изучение лица, совершившего 
преступление. - На обороте тит. л. авт.: Малыхина Н.И., к.ю.н., доц. - Библиогр.: с. 277-309 (419 назв.) и 
в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4396-1316-8. 
  268. Некоммерческие организации в международном и национальном праве : 
[монография / Нарышкин С. Е. и др.] ; под ред. Т. Я. Хабриевой, С. В. Чиркина ; Ин-т законодательства 
и сравн. правоведения при Правительстве  Рос. Федерации. - Москва : Норма : ИНФРА-М, 2018. - 301, 
[2] с. ; 22 см.Авт. указ. на с. 7-8. - На доп. тит. л. парал. загл. англ.: Non-profit organizations in international 
and domestic law. - Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 70 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-91768-
891-6 (Норма). - ISBN 978-5-16-013532-8 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-106189-3 (ИНФРА-М, online). 
  269. Нечкин, Андрей Вадимович (1989-).Формы правления в странах Содружества 
Независимых Государств / А. В. Нечкин ; Уральский государственный юридический университет. - 
Москва : Норма, 2018 [т. е. 2017]. - 207 с. ; 22 см. Фактическая дата выхода в свет - 2017. - 150 экз. - 
ISBN 978-5-91768-874-9 (Норма). - ISBN 978-5-16-106065-0 (ИНФРА-М, online). 
  270. Новосёлова, Анна Александровна (канд. юрид. наук). Вещные иски: проблемы теории 
и практики : монография / А. А. Новоселова, Т. П. Подшивалов. - Москва : ИНФРА-М, 2018. - 278, [1] с. ; 
21 см. - (Научная мысль. Право). На титульном листе: Электронно-библиотечная система znanium.com. 
- Библиогр.: с. 268-275 и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-16-005589-3. 
  271. Новоторжский, Г.Значение права на землю для рабочего класса / Г. Новоторжский. - 
Москва : Новое товарищество, 1906. - 31 с. ; 17 см. - (Популярная библиотека / под ред. А. Рудина и С. 
Нечетного ; № 12). 
  272. Общие условия страхования убытков от гражданской ответственности перед 
третьими лицами, утвержденные Г. Министром внутренних дел 11 октября 1913 года : [собрание 
Узаконений и распоряжений Правительства, Отдел второй, 4 декабря 1913 года, N 270, ст. 1767 / 
Страховое о-во "Россия", учрежден. 20 марта 1881 г.]. - С.-Петербург : Типография А. Бенке, 1914. - 23 
с. ; 20 см. 
  273. Овчинский, Семен Самуилович (1922-1993).Оперативно-розыскная информация : 
теоретические основы информационно-прогностического обеспечения оперативно-розыскной и 
профилактической деятельности органов внутренних дел по борьбе с организованной преступностью : 
монография / С. С. Овчинский ; под ред. А. С. Овчинского, В. С. Овчинского. - 2-е изд., доп. - Москва : 
Инфра-М, 2018 (т. е. 2017). - 413, [1] с. ; 22 см. На тит. л. также: Электронно-библиотечная система 
ZNANIUM.COM. - Библиогр.: с. 387-408 (375 назв.). - ISBN 978-5-16-012187-1 (print). - ISBN 978-5-16-
105025-5 (online). 



  274. Основное содержание Послания Президента РФ Владимира Путина Федеральному 
Собранию, Москва, 1 марта 2018. - [Москва] : Россйская газета, 2018. - 40 с. : ил. ; 21 см. 
  275. Отчет по делопроизводству Государственного совета : за сессию 1899-1900 г.г.. Т. 1. 
- Санкт-Петербург, 1900. - VI, 733 с. ; 25 см. Экз. № 1571912-Б с экслибрисом. 
  276. Петроченков, Сергей Дмитриевич. Уголовно-правовая защита сведений, 
составляющих коммерческую, налоговую или банковскую тайну : монография : научная специальность 
12.00.08 "Уголовное право и криминология ; уголовно-исполнительное право" / С. Д. Петроченков ; под 
ред. И. Э. Звечаровского. - Москва : ЮНИТИ : Закон и право, 2017. - 78, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Научные издания для юристов = Scientific publications for lawyers).Библиогр.: с. 71-75. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-238-03005-0. 
  277. Предпринимательское право Российской Федерации : учебник для студентов вузов, 
обучающихся по специальности "Юриспруденция" / [Губин Е. П., Лахно П. Г., Гаджиев Г. А. и др.] ; отв. 
ред. Е. П. Губин, П. Г. Лахно ; Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова, Юрид. фак. - М. : Юристъ, 2003. - 
999 с. ; 22 см. - (Institutiones).Авт. указаны на 5 с. - Посвящается 250-летию Моск. гос. ун-та им. М. В. 
Ломоносова. - Авт. указаны на 5-й с. - Библиогр. в конце гл. - ISBN 5-7975-0599-1 (в пер.). 
  278. Программа и методические рекомендации по курсу "Уголовный процесс" : для 
специальности 021100-"Юриспруденция" / М-во образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. 
А. Есенина ; сост. А. В. Занин. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 55, [1] с.Библиогр. в конце тем. - 400 экз. 
  279. Рогойский, Валериан Ромуальдович.Наиболее назревшие и необходимые новеллы 
по гражданскому праву / В. Р. Рогойский, п. п. Округа С.-Петерб. судеб. палаты. - Санкт-Петербург : Тип. 
Ф. Вайсберга и П. Гершунина, 1910. - 47 с. ; 23 см. Экз. №1571943 с экслибрисами. 
  280. Сборник научных трудов преподавателей и молодых ученых факультета 
юриспруденции и политологии РГПУ / М-во образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. 
Есенина ; [под ред. В. А. Рыбакова]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 212, [1] с. Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 100  экз. - ISBN 5-88006-281-3. 
  281. Сидорова, Елена Викторовна (юрист). Теоретические основы комплексного 
правового регулирования / Е. В. Сидорова. - Москва : Юстиция, 2017. - 245 с. ; 22 см. Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 200 экз. - ISBN 978-5-4365-2248-7 (в пер.). 
  282. Судебная практика Европейского суда по правам человека по статье 10 Европейской 
Конвенции : [в 3 т. : перевод / отв. ред. Г. Ю. Арапова]. - Санкт-Петербург : Центр защиты прав СМИ, 
2004. - 22 см.В книге представлены впервые переведенные на русский язык избранные постановления 
Европейского Суда по правам человека по статье 10 Европейской Конвенции, гарантирующей свободу 
выражения мнения. В данном издании каждое постановление сопровождается кратким неофициальным 
изложением дела, помогающим ориентироваться в прецедентном праве Европейского Суда.Т. 1 / [отв. 
ред. Г. Ю. Арапова ; сост. Г. Ю. Арапова, М. А. Андрук ; пер. с англ. М. Н. Залаты, Н. С. Кондратьевой, 
Н. В. Самсоновой]. - 2004. - 318 [2] с.1000 экз. - ISBN 5-98361-012-0. 
  283. Судебная практика Европейского суда по правам человека по статье 10 Европейской 
Конвенции : [в 3 т. : перевод / отв. ред. Г. Ю. Арапова]. - Санкт-Петербург : Центр защиты прав СМИ, 
2004. - 22 см. В книге представлены впервые переведенные на русский язык избранные постановления 
Европейского Суда по правам человека по статье 10 Европейской Конвенции, гарантирующей свободу 
выражения мнения. В данном издании каждое постановление сопровождается кратким неофициальным 
изложением дела, помогающим ориентироваться в прецедентном праве Европейского Суда.Т. 2 / [науч. 
ред. Ю. Ю. Берестнев ; сост.: Г. Ю. Арапова, С. И. Мащенкова]. - 2004. - 286 [2] с.1000 экз. - ISBN 5-
98361-014-7. 
  284. Судебная практика Европейского суда по правам человека по статье 10 Европейской 
Конвенции : [в 3 т. : перевод / отв. ред. Г. Ю. Арапова]. - Санкт-Петербург : Центр защиты прав СМИ, 
2004. - 22 см.В книге представлены впервые переведенные на русский язык избранные постановления 
Европейского Суда по правам человека по статье 10 Европейской Конвенции, гарантирующей свободу 
выражения мнения. В данном издании каждое постановление сопровождается кратким неофициальным 
изложением дела, помогающим ориентироваться в прецедентном праве Европейского Суда.Т. 3 / [науч. 
ред. Ю.Ю.Берестнев ; сост. Г.Ю. Арапова, С. И. Мащенкова, М. А. Андрук]. - 2004. - 318,[2] с.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-98361-015-5 (в пер.). 
  285. Трудовой кодекс Российской Федерации : с пронумерованными частями, выдержками 
из решений Верховного суда, главными письмами Роструда : с учетом изменений на 11 января 2018 
года : принят Государственной Думой 21 декабря 2001 года  . - Москва : Актион кадры и право, 2018. - 
239, [1] с. - (Кадровое дело). Приложение к журналу "Кадровое дело". 
  286. Уголовное право : программа курса и методические рекомендации : для 



специальности 021100-"Юриспруденция" / М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. 
А. Есенина ; сост.: В. Е. Южанин, А. А. Чистяков . - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 143 с.Библиогр. в 
конце тем. - 300 экз. 
  287. Ферри, Энрико.Уголовная социология / Энрико Ферри ; [сост., предисл. В. С. 
Овчинского]. - Москва : Инфра-М, 2018. - VIII, 657,[1] с. ; 22 см. - (Библиотека криминолога : 
БК).Библиогр. в примеч. в конце гл. - 3000 экз. - ISBN 5-16-002315-1.В своей главной книге выдающийся 
итальянский ученый Энрико Ферри (1856 - 1929) рассматривает проблемы борьбы с преступностью, не 
потерявшие актуальности в начале XXI века. Работа печатается с оригинала книги, изданной в России 
в 1908 г. и до настоящего времени не переиздававшейся. Предназначена для студентов, аспирантов, 
преподавателей юридических ВУЗов и факультетов, а также для широкого круга читателей, 
интересующихся проблемами борьбы с преступностью. 
  288. Хабриева, Талия Ярулловна (1958-).Конституционная реформа в современном мире 
= Constitutional reform in today’s context : монография / Т. Я. Хабриева. - Москва : ИНФРА-М, 2018 (т. е. 
2017). - 318, [1] с. ; 22 см. Авт. также на англ. яз.: Khabrieva T.Y. - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 
978-5-16-012044-7. 
  

 
НАУКА. НАУКОВЕДЕНИЕ. КУЛЬТУРА 
 

   
  289. VI Санкт-Петербургский международный культурный форум, [16-18 ноября, 2017, 
Санкт-Петербург] = VI ST. Petersburg international cultural forum ; Правительство  Рос. Федерации, М-во 
культуры Рос. Федерации, Правительство Санкт-Петербурга. - Санкт-Петербург : [б. и., 2017]. - 236 c. : 
ил., портр. ; 21 см. Текст рус., англ. 
  290. Горбунов, Владимир Владимирович.Развитие В. И. Лениным марксистской теории 
культуры : (дооктябрьский период) / В. В. Горбунов. - Москва : Искусство, 1980. - 327 с. ; 21 см.В надзаг.: 
Ин-т марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. - Экз № 1572020 с автогр. авт. - 10000 экз. 
  291. Кобзон, Иосиф Давыдович (1937-2018).Исцеление культурой / Иосиф Кобзон. - 
Москва : Литературная газета, 2007. - 411, [4] c., [48] л. ил., портр.5000 экз. - ISBN 978-5-85247-175-8. 
  292. Ерохин, Владимир Георгиевич (1946-2007).История культурологической мысли : 
учебное пособие / В. Г. Ерохин ; М-во общ. и проф. образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. 
С. А. Есенина. - Рязань : Рязанский государственный педагогический университет им. С. А. Есенина, 
1999-. - 20 см. - ISBN 5-88006-159-0.Ч. 2. - 2002. - 104 с. : табл. Библиогр.: с. 104. - 300 экз. - ISBN 5-
88006-277-5. 
  

 
ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

    
                         293. Самостоятельная работа студентов: новые подходы к организации и руководству : 
тезисы докладов пятых рязанских педагогических чтений, 3 февраля 1998 г. : [в 2 ч. / редкол.: А. Н. 
Козлов (отв. ред.) и др.]. - Рязань : Рязанский государственный педагогический университет им. С. А. 
Есенина, 1998. - 20 см. В надзаг.: М-во общ. и проф. образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т 
им. С. А. Есенина.[Ч. 2]. - 179 с. : табл.300 экз. 
  294. Беленчук, Лариса Николаевна. История отечественной педагогики : учебное пособие 
для студентов ВУЗов, обучающихся по педагогическим специальностям / Л. Н. Беленчук. - Москва : 
Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет, 2005. - 181, [1] с. ; 22 см.Библиогр. в 
конце гл. - Имен. указ.: с. 177-[178]. - Предм. указ.: с. 179-[182]. - 2000 экз. - ISBN 5-7429-0226-3. 
  295. Бубнова, Галина Ильинична (1945-).Оценивание иноязычной коммуникативной 
компетенции. Французский язык : монография / Г. И. Бубнова. - Москва : ФЛИНТА : Наука, 2018. - 180, 
[1] с. : ил., табл., цв. ил. ; 21 см.Текст рус., фр. - Библиогр.: с. 178-[181] (46 назв.). - ISBN 978-5-9765-
3406-3 (ФЛИНТА). - ISBN 978-5-02-039383-7 (Наука). Предложенная в монографии методическая 
концепция рассматривает оценивание как обучающе-контролирующий этап образовательного 
процесса. 
  296. Введение в педагогическую деятельность : программа курса : для специальности 
031200 Педагогика и методика начального образования / М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. 
пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. А. А. Романов [и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 14 с.200 экз. 



  297. Воронова, Елена Владимировна. Комплексные условия пропедевтики и коррекции 
отклоняющегося поведения подростков : автореферат диссертации... кандидата педагогических наук : 
13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования / Е. В. Воронова ; [науч. рук. Романов А. 
А. ; Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина]. - Рязань : [Изд-во РГПУ], 2004. - 20 с. Библиогр.: с. 19-20 . - 
100 экз. 
  298. Воспитательное пространство образовательного учреждения : материалы 
конференции / [отв. ред. Л. К. Гребенкина, Н. В. Мартишина и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 207 с. 
: рис., табл. В надзаг.: М-во образования Российской Федерации, Гос. образовательное учреждение 
высш. проф. образования "Рязанский гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина". - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
170 экз. - ISBN 5-88006-318-6. 
  299. Школьное образование в сельской общине США : сборник научных трудов / М-во 
образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; [под ред. П. А. Жильцова]. - Рязань 
: Рязанский государственный педагогический университет им. С. А. Есенина, 1999 -. - 20 см. Вып. 1. - 
1999. - 77, [2] с.Библиогр. в конце ст. - ISBN 5-88006-182-5. 
  300. Диагностико-коррекционная работа с учащимися : программа курса по выбору : для 
специальности 13.00.01-"Общие основы педагогики, теория обучения" / М-во образования Рос. 
Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; авт.-сост.: Фадеев В. А., В. П. Свиридова. - Рязань : 
Изд-во РГПУ, 2002. - 15 с. Библиогр.: с. 14-15 и в конце тем. - 150 экз. 
  301. Дивногорцева, Светлана Юрьевна. Духовно-нравственное воспитание личности в 
условиях образовательного учреждения : учебно-методическое пособие / С. Ю. Дивногорцева ; 
Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет. - Москва : Издательство ПСТГУ, 2018. - 
50, [1] с. ; 21 см. Библиогр.: с. 49-51 (42 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-7429-1122-7. 
  302. Единство непохожих : сборник методических материалов (из опыта воспитательной 
работы факультетов) / Федер. агентство по образованию, Гос. образоват. учреждение высш. проф. 
образования "Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина", Упр. учеб.-воспитат. работы ; [под ред. Н. А. Жокиной]. - 
Рязань : Рязанский государственный университет, 2008. - 162, [1] с. : портр., табл. ; 20 см. - (Воспитание 
в высшей школе : учеб.-метод. серия ; вып. 6).100 экз. 
  303. Отчет Московского общества распространения коммерческого образования... - 
Москва : Типография Т-ва И. Д. Сытина, 1899-1916. - 25 см.за 1911 год. - 1912. - 515 с.Загл. корешка: 
Отчет М. О. Р. К. О. за 1911 г. В кн.: Краткий отчет о заграничной командировке летом 1911 года / 
Николай Успенский. 
  304. Захарова, Анна Александровна. Обучение младших школьников составлению 
связного устного высказывания (на материале первого класса) : автореф. диссертации....канд. пед. наук 
: специальность 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (русский язык) / А. А. Захарова ; 
науч. рук. Н. И. Демидова ; Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : РГПУ, 2003. - 24 с. : табл. 
Описание сост. по обл. - 100  экз. 
  305. Интеграция учебной, научной, воспитательной деятельности высшего учебного 
заведения-основа качественной подготовки специалиста : материалы межвузовской научно-
методической конференции, 4 февраля 2003 года : Х Рязанские педагогические чтения / редкол.: А. Н. 
Козлов (отв. ред.) [и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 296 с. В надзаг.: М-во образования Рос. 
Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т. им. С. А. Есенина. - 200 экз. - ISBN 5-88006-286-4. 
  306. История образования и педагогической мысли : программа курса : для всех 
педагогических специальностей очного и заочного отделений / М-во образования Рос. Федерации, Ряз. 
гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. В. А. Беляева [и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 34 
с.Библиогр.: с. 32-34. - 500 экз. 
  307. История педагогики(общей и дошкольной) : программа курса и методические 
рекомендации / Федер. агентство по образованию, Гос. образоват. учреждение высш. проф. 
образования "Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина" ; сост. канд. пед. наук, доц. М. Н. Дементьева. - 
Рязань : Рязанский государственный педагогический университет имени С. А. Есенина, 2005. - 32, [1] с. 
: табл. ; 20 см.Библиогр.: с. 31-[33] и в конце разд. - 150 экз. 
  308. История социальной педагогики : программа курса и методические рекомендации : 
для специальности 031300 Социальная педагогика / М-во образования Рос. Федерации, Гос. образоват. 
учреждение высш. проф. образования "Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина" ; сост. И. А. Кузнецова. - 
Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 20 с. Библиогр.: с. 20 и в тексте. - 100 экз. 
  309. Коррекционная педагогика : программа курса : для всех педагогических 
специальностей / М-во образования  Рос. Федерации, Гос. образоват. учреждение высш. проф. 
образования "Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина" ; сост. О. В. Ерёмкина. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. 



- 8 с. Библиогр.: с. 8. - 150  экз. 
  310. Литвинова, Наталья Валерьевна. Интегративный подход к развитию творческих 
способностей учащихся средствами изобразительного искусства : специальность 13.00.01 - общая 
педагогика, история педагогики и образования : автореферат диссертаций на соискание учененой 
степени кандидата педагогических наук / Литвинова Наталья Валерьевна ; [Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. 
Есенина, Каф. пед. технологий]. - Рязань : Рязанский государственный педагогический университет им. 
С. А. Есенина, 2003. - 21, [1] с. : табл. ; 21 см. Библиогр. в конце кн. - На правах рукописи. - 130 экз. 
  311. Лунькова, Елена Юрьевна. Совершенствование информационной подготовки 
студентов гуманитарных психолого - педагогических специальностей педвуза : автореферат 
диссертации...кандидата педагогических наук : 13.00.02-теория и методика обучения и воспитания 
(информатика, уровень высшего проф. образования) / Е. Ю. Лунькова ; [науч. рук. С. В. Панюкова ; Ряз. 
гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 21 с. Библиогр.: с. 18-20. - 100  экз. 
  312. Луппов, Павел Николаевич (1867-1949).Один из способов определения грамотности 
населения : доклад П. Н. Луппова, заведующего канц. училищного Совета при Св. Синоде. - Харьков : 
Т-во "Печатня С.П. Яковлева", [1913]. - 671-726 с. ; 25 см. Экз. деф.: Без тит. л. и обл. В кн. также: О 
всероссийских съездах и выставках: Доклад чл. Р.Т. о-ва А.А. Дудкина; О школьной переписи 1911 года: 
Доклад В.И. Покровского; Об исследовании быта учащих: Доклад М.И. Обухова; Статистические работы 
Училищного совета при Святейшем синоде: Доклад П.Н. Луппова, зав. канцелярией Училищного сов. 
при Св. синоде. 
  313. Написание курсовых и выпускных квалификационных (дипломных) работ по 
педагогике и методике дошкольного образования : программа и методические рекомендации : для 
специальности 031100 Педагогика и методика дошкольного образования / М-во образования Рос. 
Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. Т. В. Ивкина, Е. В. Савушкина. - Рязань : Изд-во 
РГПУ, 2002. - 48 с.100  экз. - ISBN 5-1428823. 
  314. Новые информационные технологии в образовании : программа курса : для 
специальности 030100 Информатика / Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. С. В. Панюкова. - 
Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 12 с. Библиогр.: с. 12. - 100 экз. 
  315. Няня : кто нянчил русских гениев : [воспоминания выдающихся деятелей русской 
культуры и науки 19-20 веков о своих нянях / идея Сергея Дурылина ; [сост., подгот. текстов, коммент., 
биогр. справки Торопова Виктория Николаевна]. - 2-е изд. - Москва : Никея : Встреча, 2017. - 447 с. : ил. 
; 21 см. На доп. тит. л.: К 130-летию со дня рождения Сергея Дурылина. - Библиогр. в подстроч. примеч. 
- 16+.Содерж.: авт.: С. Н. Дурылин, Н. И. Пирогов, А. И. Герцен, Ф. М. Достоевский, И. С. Никитин, А. Н. 
Лесков, С. В. Ковалевская, П. А. Стрепетова, С. Н. Танеев, Д. С. Мережковский [и др.]. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-91761-699-5. 
  316. Псевдо-Плутарх. О воспитании детей / Псевдо-Плутарх ; пер. Е. К. Семеновского  ; 
под ред. А. А. Яворского и общ. ред. Е. А. Боброва. - Варшава : Тип. Варшавского учеб. округа, 1913. - 
26 с. ; 26 см.(Отт. из журн. "Вопросы Педагогики"). 
  317. Образование взрослых : (доклады, читанные в заседаниях Постояной Комиссии по 
техническому образованию при Московском Отделении Императорского Русского Технического 
Общества) / Императорское Русское Техническое общество, Моск. отд-ние. - Москва [Тип.-лит. Т-ва И. 
Н. кушнеревых и К], 1905. - [3], 109 с. ; 23 см. 
  318. Общие основы педагогики. Теория обучения : программа курса и методические 
рекомендации : для всех педагогических специальностей очного и заочного обучения / М-во 
образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. В. А. Беляева [и др.]. - Рязань 
: Изд-во РГПУ, 2002. - 18 с.Библиогр.: с. 17-18. - 500 экз. 
  319. Оформление курсовых и дипломных работ : (специальность - география) : 
методические рекомендации / М-во образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; 
[сост. З. А. Атаев]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 59 с. Библиогр.: с. 33-34 . - Экз. № 1572150 с автогр. 
авт. - 500 экз. 
  320. Педагогика лета : программа курса / Н. А. Жокина [и др.] ; М-во общ. и проф. 
образования  Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : Рязанский 
государственный педагогический университет им. Есенина, 1999. - 15, [3] с. : табл. ; 20 см. Библиогр. в 
конце кн. - 200 экз. 
  321. Педагогическая практика : методические рекомендации / М-во образования и науки 
Рос. Федерации, Гос. образоват. учреждение высш. проф. образования "Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. 
Есенина ; [сост.: Н. А. Фомина]. - Рязань : Рязанский государственный педагогический университет 
имени С. А. Есенина, 2004. - 45, [2]с. : табл. ; 21 см. Библиогр. в конце кн. - 150 экз. 



  322. Преемственность содержания образовательных программ средней и высшей школы - 
основа фундаментальной подготовки специалиста : тезисы докладов межвузовской научно-
методической конференции "VI Рязанские педагогические чтения", 2 марта 1999 года / [редкол.: А. Н. 
Козлов (отв. ред.) и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 1999. - 195 с. В надзаг.: М-во общего и проф. 
образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - 200 экз. - ISBN 5-88006-151-5. 
  323. Программа и методические рекомендации по курсу "Теория и методика музыкального 
воспитания" : для специальности 031200-"Педагогика и методика начального образования" / М-во 
общего и проф. образования, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. О. В. Воробьева. - Рязань : 
Изд-во РГПУ, 1999. - 36 с. Библиогр.: с. 26 и в конце тем. - 200 экз. 
  324. Программа и учебно-методические материалы курса "Методика преподавания 
экологии" / М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. Е. И. 
Алешина [и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 94 с. Библиогр.: с. 89-90. - 150 экз. 
  325. Программа научно-практической конференции преподавателей РГПУ по итогам 2002 
года : пленарное заседание / [М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т ; ред. Е. Н. 
Левыкина]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 12 с.320  экз. 
  326. Программа студенческой научной конференции по итогам 2002 года / М-во 
образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 65, 
[2] с.1130 экз. 
  327. Промыслова, Надежда Александровна. Влияние контрольно-оценочной 
деятельности на формирование нравственных отношений между преподавателями и учащимися 
высшего учебного заведения : специальность 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и 
образования : автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / 
Промыслова Надежда Александровна ; [Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина, Каф. пед. технологий]. - 
Рязань : Рязанский государственный педагогический университет им. С. А. Есенина, 2003. - 20 с. : табл. 
; 20 см. Библиогр.: с. 19-20 (8 назв.). - На правах рукописи. - 120  экз. 
  328. Психофизиология процесса обучения : материалы юбилейной конференции кафедры 
анатомии, физиологии и валеологии Рязанского государственного педагогического университета им. С. 
А. Есенина, 26-28 сентября 1999г. / [отв. ред. С. А. Сазонов]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 100 с.В 
надзаг.: М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Библиогр. в конце 
докл. - 150 экз. - ISBN 5-88006-206-6. 
  329. Районная одимпиада школьников по физике: задачи и решения / Упр. по делам 
образования, науки и молодежной политики Ряз. обл., Гос. образоват. учреждение высш. проф. 
образования "Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина" ; под ред. н. И. Ермакова ; [сост.: Ермаков Н. И. и 
др.] . - Рязань : [б. и.], 2003 (Ред.-изд. центр "РГПУ им. С. А. Есенина"). - 10, [1] с. : рис.100 экз. 
  330. Ректоры Московского университета : 1755-2017 / Моск. гос. ун-т им. М. В. Ломоносова 
; [над кн. работали: А. С. Орлов, В. Т. Трофимов, О. В. Раевская ; худож.: Е. Е. Ширяев ; фот. Е. Е. 
Ширяева, А. К. Лобуса]. - Москва : Издательство Московского университета, 2017. - 122 с. : ил., портр. ; 
30 см.доп. тираж 300 экз. - ISBN 978-5-19-011187-3. 
  331. Сайгушев, Николай Яковлевич.Рефлексивное управление профессиональным 
становлением будущего учителя : монография / Н. Я. Сайгушев. - Москва : Инфра-М, 2017 [т. е. 2016]. - 
278, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Научная мысль. Педагогика).На 4-й с. обл. авт.: Сайгушев Н. Я., д.п.н., почет. 
работник высш. проф. образования Рос. Федерации, проф. - Кн. фактически изд. в 2016 г. - Библиогр.: 
с. 231-260 (435 назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-16-011799-7. 
  332. Сахаров, Иван Николаевич (1861-1918).Обзор деятельности Комитета грамотности, 
состоящего при Императорском Московском обществе сельского хозяйства : [доложен в соединенном 
заседании Общества сельского хозяйства и Комитета грамотности 23 ноября 1894 г. секретарем 
Комитета И. Н. Сахаровым]. - Москва : Типо-литография В. Рихтер, 1894. - 50 с. ; 22 см.Авт. указан на с. 
3.В кн. также: Извлечение из журнала заседания Императорского московского общества сельского 
хозяйства 23-го ноября 1894 года ; Программа занятий Комитета грамотности при И. М. О. С. Х. 
  333. Стребелева, Елена Антоновна. Пути формирования наглядных форм мышления у 
дошкольников с нарушением интеллекта : монография / Е. А. Стребелева. - Москва : ИНФРА-М, 2017. - 
209, [3] с. : ил., портр., табл. ; 22 см. - (Научная мысль. Педагогика).Библиогр.: с. 188-199 (197 
названий). - 150 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-16-012184-0 (print).В монографии представлены 
результаты многолетнего научного исследования в области специальной психологии и коррекционной 
педагогики. Представлены специфические особенности развития мышления детей дошкольного 
возраста с нарушением интеллекта. Определены пути, педагогические условия, содержание, методы и 
приемы формирования мыслительной деятельности детей изучаемой категории. Доказана 



возможность и перспективность специально организованной педагогической работы, направленной на 
коррекцию мышления дошкольников с нарушением интеллекта, что обеспечивает дальнейшее 
успешное обучение их в школе и социализацию в целом. 
  334. Неккер-де-Сосюр, Альбертин-Адриен. Постепенное воспитание, или Изучение целой 
жизни : перевод с французского / соч. г-жи Неккер-де-Соссюр. - Москва : Типография В. Готье, 1865-
1867. - 22 см.Т. 2. - 1871. - [2], 504, V, [1] с. Экз. № 1571935-Б с дарственной надписью. 
  335. Теоретические основы и вариативные технологии позитивной  "Я - концепции" : 
материалы Российской научно-практической конференции, 29-30 марта 1999 г. / [редкол.: Л. И. 
Архарова (отв. ред.) и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 1999. - 124 с.В надзаг.: М-во общ. и проф. 
образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - 200 экз. - ISBN 5-88006-158-2. 
  336. Теория и методика развития детского изобразительного творчества : программа 
курса : для специальности 031100 Педагогика и методика дошкольного образования / М-во образования 
Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. Т. В. Ивкина. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 
28 с.Библиогр.: с. 25-28. - 100  экз. 
  337. Богомолова, Елена Владимировна.Теория и методика обучения информатике : курс 
лекций / Е. В. Богомолова ; М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - 
Рязань : Изд-во РГПУ, 2003.Ч. 1: Теория обучения информатике. - 2003. - 103 с. Библиогр. в конце кн. и 
в тексте. - 200 экз. - ISBN 5-88006-322-4. 
  338. Туарменский, Владимир Викторович.  и технопарки в структуре современного 
образования : [специальность] 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования : 
автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата педагогических наук / Туарменский 
Владимир Викторович ; [Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина, Каф. педагогики]. - Рязань : Рязанский 
государственный педагогический университет им. С. А. Есенина, 2003. - 20 с. : ил., табл.Библиогр.: с. 20 
(8 назв.). - На правах рукописи. - 110  экз. 
  339. Реализация национально-регионального компонента в содержании образования : 
материалы IХ межвузовской научно-методической конференции, 12 марта 2002 года, [Рязань : в 3 ч. / 
редкол.: А. Н. Козлов (отв. ред.) и др.] . - Рязань : Рязанский государственный педагогический 
университет им. С. А. Есенина, 2002. - 20 см. В надзаг.: М-во образования Ро. Федерации, Ряз. гос. пед. 
ун-т им. С. А. Есенина. - 250 экз.Ч. 2 . - 95 с. : табл. - ISBN 5-88006-257-0. 
  340. Шарапков, Андрей Николаевич. Педагогические условия гуманизации режима 
интеллектуального испытания школьников на предметных олимпиадах : автореферат 
диссертации...кандидата педагогических наук : специальность 13.00.01 - общая педагогика, история 
педагогики и образования / А. Н. Шарапков ; [науч. рук.: Кирьяков Б. С. ; Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. 
Есенина]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 20 с. : табл. Библиогр.: с. 19-20. - 20  экз. 
  341. Шиян, Леонид Кириллович.Педагогика : программы кандидатских экзаменов для 
аспирантов и соискателей / Л. К. Шиян, О. М. Шиян ; М-во общего и проф. образования Рос. Федерации, 
Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; [ред. Т. Н. Свитнева]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 1999. - 48 с. 
Библиогр. в тексте. - 150 экз. 
  342. Яковлев, Сергей Викторович (канд. пед. наук). Воспитание ценностных оснований 
личности : монография / С. В. Яковлев. - 2-е изд., доп. - Москва : Инфра-М, 2018. - 147, [1] с. : ил., табл. 
; 22 см. - (Научная мысль. Педагогика). На 4-й с. обл. авт.: Яковлев С. В., к.п.н., доц. - Библиогр. в конце 
кн. - 1000 экз. - ISBN 978-5-16-010217-7. 
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                        343. Бабаков, Александр Иванович. Самовоспитание школьников в процессе занятий 
спортивными единоборствами : учебное пособие для студентов вузов / А. И. Бабаков, Л. В. Логинов, А. 
И. Шувалов ; М-во образования Рос. Федерации, Гос. образоват. учреждение высш. проф. 
образования" Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина", Гос. ком. Рос. Федерации по физ. культуре и спорту 
адм. Ряз. обл. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 114 с., [5] л. ил.200  экз. - ISBN 5-88006-315-1. 
  344. Крестьянское гостеприимство / [Гл. упр. экономики и инвестиций Алт. края, Упр. Алт. 
края по туризму, курорт. делу, межрегион. и междунар. отношениям, Краев. гос. бюджет. учреждение 
"Алт. турцентр" ; сост.: А. В. Мерзлов, и др.]. - Барнаул : ГЛОБАЛ ПРЕСС, 2016. - 255 с. : цв. ил. ; 22X25 
см.2000 экз. - ISBN 978-5-9909457-1-5. 
  345. Обучение технике прыжков в высоту с разбега : учебно-методическое пособие / 



Федер. агентство по образованию Рос. Федерации, Гос. образоват. учреждение высш. проф. 
образования "Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина" ; [авт.-сост.: А. К. Пунякин, П. В. Левин]. - Рязань : 
Рязанский государственный педагогический университет имени С. А. Есенина, 2005. - 31 с. : ил., табл. ; 
21 см. Библиогр.: с. 31 (7 назв.) . - 200 экз. 
  346. Подготовка студентов факультета физической культуры и спорта к развитию гибкости 
на занятиях по гимнастике : методическая  разработка / М-во образования   Рос. Федерации, Ряз. гос 
пед. ун-т ; [сост.: Хазов А. А. ; науч. ред.: Сафин Р. С.]. - Рязань : Рязанский государственный 
педагогический университет им. С. А. Есенина, 2000. - 32, [2] с. : табл. ; 21 см. Библиогр. в конце кн. - 
250 экз. 
  347. Физическая культура : программа курса и методические рекомендации : для всех 
специальностей, факультетов / М-во образования   Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. 
Есенина ; сост. В. Н. Лешко. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2002. - 68 с. Библиогр.: с. 67-68. - 700  экз. 
 

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
  348. Музей как пространство образования: игра, диалог, культура участия : программа 
"Новые музеи для Сибири" : [сборник статей] / Фонд Михаила Прохорова, Творческая группа "Музей. 
решения" ; [сост.: Н. Копелянская, А. Щербакова]. - Москва : [б. и.], 2012-2015.Вып. 2. - 2015. - 235 с. : 
цв. ил., портр.Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. №1566961 с автогр. авт.: Артамонов А., 
Прянишников Н. 
  349. Куфаев, Михаил Николаевич. Книговедение. Библиографоведение. Избранные 
работы / М. Н. Куфаев. - Москва : Юрайт, 2018. - 174, [1] с. : портр. ; 25 см. - (Антология мысли).На тит. 
л.: Кн. доступна в электрон. библ. системе biblio-online.ru. - Библиогр. в примеч.: с. 140-144 и в 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-534-05336-4 (в пер.). 
  350. Шола, Томислав С.Вечность здесь больше не живет : толковый словарь музейных 
грехов / Томислав С. Шола ; [пер. Н. Копелянская, Е. Петрова]. - Тула : Музей-усадьба Л. Н. Толстого 
"Ясная Поляна", 2013. - 356, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиогр. в конце кн. - Экз. №1571809 с экслибрисом. - 
500 экз. - ISBN 978-5-93322-069-5. 
  351. Шола, Томислав Сладоевич (1948-). Мнемософия : эссе о науке публичной памяти / 
Томислав С. Шола ; [пер. с англ. О. В. Синицыной ; М-Во культуры РФ, Гос. музей-заповедник 
"Ростовский Кремль", Рос. комитет Междунар. совета музеев (ИКОМ России)]. - Ростов Великий : ИКОМ 
России : Ростовский кремль, 2017. - 318, [1] с. ; 21 см. Пер. изд.: Mnemosophy / Tomislav S. \u0160ola. 
Zagreb, 2015. - Издательский проект Российского комитета Международного совета музеев (ИКОМ 
России) и Государственного музея-заповедника "Ростовский Кремль". - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
Экз. №1571808 с экслибрисом. - 500 экз. - ISBN 978-5-9908342-8-6. 
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                        352. Всероссийская научно-практическая конференция "Библиотечные фонды: проблемы 
и решения", г. Барнаул, 10-14 октября 2016 г. / [отв. сост.: Т. В. Петрусенко, И. В. Эйдемиллер, Е. В. 
Дмитриева ; отв. ред.: Я. А. Михневич]. - Барнаул : Алтайская краевая универсальная научная 
библиотека, 2017. - 143 с. : ил., табл. ; 29 см. В надзаг.: Рос. библ. ассоц., Секция по формированию 
библ. фондов, Рос. нац. б-ка, Упр. Алтайского края по культуре и арх. делу, Алт. краев. универс. науч. 
б-ка им. В. Я. Шишкова, Департамент культуры адм. Владимир. обл., Владимир. обл. универс. науч. б-
ка им. М. Горького. - Библиогр. в конце ст. - 90 экз. 
  353. Егоров, Виктор Павлович.Обеспечение сохранности, реставрация и консервация 
документов : учебное пособие / В. П. Егоров, А. В. Слиньков. - Изд. 2-е, перераб. - Санкт-Петербург ; 
Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 217 с. : ил., табл. ; 21 см. - (Учебники для вузов. Специальная 
литература) (Бакалавриат). Библиогр.: с. 214-215 (25 назв.). - 100 экз. - ISBN 978-5-8114-2790-
1.Настоящее учебное пособие раскрывает вопросы сохранности библиотечных, архивных, музейных 
документных фондов, историю и методы охраны фондов, а также способы биологической, 
противопожарной защиты, организационно-методическое обеспечение процесса сохранения фонда, 
консервации и стабилизации документа. 



  354. Музейные библиотеки в современном обществе: библиотеки и книжные коллекции во 
времена социально-политических перемен : к 100-летию революции 1917 года в России : тезисы 
докладов XIV Научно-практической конференции, 18-20 апреля 2017 г., [Москва / редкол.: А. Л. Баталов 
(отв. ред.) и др. ; сост.: С. А. Костанян]. - Москва : Государственный историко-культурный музей-
заповедник "Московский Кремль" ; Новосибирск : Новосибирский издательский дом, 2017. - 71 с. ; 21 см. 
В надзаг.: М-во культуры Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. учреждение культуры "Гос. ист.-культур. 
музей-заповедник "Московский Кремль". 
  355. Музейные библиотеки в современном обществе: библиотечный каталог. 
Исторические традиции и вызовы XXI века : тезисы докладов XV Научно-практической конференции, 
10-12 апреля 2018 г., [Москва / редкол.: А. Л. Баталов (отв. ред.) и др. ; сост.: С. А. Костанян]. - Москва : 
Государственный историко-культурный музей-заповедник "Московский Кремль" ; Новосибирск : 
Новосибирский издательский дом, 2018. - 79 с. ; 21 см. В надзаг.: М-во культуры Рос. Федерации, 
Федер. гос. бюджет. учреждение культуры "Гос. ист.-культ. музей-заповедник "Московский Кремль". - 
200 экз. 
  356. Носков, Михаил Валерианович. Электронная библиотека в контексте электронной 
информационно-образовательной среды вуза : монография / М. В. Носков, Р. А. Барышев, М. М. 
Манушкина. - Москва : ИНФРА-М, 2018 (т. е. 2017). - 105 с. : ил. ; 21 см. - (Научная мысль. 
Образование). Библиогр.: с. 83-104 (268 названий). - ISBN 978-5-16-012679-1 (print). - ISBN 978-5-16-
102683-0 (online). 
  357. Роль библиотек в сохранении и популяризации культурного наследия региона : 
материалы межрегиональной научно-практической конференции, 22-23 мая 2017 года, [Южно-
Сахалинск / ред.-сост.: Д. А. Ускова, М. Г. Рязанова ; отв. за вып.: Т. Н. Арентова]. - Южно-Сахалинск : 
Колорит, 2017. - 112 с. : ил., портр., табл. ; 21 см. На обл.: К 70-летию образования Сахал. обл. - В 
надзаг.: М-во культуры и арх. дела Сахал. обл., Сахал. обл. универс. науч. б-ка. - Библиогр. в конце ст. - 
170 экз. 
  358. Чего просит народ? : (отголоски из деревни) / [И. Т. Л-въ (псевд.) ; цензор архим. 
Никон]. - Москва : тип. С. Добродеева, 1887. - 31 с. ; 22 см.В конце текста авт.: И. Т. Л-в. - Извлечено из 
журн. "Странник" за 1887 г. 
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                       359. Grundlinien Deutsher geschichte(краткий экскурс в историю Германии) : сборник 
текстов / Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; авт.-сост.: А. Е. Кривова, М. К. Денисов. - Рязань : РГПУ, 
1998. - 69 с. Описание сост. по обл. - Библиогр. в конце текстов. 
  360. Авдонина, Лионора Николаевна. Письменные работы научного стиля : учебное 
пособие : для студентов высших учебных заведений, обучающихся по гуманитарным направлениям 
подготовки (квалификация (степень) "бакалавр") / Л. Н. Авдонина, Т. В. Гусева. - Москва : ФОРУМ : 
ИНФРА-М, 2018 (т.е. 2017). - 70, [1] с. ; 21 см. - (Высшее образование. Бакалавриат). На титульном 
листе: Электронно-библиотечная система znanium.com. - Библиография: с. 52-53, 66, 68 . - ISBN 978-5-
00091-494-6 (ФОРУМ). - ISBN 978-5-16-013396-6 (ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-102157-6 (ИНФРА-М, 
online). 
  361. Алешин, Алексей Сергеевич. Устойчивые сравнения шведского языка, 
характеризующие человека : словарь : [свыше 350 устойчивых сравнений] / А. С. Алёшин. - Санкт-
Петербург : Нестор-История, 2017. - 142 с. ; 21 см. Алф. указ. оснований сравнений: с. 134-137. - Алф. 
указ. эталонов сравнений: с. 138-142. - 6+. - 500 экз. - ISBN 978-5-4469-1179-0. 
  362. Андерсен, Ханс Кристиан (1805-1875).Снежная королева / Х. К. Андерсен ; адапт. 
текста, коммент., упражнения и слов. Н. И. Кролик. - Москва : Айрис пресс, 2017. - 93, [2] с. : ил. ; 21 см. 
- (Английский клуб. Beginner) (Домашнее чтение). На обл. загл. и авт. также на англ. яз.: The Snow 
Queen / Hans Christian Andersen. - 6+. - ISBN 978-5-8112-5752-2. 
  363. Бабурин, Арсен Валентинович. Рязанский топонимический словарь : (названия ряз. 
деревень) / А. В. Бабурин. - Рязань : [б.и.], 2004 (ГУП РО "Ряз. обл. тип."). - 545, [1] с. - (Рязанский 
этнографический вестник / гл. ред. В. Коростылев ; (32).800  экз. 
 



  364. Багана, Жером (1960-).Английские заимствования в русском и немецком языках в 
условиях глобализации : монография / Ж. Багана, М. В. Тарасова. - Москва : ИНФРА-М, 2018 (т.е.2017). 
- 119, [1] с. ; 21 см. - (Научная мысль. Лингвистика : серия основана в 2008 году). На тит. л.: Электронно-
библиотечная система znanium.com. - Библиогр.: с. 105-118. - ISBN 978-5-16-009504-2. - ISBN 978-5-16-
100681-8. 
  365. Багана, Жером (1960-).Английские заимствования в территориальных вариантах 
французского языка Африки : монография / Ж. Багана, Е. В. Хапилина, Ю. С. Блажевич. - Москва : 
ИНФРА-М, 2017. - 104, [1] с. ; 21 см. - (Научная мысль. Лингвистика).Книга фактически издана в 2016 г. - 
На титульном листе: Электронно-библиотечная система znanium.com. - Библиография: с. 95-102 (131 
название). - 100 экз. - ISBN 978-5-16-009255-3. 
  366. Багана, Жером (1960-). Языковая вариативность английского языка Великобритании, 
США и Канады : монография / Ж. Багана, А. Н. Безрукая, Е. Н. Таранова. - Москва : ИНФРА-М, 2018. - 
122, [1] с. : табл. ; 21 см. - (Серия "Научная мысль. Лингвистика"). На титульном листе: Электрон.-библ. 
система znanium.com. - Библиография: с. 106-121. - 150 экз. - ISBN 978-5-16-009502-8 (print). - ISBN 978-
5-16-100678-8 (online). 
  367. Бернетт, Френсис (1849-1924).Маленькая принцесса = A little princess : [повесть : 
словарь, комментарии, упражнения] / Фрэнсис Ходжсон Бернетт ; адаптация текста, комментарии и 
словарь Н. В. Селянцевой. - Москва : Lingua : АСТ, 2017. - 94, [1] с. ; 20 см. - (Легко читаем по-английски 
: 1 уровень).Авт. также на англ. яз.: Frances Hodgson Burnett  . - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-105115-
0. 
  368. Брэдбери, Рэй (1920-). Короткие рассказы / Рэй Брэдбери ; адапт. текста, предисл., 
коммент., упражнения и словарь Е. Г. Вороновой. - Москва : АЙРИС ПРЕСС, 2016. - 125, [1] с. : ил. - 
(Английский клуб. Pre-Intermediate) (Домашнее чтение). На обл. загл. и авт. также на англ. яз.: Short 
Stories / Ray Bradbury . - ISBN 978-5-8112-6364-6. 
  369. Бурдюг, Марина Геннадьевна. Термины физической географии : (на материале 
"записок путешествий" на Восток в XIX в.) : [монография] / М. Г. Бурдюг ; М-во образования РФ, Ряз. гос. 
пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : РГПУ, 2000. - 79 с. Авт. указ. на обл. и в вып. дан. - Библиогр.: с. 
76-79. - 100 экз. - ISBN 5-88006-208-2. 
  370. Воинова, Наталья Ярославовна.Русско-португальский учебный словарь : 12000 слов 
/ Н. Я. Воинова, С. М. Старец ; с прил. морфол. таб. рус. яз., сост. А. А. Зализняком. - Изд. 4-е, стер. - 
Москва : Русский язык, 1986. - 504 с. ; 22 см.На пер. авт. не указаны. - Тит. л. парал. рус., португ. - Загл. 
и авт. также на португ. яз.: Dicionário prático russo-portuquês / N. Voinova, S. Starets. - На пер. загл.: 
Dicionário prático russo-portuquês. 
  371. Гордова, Юлиана Юрьевна.Словарь фамилий Рязанской области: этимология, 
история ; Имена, прозвища, фамилии рязанцев в XVI веке / Ю. Ю. Гордова. - Рязань : Рязанский 
областной научно-методический центр народного творчества, 2009. - 145, [1] с. : ил., табл. ; 29 см. - 
(Рязанская этнографическая энциклопедия) (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. 
Коростылев ; 42). Библиогр.: с.72-73, 144. - 500 экз. 
  372. Гордова, Юлиана Юрьевна. Топонимия Ряжской засечной черты / Ю. Ю. Гордова. - 
Рязань : [б. и.], 2006. - 155, [2] с. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростелев ; 
37).500 экз. - ISBN 978-5-1468317. 
  373. О. Генри (1862-1910).Дары волхвов и другие рассказы : [для учащихся 7-8 классов 
средних школ, лицеев и гимназий] / О. Генри ; составление, адаптация текста, комментарий, 
упражнения и словарь Н. И. Кролик. - Москва : АЙРИС ПРЕСС, 2016. - 75, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Английский клуб. Pre-Intermediate) (Домашнее чтение).На обл. загл. и авт. также на англ. яз.: The Gift of 
Magi and other stories / O. Henry . - 5000 экз. - ISBN 978-5-8112-6409-4. 
  374. Джиоева, Алеся Александровна. Английская номинативность и картина мира : 
монография / А. А. Джиоева ; Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова. - 
Москва : ИНФРА-М, 2018 [т.е. 2017]. - 174, [1] с. ; 22 см. - (Научная мысль. Филология).На 4-1 с. обл. 
авт.: д.филол.н., проф. А. А. Джиоева. - Текст рус., англ. - Фактическая дата выхода в свет - 2017 г. - 
Библиогр.: с. 158-175. - 500 экз. - ISBN 978-5-16-012888-7 (print). - ISBN 978-5-16-105290-7 (online). 
  375. Долгина, Екатерина Андреевна. Полифункциональность английских артиклей в языке 
и речи / Е. А. Долгина. - Изд. стер. - Москва : URSS : Либроком, 2018. - 174 с. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: 
Е. А. Долгина к.филол.н., доц. - Часть текста на англ. яз. - Библиогр.: с. 170-174. - Др. работы авт. на 4-й 
с. обл. - ISBN 978-5-397-06048-6. 
  376. Еремеева, Светлана Александровна.Способы синтаксической мотивации : (на 
материале романов Л. Н. Толстого) : автореф. диссертации....канд. филол. наук : специальность 



10.02.01 - русский язык / С. А. Еремеева ; науч. рук. Л. А. Сергиевская ; Ряз. гос. ун-т имени С. А. 
Есенина. - Москва, 2003. - 20, [2] с. Описание сост. по обл. - Библиогр. в конце кн. 
  377. Жар-птица и другие чудесные сказки : [пособие : для учащихся 3-4 классов 
образовательных учреждений] / составление, адаптация текста, предисловие, комментарий, 
упражнения, словарь Т. Е. Львовой. - Москва : АЙРИС-пресс, 2018. - 109, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Английский клуб. Beginner) (Домашнее чтение). На обл. загл. также на англ. яз.: The firebird and other 
wonderful tales. - 6+.Содерж.: Жар-Птица ; Василиса Прекрасная ; Огниво ; Матушка Гусыня и её сын 
Джек ; Сказка про Джонни  Горожанина ; Пряничный человечек . - 5000 экз. - ISBN 978-5-8112-5975-5. 
  378. Зелевская, Наталья Анатольевна.Семейный альбом : учебно-методическое пособие / 
Н. А. Зелевская  ; науч. ред. В. А. Беляева. - Рязань : РГПУ, 2003. - 42, [1] с.На обл. загл. и авт. также на 
англ. яз.: Family album / N. A. Zelevskaya. - Библиогр.: с. 42-43. - 200  экз. - ISBN 5-88006-284-8. 
  379. Ильясова, Светлана Васильевна.Язык СМИ и рекламы : игра как норма и как 
аномалия : монография / С. В. Ильясова, Л. П. Амири. - 3-е изд., стер. - Москва : ФЛИНТА : Наука, 2018 
[т.е. 2017]. - 325, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. На 4-й с. обл. авт.: Ильясова С. В., д.филол.н., проф., Амири 
Л. П., к.филол.н., доц. - Кн. фактически изд. в 2017 г. - Библиогр.: с. 312-324 (229 назв.). - Др. 
произведения 1-го авт. на 4-й с. обл. - 200 экз. - ISBN 978-5-9765-2075-2 (ФЛИНТА). - ISBN 978-5-02-
038858-1 (Наука). 
  380. Качалова, Ксения Николаевна. Практическая грамматика английского языка с 
упражнениями и ключами : [учебник] / К. Н. Качалова, Е. Е. Израилевич. - Санкт-Петербург : КАРО, 
2014. - 599, [1] с. : табл. ; 21 см. - (English).12+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-9925-0716-4. 
  381. Клеменова, Елена Николаевна. Квантор. Смысл. Текст. Интерпретация : монография 
/ Е. Н. Клемёнова. - Москва : ФЛИНТА : Наука, 2017. - 166, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: Е. 
Н. Клемёнова, проф. - Библиогр.: с. 134-167 (446 назв.). - 400 экз. - ISBN 978-5-9765-3364-6 (ФЛИНТА). - 
ISBN 978-5-02-039373-8 (Наука). 
  382. Колотилова, Нина Сергеевна.Курс лекций по истории немецкого языка / отв. ред. Т. 
П. Карпакова ; Ряз. гос. пед. ун-т. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2000. - 139, [1] с.100  экз. - ISBN 5-88006-215-
5. 
  383. Колотилова, Нина Сергеевна. Текст и его составляющие : учебное пособие / Н. С. 
Колотилова ; Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : РГПУ, 2002. - 18, [1] с.Библиогр.: с. 15-19. 
  384. Колшанский, Геннадий Владимирович (1922-1985).Паралингвистика / Г. В. 
Колшанский. - Изд. стер. - Москва : URSS : Ленанд, 2017. - 93, [2] с. ; 22 см. - (Лингвистическое наследие 
XX века).Текст рус., англ. . - Библиогр. в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9710-4579-3. 
  385. Колыхалова, Елена Петровна. Развитие речи младших школьников на материале 
паронимии : учебное пособие по спецкурсу для студ. фак. педагогики и психологии / Е. П. Колыхалова ; 
Ряз. гос. пед. ун-т С. А. Есенина            . - Рязань : РГПУ, 1999. - 69, [2] с.Библиогр. в конце кн. - ISBN 5-
88006-162-0. 
  386. Купер, Джеймс Фенимор (1789-1851).Последний из могикан / Джеймс Фенимор Купер 
; адапт. текста, коммент., упражнения и слов. Н. И. Кролик. - Москва : Айрис Пресс, 2017. - 77, [2] с. : ил. 
; 21 см. - (Английский клуб. Elementary) (Домашнее чтение).Загл. и авт. также на англ. яз.: Last of the 
Mohicans / James Fenimore Cooper  . - ISBN 978-5-8112-6114-7 : 3000 . 
  387. Легенды о Робин Гуде = Legends of Robin Hood / адаптация текста, комментарий, 
упражнения, словарь Н. Н. Чесовой. - Москва : АЙРИС ПРЕСС, 2017. - 109, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Английский клуб. Elementary) (Домашнее чтение). - ISBN 978-5-8112-6471-1. 
  388. Манерко, Лариса Александровна. История лингвистических учений: история 
лингвистики до XX столетия : программа курса и учеб.- метод. материалы / Л. А. Манерко ; Ряз. гос. пед. 
ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : РГПУ, 2002. - 25, [1] с.Библиогр. в конце тем. - 100  экз. 
  389. Манерко, Лариса Александровна.Язык современной техники: ядро и периферия : 
монография / Л. А. Манерко ; М-во образования РФ, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : 
РГПУ, 2000. - 138, [1] с. : ил., табл. Библиогр.: с. 118-125. - ISBN 5-88006-214-7. 
  390. Методические рекомендации для обсуждения фильма "История через искусство. 
Романтизм" / Ряз. гос. пед. ун-т С. А. Есенина ; авт.-сост. Е. Б. Долгих ; науч. ред. Н. И. Шпекина. - 
Рязань : РГПУ, 1997. - 29 с. Библиогр. в конце кн. 
  391. Мисс Рид "Первые шаги учительницы в школе" = Miss Read "Fresh from the country" : 
учебно-методические материалы ; Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; авт.-сост. Н. И. Шпекина. - 
Рязань : РГПУ, 1998. - 53, [1] с. 
  392. Муратова, Елена Юрьевна .Лингвосинергетика поэтического текста : монография / Е. 
Ю. Муратова. - Москва : Инфра-М, 2018 (т.е.2017). - 218, [1] с. : табл. ; 21 см. - (Научная мысль. 



Языкознание).На титульном листе: Электронно-библиотечная система znanium.com. - Библиография: с. 
162-217. - ISBN 978-5-16-005168-0. 
  393. Никольский, Александр Александрович. Словарь диалектной лексики в поэзии С. А. 
Есенина / А. А. Никольский ; [Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. творчества]. - Рязань : [Рязанский 
областной научно-методический центр народного творчества], 2017. - 90, [2] с. : табл. - (Рязанский 
этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 59).Экз. № 1571202-В с автогр. авт. - 50 экз. 
  394. Осипова, Елена Петровна. Язык рязанского костюма : наименования элементов нар. 
одежды в ряз. говорах / Е. П. Осипова. - Рязань : [б.и.], 2004 (Шиловская тип.). - 244, [2]с. : ил. - 
(Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. Коростылев ; (34).Библиогр.: с. 234-245. - 1000 экз. - 
ISBN 5-1443888. 
  395. Пантелеев, Андрей Феликсович. Имя прилагательное в языке русской поэзии XX века 
: монография / А. Ф. Пантелеев, А. С. Долматова. - Москва : РИОР : ИНФРА-М, 2018 . - 111 с. ; 21 см. - 
(Научная мысль).На обороте тит. л. авт.: Пантелеев А. Ф., к.филол.н., доц., Долматова А. С., преп. - 
Библиогр.: с. 107-110 (93 назв.). - ISBN 978-5-369-01615-2 (РИОР). - ISBN 978-5-16-012453-7 (ИНФРА-
М). 
  396. Перро, Шарль (1628-1703).Кот в сапогах / Шарль Перро ; адапт. текста, предисл., 
коммент., упражнения, слов. Е. В. Угаровой. - Москва : Айрис-пресс, 2011. - 77, [2] с. : ил. ; 21 см. - 
(Английский клуб. Beginner) (Домашнее чтение). Загл. и авт. также на англ. яз.: The cat in boots / Charles 
Perrault. - 6+. - ISBN 978-5-8112-4130-9. 
  397. Подготовка переводчика. Коммуникативные и дидактические аспекты : коллективная 
монография / [В. А. Митягина, д. филол.н., А. Н. Усачева, к.филол.н., доц., Р. Л. Ковалевский, 
к.филол.н., проф. и др.] ; под общ. ред. В. А. Митягиной. - Москва : Флинта : Наука, 2017. - 300 с. : табл. ; 
20 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в конце гл. - 300 экз. - ISBN 978-5-9765-1441-6 
(Флинта). - ISBN 978-5-02-037794-3 (Наука). 
  398. Правовое государство в Германии : сборник текстов для студентов юридического 
факультета / М-во общ. и проф. образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; 
сост.: Т. А. Егорова [и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 1998. - 31 с. На нем.яз. - Библиогр.: с. 31. - 200 экз. 
  399. Практическая стилистика современного английского языка : учебно-метододическое 
пособие / Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост.: Л. Ф. Баранова [и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 
1998. - 54, [1] с. - ISBN 5--ПР-СТ. 
  400. Руделев, Владимир Георгиевич. Лексика жилища и жилищно-хозяйственного 
строительства в южнорусских рязанских говорах / В. Г. Руделев. - Рязань : [б.и.], 1995 (тип. 
облстатуправления). - 221 с. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. Коростылев).500 экз. 
  401. Сборник текстов для студентов естественно-географического факультета : 
(английский язык) / Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; авт.-сост.: М. В. Сибирева, Н. И. Сафронова. - 
Рязань : РГПУ, 1998. - 41, [1] с. 
  402. Сиболд, Элис  .Милые кости = The lovely bones : [книга для чтения на англ. яз.] / Элис 
Сиболд ; адаптация, сокращение и словарь А. В. Шитова. - Санкт-Петербург : Антология, 2013. - 127 с. ; 
20 см. - (Abridged bestseller).Авт. также на англ. яз.: Alice Sebold. - ISBN 978-5-94962-236-0. 
  403. Смолицкая, Галина Петровна.Гидронимия бассейна Оки : (список-каталог водной 
номенклатуры бассейна реки Оки) / Г. П. Смолицкая ; [Ряз. обл. науч.-метод. центр нар. творчества] . - 
Рязань : Рязанский областной научно-методический центр народного творчества, 2012. - 404, [1] с. - 
(Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев ; 46) (Рязанская этнографическая 
энциклопедия / авт. и рук. проекта В. В. Коростылев). 
  404. Старославянский язык : программа курса и учеб.- метод. материалы / Ряз. гос. пед. 
ун-т им. С. А. Есенина ; сост. Л. А. Кононенко, Н. С. Шошнова, М. Г. Шадрина. - Рязань : РГПУ, 2002. - 
38, [2] с. : табл.150 экз. 
  405. Теоретическая грамматика английского языка : программа курса / Ряз. гос. пед. ун-т 
им. С. А. Есенина ; авт.-сост. Н. А. Пескова. - Рязань : РГПУ, 2002. - 31 с .Библиогр.: с. 24-30. - 200  экз. - 
ISBN 5-1415766. 
  406. Трэверс, Памела Линдон (1906-1996).Мэри Поппинс / Памела Линдон Трэверс ; 
адапт. текста, коммент., упражнения, слов. Е. Г. Вороновой. - Москва : Айрис-пресс, 2017. - 133, [2] с. : 
ил. ; 21 см. - (Английский клуб. Elementary) (Домашнее чтение). Загл. и авт. также на англ. яз.: Mary 
Poppins / Pamela Lyndon  Travers . - ISBN 978-5-8112-6656-2. 
  407. Уэллс, Герберт Джордж (1866-1946).Человек - невидимка = The invisible man : [для 
продолжающих изучать английский язык (уровень 3 - Intermediate)] / Герберг Уэллс ; адапт. текста, 
коммент., упражнения и словарь Е. В. Глушенковой. - Москва ; Lingua : АСТ, 2017. - 125, [2] с. ; 20 см. - 



(Легко читаем по-английски. 3 уровень).Загл. и авт. ориг.: The invisible man / Herbert Wells. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-17-095165-9. 
  408. Хрусталев, Игорь Николаевич.Названия озер и болот Рязанской области / И. Н. 
Хрусталев. - Рязань : Рязанский областной научно-методический центр народного творчества, 2009. - 
151, [1] с. : ил. - (Рязанская этнографическая энциклопедия) (Рязанский этнографический вестник / гл. 
ред. В. В. Коростылев ; 41).Библиогр.: с. 121-127 (128 назв.). - 500 экз. 
  409. Чумакова, Юлия Петровна. Лексика традиционного ткачества в говорах района 
"Богословщина" Рязанской области : (семантическая, диалектологическая и этимологическая 
характеристика). - Рязань : [б. и.], 1995 (тип. облстатуправления). - 228 с. - (Рязанский этнографический 
вестник / гл. ред. В. Коростылев). Библиогр. в примеч.: с. 202-222. - 500 экз. 
  410. Шляхов, Владимир Иванович (д-р пед. наук). Сценарная основа речевого общения : 
технология обучения / В. И. Шляхов. - Изд. 2-е. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2017. - 132 с. ; 22 см.На 4-й 
с. обл. авт.: В. И. Шляхов, проф. - Библиогр.: с. 125-132. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - ISBN 
978-5-9710-4324-9. 
  411. Шляхов, Владимир Иванович (д-р пед. наук). Текст в коммуникативном пространстве 
: [монография] / В. И. Шляхов, Л. Н. Саакян ; Государственный институт русского языка им. А. С. 
Пушкина. - Москва : URSS : ЛЕНАНД, 2017. - 237, [1] с. : табл. ; 22 см. Библиография в конце книги (22 
названия) и в подстроч. примеч. - ISBN 978-5-9710-4361-4.В монографии представлен классический 
структурно-семантический взгляд на природу текста, то есть описываются единицы текста и текстовые 
категории. В книге также излагается современная когнитивно-коммуникативная теория текста, 
рассматриваются исследовательские практики, применяемые для экспланации метасмысла, 
окружающего текст в коммуникативном пространстве. 
  412. Шпекина, Надежда Ивановна. Английская грамматика в диалогах. Формы наклонения 
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  494. Жданов, Лев.Последний фаворит : Екатерина II и Зубов : роман / Лев Жданов. - 
Москва : Современник, 1994. - 315,[2] с. ; 21 см. - (Государи Руси Великой). - ISBN 5-270-01796-2. 
  495. Заболоцкий, Николай Алексеевич (1903-1958).Всё, что было в душе = Све што било 
jе у души : избранные стихотворения : [перевод с русского] / Николай Заболоцкий ; [сост. Андрей 
Базилевский ; рис.: Мария Базилевская]. - Москва : Вахазар ; Белград : Интерпрес, 2017. - 159 с. : ил. ; 
20 см. - (Русско-сербская поэтическая библиотека: классика = Руско-српска поетска библиотека: 
класика ; 10).Авт. также на серб. яз.: Николаj Заболоцки. - Парал. рус., серб. - Др. кн. авт.: с. 155. - ISBN 
978-5-88190-109-7 (Вахазар). - ISBN 978-86-7561-179-0 (Интерпрес). 
  496. Идиатуллин, Шамиль (1971-).Город Брежнев : [роман] / Шамиль Идиатуллин. - Санкт-
Петербург : Азбука, 2017. - 698, [2] с. ; 21 см. - (Азбука-бестселлер. Русская проза).Содержит 
нецензурную брань. - 18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-12210-9 (в суперобл.). 
  497. Истомина, Дарья (1934-).Леди босс : [роман] / Дарья Истомина. - Москва : АСТ : 
Астрель : Олимп, 2000. - 425, [2] с. ; 21 см. - (Госпожа удача).10000 экз. - ISBN 5-271-00332-9 (Астрель). 
- ISBN 5-7390-0969-3 (Олимп). 
  498. Карамзин, Николай Михайлович (1766 - 1826).Бедная Лиза : повести : [для старшего 
школьного возраста] / Н. М. Карамзин ; худож. В. Третьяков ; [вступ. ст. Л. Л. Горелик]. - Москва : 
Детская литература, 2017. - 173, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Школьная библиотека).16+.Содерж.: 
Бедная Лиза ; Наталья, боярская дочь ; Марфа-посадница, или Покорение Новагорода : историческая 
повесть. - 3000 экз. - ISBN 978-5-08-005672-7. 
  499. Карпович, Тымотеуш (1921-2005).Единожды один, или Границы бесконечности : 
поэзия, театр, эссе / Тымотеуш Карпович ; [ред.-сост. и предисл.: А. Базилевский ; пер. с пол.: Ольга 
Абрамович и др.]. - Москва : Вахазар : Этерна, 2016. - 727, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Коллекция 
польской литературы ; 1-17).Загл. и авт. ориг.: Jeden razy jeden, czyli Granice nieskonczonosci / 
Tymoteusz Karpowicz. - Библиогр. в тексте. - Указ. произведений: c. 721-728. - ISBN 978-5-88190-103-5 
(Вахазар). - ISBN 978-5-386-00865-9 (Этерна). 
  500. Карпович, Ольга Юрьевна (1980-).Пожалуйста, только живи! : [роман] / Ольга 
Карпович. - Москва : Эксмо, 2015. - 442, [1] с. ; 21 см. - (Возвращение домой. Романы Ольги 
Карпович).18+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-699-81526-5. 
  501. Киз, Дэниел (1927-).Цветы для Элджернона / Дэниел Киз ; [пер. с англ. С. Шарова]. - 
Москва : Э, 2016. - 380, [1] с. ; 17 см. - (Интеллектуальный бестселлер. Читает весь мир).Загл. и авт. 
ориг.: Flowers for Algernon / Daniel Keyes. - 16+. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-66017-9 (в 
пер.). 
  502. Козлова, Анна Юрьевна (писатель; 1981-).F20 : [роман] / Анна Козлова. - Москва : 
РИПОЛ классик, 2017. - 238 с. ; 21 см.Содержит нецензурную брань. - На обл.: Лауреат премии 
"Национальный бестселлер" - 2017. - 18+. - ISBN 978-5-386-10011-7. 
  503. Колычев, Владимир Григорьевич (1968-).Круче не бывает : [роман] / Владимир 
Колычев. - Москва : Эксмо, 2012 (макет 2013). - 350 с. ; 21 см. - (Колычев. Мастер криминальной 
интриги).5100 экз. - ISBN 978-5-699-61081-5. 
  504. Кольцов, Алексей Васильевич (1809-1842).Песня / А. Кольцов ; [ил. Н. Борисовой]. - 
Москва : Янико, 2000. - 127 с. : ил. ; 2х3 см.Мраморный обрез. - Переплет ручной работы. - 500 экз. - 
ISBN 5-93599-005-9. 
  505. Корецкий, Данил Аркадьевич (1948-).Две жизни комэска Семенова : [роман] / Данил 
Корецкий. - Москва : АСТ, Жанровая литература, 2018. - 381, [2] с. ; 21 см. - (Шпионы и все остальные. 
Данил Корецкий) (Телеканал Русский бестселлер рекомендует).На 4-й с. обл. авт.: Корецкий Д. А. - 
д.ю.н., проф., полк. милиции в отставке, заслуж. юрист России. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 15000 экз. - 
ISBN 978-5-17-090298-9. 
  506. Курчаткин, Анатолий Николаевич (писатель; 1944-).Вечерний свет : роман / Анатолий 
Курчаткин. - Москва : Советский писатель, 1985. - 557, [2] с. ; 21 см.Экз. № 1572016 с автогр. авт. - 



30000 экз. 
  507. Лауреаты ведущих литературный премий : [сборник / ред.-сост. Елена Шубина]. - 
Москва : Вагриус, 2007. - 349, [3] c. : портр. ; 25 см. - (Лауреаты ведущих литературных премий).Содерж. 
авт.: Славникова, Быков, Кабаков, Шишкин. - 5000 экз. - ISBN 978-5-9697-0401-5. 
  508. Левитина, Наталия Станиславовна.Кейс. Доставка курьером : роман / Наталия 
Левитина. - Москва : Центрполиграф, 2008. - 348 с. ; 21 см. - (Женский детектив).Др. кн. авт.: с. 2. - 
10000 экз. - ISBN 978-5-9524-3948-1. 
  509. Леонтьев, Антон Валерьевич (писатель).Побег с Лазурного берега : [роман] / Антон 
Леонтьев. - Москва : Эксмо, 2007. - 379, [1] с. ; 21 см. - (Коллекция дамских авантюр).Др. кн. авт. на 2-й 
с. - 13000 экз. - ISBN 978-5-699-22912-3. 
  510. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841).Герой нашего времени. Княжна Мери / соч. 
М. Ю. Лермонтова. - [Репр. изд. 1892 г.]. - [Москва : Янико, 2003?]. - 384 с. ; 8x7 см.На тит. л. ориг. изд. в 

вых. дан.: Въ Кiевѣ: издание книгопродавца Ф. А. Iогансона, 1892. - На обл. только загл. части. - 
Мраморный обрез. - Переплет ручной работы. 
  511. Лермонтов, Михаил Юрьевич (1814-1841).Демон = The demon : восточная повесть / 
М. Ю. Лермонтов ; ил. М. Врубеля ; [transl. into English by Avril Pyman]. - 2-е изд. - Москва : Янико, 2002. - 
205 с. : ил. ; 7x5 см.Парал. рус., англ. - Авт. также на англ.: M. Lermontov. - Мраморный обрез. - 
Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 5-94867-008-2. 
  512. Лимонов, Эдуард (1943-).Великие / Эдуард Лимонов. - Москва : Э, 2017. - 253, [1] с. ; 
20 см. - (Честная проза).16+.Содерж.: разделы : Пара: Сократ и Платон ; Федон ; Апостол Павел - 
интеллектуал ; Фридрих Ниетже - посланник ; Дарвин ; Молодые годы Карла Генриха Мордехая Маркса 
; Мишель ; Доктор Фройд ; Огненный дух ; "Mi Life Is My Message" Ганди ; "Пол" ; Усама Бин Ладен. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-699-95670-8.Под этой обложкой автором собраны Великие Люди Человечества. 
Они рано или поздно всплывают из Истории перед каждым образованным человеком, их легенды 
сопровождают жизни поколений, влияя на наши жизни. Автор выудил из биографий великих людей 
малоизвестные, как правило, эпизоды и прокомментировал их. Критически прокомментировал, потому, 
когда вы закроете эту книгу, Великие Люди останутся по-прежнему Великими, но иными. Более 
близкими, своими, а не теми каменными Истуканами, какими они представлялись вам до этого. Не 
Идолами. Нано-ЖЗЛ Ленина, Сократа, Дарвина, бен Ладена, Ганди, Пола Пота и др. В отличие от 
ранней прозы Лимонова, ориентирована на широкую читательскую аудиторию. Для кого? Не похожий 
на других сборник Эдуарда Лимонова заинтересует не только почитателей писателя, но и любителей 
нетрадиционных версий истории. 
  513. Аристофан (ок.445-ок.385 до н.э.). Лисистрата : [комедия] / Аристофан ; пер. с 
древнегреч. [А. Пиотровского ; рис. Обри Бердслея]. - Москва : Янико, 2000. - 158 с. : ил. ; 8x7 см.На 
футл. худож.: Обри Бердслей . - Кн. вложена в футляр с др. кн.: Саломея / Оскар Уальд  . - Мраморный 
обрез. - Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 5-93599-004-0. 
  514. Ломоносов, Михаил Васильевич (1711-1765). Сочинения / М. В. Ломоносов. - Москва : 
Янико, 2002. - 157, [1] с. : ил. ; 6x5 см.Мраморный обрез. - Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 5-
93599-013-X. 
  515. Маккалоу, Колин (1937-2015). Горькая радость : [роман] / Колин Маккалоу ; [пер. с 
англ. Н. С. Ломановой]. - Москва : АСТ, 2015. - 414, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Поющие в терновнике").Загл. 
и авт. ориг.: Bittersweet / Collen McCullough. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-094483-5. 
  516. Максаковский, Владимир Павлович (1924-2015). Стихи и песни / В. П. Максаковский ; 
М-во общего и проф. образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина. - Рязань : 
Издательство Рязанского государственного педагогического университета им. С. А. Есенина, 1999. - 
104 с. : ил., портр. ; 20 см. Содерж.: Поступающему на геофак ; разд.: Дружеские посвящения ; 
Студенческие песни МГУ ; Песни геофака МГПИ - МПГУ ; Песни дальних практик ; Песни кафедральных 
турпоходов ; Посвящения преподавателям кафедры и факультета ; Песни, написанное на турбазах 
дома ученых ; Песни разных лет. - 500 экз. - ISBN 5-88006-163-9. 
  517. Мандельштам, Осип Эмильевич (1891-1938). Век мой, зверь мой = Век моj, звер моj : 
избранные стихотворения : [перевод с русского] / Осип Мандельштам ; [сост. Андрей Базилевский ; 
рис.: Мария Базилевская]. - Москва : Вахазар ; Белград : Интерпрес, 2017. - 181 с. : ил. ; 20 см. - 
(Русско-сербская поэтическая библиотека: классика = Руско-српска поетска библиотека: класика ; 
8).Авт. также на серб. яз.: Осип МандеЉштам. - Парал. рус., серб. - Др. кн. авт.: с. 173. - ISBN 978-5-
88190-097-7 (Вахазар). - ISBN 978-86-7561-174-5 (Интерпрес). 
  518. Мариас, Хавьер (1951-). Белое сердце : роман / Хавьер Мариас ; [пер. с исп. Н. Ф. 
Мечтаевой]. - Санкт-Петербург : Амфора, 2002. - 382, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Corazón tan blanco / 



Javier Marias. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-94278-138-9. 
  519. Мартынов, Леонид Николаевич (поэт; 1905-1980). Чистое небо = Чисто небо : 
избранные стихотворения : [перевод с русского] / Леонид Мартынов ; [сост. Андрей Базилевский ; рис.: 
Ангелина Монахова]. - Москва : Вахазар ; Белград : Интерпрес, 2017. - 185 с. : ил. ; 20 см. - (Русско-
сербская поэтическая библиотека: классика = Руско-српска поетска библиотека: класика ; 9).Авт. также 
на серб. яз.: Леонид Мартинов. - Парал. рус., серб. - Др. кн. авт.: с. 179. - ISBN 978-5-88190-105-9 
(Вахазар). - ISBN 978-86-7561-175-2 (Интерпрес). 
  520. Матушкин, Василий Семенович (1906-1988).На большаке : рассказы, были / В. 
Матушкин. - Рязань : Рязанское книжное издательство, 1963. - 111, [1] с. ; 20 см.Содерж.: На высоком 
берегу ; Петька ; Урджарский виноградарь ; Елена ; На большаке ; Пусть изучают английский ; Работяга 
; У чудотворного источника ; Шура Дорожкина ; Такой закон ; Сердце матери. 
  521. Маяковский, Владимир Владимирович (1893-1930).Всем - вместо письма = Свима - 
уместо писма : избранные стихотворения : [перевод с русского] / Владимир Маяковский ; [сост. Андрей 
Базилевский ; рис.: Александр Базилевский]. - Москва : Вахазар ; Белград : Интерпрес, 2017. - 185 с. : 
ил. ; 20 см. - (Русско-сербская поэтическая библиотека: классика = Руско-српска поетска библиотека: 
класика ; 6).Авт. также на серб. яз.: Владимир Маjаковски. - Парал. рус., серб. - Др. кн. авт.: с. 181. - 
ISBN 978-5-88190-087-8 (Вахазар). - ISBN 978-86-7561-169-1 (Интерпрес). 
  522. Можаев, Борис Андреевич (1923-1996).Изгой : [роман, повести] / Борис Можаев. - 
Москва : Вече, 2014. - 447 с. ; 21 см. - (Сделано в СССР. Любимая проза).12+.Содерж.: Изгой : роман ; 
повести : Тонкомер ; История села Брёхова, писанная Петром Афанасиевичем Булкиным ; Повесть-
шутка : в 14 ч. с эпилогом и сновидением. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4444-1608-2. 
  523. Можаев, Борис Андреевич (1923-1996).Проданная деревня : [сборник произведений] / 
Борис Андреевич Можаев ; [сост.: И. П. Борисова]. - Москва : Даръ, 2017. - 846, [1] с. : ил., портр. ; 22 
см. - (Русская классическая библиотека).Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+.Содерж. разд.: По дороге 
в Мещеру ; Под сиянием огромной азиатской луны ; Домой на побывку ; Высший суд. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-485-00572-6. 
  524. Набоков, Владимир Владимирович (1899-1977).Трагедия господина Морна ; Пьесы ; 
Лекции о драме / Владимир Набоков ; [вступ. ст. А. Бабиков]. - Санкт-Петербург : Азбука-классика, 2008. 
- 637, [2] с., [4] л. факс., портр. ; 24 см.Содерж.: Скитальцы ; Смерть ; Дедушка ; Агасфер ; Полюс ; 
Трагедия господина Морна ; Человек из СССР ; Событие ; Изобретение вальса ; Русалка ; Лекции о 
драме. - 7000 экз. - ISBN 978-5-91181-768-8 (в суперобл.). 
  525. Нарбикова, Валерия Спартаковна (1958-).Пешеход : [роман] / Валерия Нарбикова ; 
[ил. В. Гоппе]. - Москва : ДООС, 2017. - 64, [1] с. : ил., факс., портр. ; 21 см.На тит. л. авт. не указ. - 500 
экз. - ISBN 978-5-9908092-6-0. 
  526. Новиков, Дмитрий Геннадьевич (1966-). Голомяное пламя : роман : [роман-исповедь, 
роман-травелог, роман-портал в большое историческое время] / Дмитрий Новиков. - Москва : АСТ : 
Редакция Елены Шубиной, 2016 (макет 2017). - 349 с. ; 21 см.2000 экз. - ISBN 978-5-17-101009-6. 
  527. Луна, Жан (1948-).Cобрание сочинений : в 2 т. / Жан Луна ; [предисл.: Анна 
Бердичевская ; ил.: Пьер де Жадр]. - Москва : Принтлето, 2017. - 22 см.На обл. только авт. и част. загл. 
тома. - На 4-й с. т. 1 авт.: Жан Луна - псевд.[Т.] 1: Объяснение в любви. - 2017. - 392 с. : ил., цв. 
ил.Содерж.: циклы: Стихи разных лет ; Рай ; Листопад ; Лейла. - ISBN 978-5-9500724-2-0. 
  528. Осинская, Татьяна.Мой звездный роман : [роман] / Татьяна Осинская, Ирина Эльба. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2017. - 317, [2] с. ; 21 см. - (Любовь внеземная).16+. - 2500 экз. - 
ISBN 978-5-17-104289-9. 
  529. Толстой, Лев Николаевич (1828-1910). Сочинения графа Л. Н. Толстого. - Изд. 12-е . - 
Москва : Типо-лит. т-ва И. Н. Кушнерев и К°, 1911. - 21 см.Ч. 4: Педагогические статьи. - 590, [1] с. + 
прил. (2 отд. л. рукоп. текста).На корешке: Т. 4.Содерж. также: Из сочинений и переводов для детей 
(1869-1872). 
  530. Пелевин, Виктор Олегович (1962-).Generation "П" : [роман] / Виктор Пелевин. - Москва 
: Эксмо, 2005. - 351 с. ; 21 см. - (Не голосуй, и не проиграешь).5100 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-699-07471-
6. 
  531. Пелевин, Виктор Олегович (1962-).Relics : раннее и неизданное : [избранные 
произведения] / Виктор Пелевин. - Москва : Эксмо, 2005. - 351 с. ; 21 см.Содерж.: Психическая атака 
(сонет) ; Колдун Игнат и люди ; СССР Тайшоу Чжуань ; Жизнь и приключения сарая номер XII ; 
Водонапорная башня ; Миттельшпиль ; Музыка со столба ; Откровение Крегера : (комплект 
документации) ; Оружие возмездия и др. ; Эссе . - 50100 экз. - ISBN 5-699-12257-5. 
  532. Пелевин, Виктор Олегович (1962-). Ананасная вода для прекрасной дамы : войн@ и 



мiр / Виктор Пелевин. - Москва : Эксмо, 2011 (т. е. 2010). - 348, [2] с. ; 20 см.Кн. фактически издана в 
2010 г. - 150000 экз. - ISBN 978-5-699-46291-9. 
  533. Пелевин, Виктор Олегович (1962-). Диалектика Переходного Периода из Ниоткуда в 
Никуда : [избранные произведения] / Виктор Пелевин. - Москва : Эксмо, 2004. - 352 с. ; 21 см.Загл. на 
корешке и над вып. дан.: ДПП (нн).Содерж.: Элегия 2 ; Мощь великого : Числа : роман ; Македонская 
критика французской мысли : повесть ; рассказы : Один вог ; Акико ; Фокус-группа. - 8100 (доп. тираж) 
экз. - ISBN 5-699-06218-1. 
  534. Пелевин, Виктор Олегович (1962-). Желтая стрела : [избранные произведения] / 
Виктор Пелевин. - Москва : Эксмо, 2004. - 508 с. ; 21 см.Содерж.: повести : Желтая стрела ; Затворник и 
шестипалый ; Принц госплана ; рассказы : Хрустальный мир ; Вести из Непала ; Проблема верволка в 
средней полосе ; Онтология детства ; Происхождение видов ; Синий фонарь ; Мардонги и др. - 10100 
экз. - ISBN 5-699-08165-8. 
  535. Пелевин, Виктор Олегович (1962-). Жизнь насекомых : [повесть]. Свет горизонта : 
[рассказ] / Виктор Пелевин. - Москва : Эксмо, 2004. - 287 с. ; 21 см.5100 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-699-
06217-3. 
  536. Пелевин, Виктор Олегович (1962-). Омон Ра : [роман] / Виктор Пелевин. - Москва : 
Эксмо, 2005. - 191 с. ; 21 см.3100 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-699-06891-0. 
  537. Пелевин, Виктор Олегович (1962-).П5 : прощальные песни политических пигмеев 
Пиндостана / Виктор Пелевин. - Москва : Эксмо, 2008. - 287 с. ; 21 см.Содерж.: Зал поющих кариатид ; 
Кормление крокодила Хуфу ; Некромент ; Пространство Фридмана ; Ассасин. - 150100 экз. - ISBN 978-5-
699-30532-2.Новая книга российского писателя №1, автора-гуру, чьи книги переведены лучшими 
переводчиками США, Китая, Японии, Европы на более чем 30 языков мира. В новую книгу Виктора 
Пелевина «П5» вошли пять произведений: «Зал поющих кариатид», «Кормление крокодила Хуфу», 
«Некромент», «Пространство Фридмана», «Ассасин». По словам издателей, эта книга посвящена 
современной действительности и очень точно ее отражает. Вместе с тем она, вопреки названию, не о 
политике. 
  538. Пелевин, Виктор Олегович (1962-). Священная книга оборотня : [роман] / Виктор 
Пелевин. - Москва : Эксмо, 2005. - 381 с. ; 21 см.10100 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-699-12256-7. 
  539. Пелевин, Виктор Олегович (1962-).Т : [роман] / Виктор Пелевин. - Москва : Эксмо, 
2009. - 382, [1] с. ; 21 см.150100 экз. - ISBN 978-5-699-37515-8 (в суперобл.). 
  540. Платова, Виктория Евгеньевна (1967-).Что скрывают красные маки / Виктория 
Платова. - Москва : Эксмо, 2017. - 315, [2] с. ; 21 см. - (Завораживающие детективы Виктории 
Платовой).16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-088534-3. 
  541. Поженян, Григорий Михайлович (1922-2005).Избранное / Григорий Поженян ; [оформ. 
худож. В. Медведева]. - Москва : Художественная литература, 1978. - 294, [1] с., [1] л. портр. : ил. ; 21 
см.Экз. № 1572008 с автогр. авт.Содерж.: Стихотворения ; Песни ; Речитативы ; Баллады ; поэмы : 
Ветер с моря ; Впередсмотрящий ; Жизнь живых. - 75000 экз. 
  542. Полякова, Татьяна Викторовна (автор детективов; 1959-). Время-судья : [роман] / 
Татьяна Полякова. - Москва : Э, 2017. - 315 с. : ил. ; 21 см. - (Авантюрный детектив. Романы Т. 
Поляковой). Др. кн. авт.: с. 1-2. - 16+. - 28000 экз. - ISBN 978-5-04-088579-4. 
  543. Полякова, Татьяна Викторовна (автор детективов; 1959-). Знак предсказателя : 
[роман] / Татьяна Полякова. - Москва : Э, 2017. - 318 с. : ил. ; 21 см. - (Авантюрный детектив. Романы Т. 
Поляковой).Др. произведения авт.: с. 1-2. - 16+. - 33000 экз. - ISBN 978-5-699-95429-2. 
  544. Понсон дю Террайль, Пьер Алексис (1829-1871).Король-сердцеед : цикл романов 
"Молодость короля Генриха" : [пер.] с фр. / Понсон дю Террайль. - Москва : СКС, 1992. - 379, [2] с. ; 22 
см. - (Романтические хроники).На пер. только загл. сер.Содерж.: Красотка-еврейка; Король-сердцеед; 
Поиски красавицы Нанси; Приключения Червонного валета. - ISBN 5-86092-031-8. 
  545. Попова, Анна.Солотчинский призрак : [роман] / Анна Попова. - [Б. м.] : Издательские 
решения, 2017. - 279 с. ; 21 см.16+. - Экз. № 1571333 с автогр. авт. - ISBN 978-5-4485-4008-0. 
  546. Бабаджан, Рамз (1921-2008 ).Избранные произведения : в 2 т. : перевод с узбекского 
/ Рамз Бабаджан ; [худож. А. Яковлев, А. Озеревская]. - Москва : Художественная литература, 1981. - 21 
см.Т. 2: Поэмы. Пьесы. Литературная публицистика / [послесл. И. Гринберга]. - 429, [1] с. : ил.Загл. на 
обл.: Избранное. - Экз. № 1572019 с автогр. авт.Содерж.: поэмы : Первый полет ; Дорогие друзья ; 
Встреча с дедом ; Живая вода ; Диалог ; Монолог ; Триптих и др ; пьесы : Дядя и племянники ; Цыгана 
не обманешь ; Призраки мазара ; Литературная публицистика. - 50000 экз. 
  547. Поэты золотого века детям : [сборник : для дошкольного и младшего школьного 
возраста] / худож. Анна Твердохлебова ; [сост. Е. Нефедова]. - Москва : ОНИКС-ЛИТ, 2017 (макет 2018). 



- 63 с. : цв. ил. ; 29 см.0+.Содерж. авт.: Василий Жуковский, Фёдор Тютчев, Иван Крылов, Алексей 
Толстой, Фёдор Глинка, Борис Фёдоров, Александр Пушкин, Афанасий Фет, Михаил Лермонтов, 
Евгений Баратынский и др. - 4000 экз. - ISBN 978-5-4451-0599-2. 
  548. Прах, Вячеслав.Кофейня : [повесть, рассказы] / Вячеслав Прах. - Москва : АСТ, 
Жанровая литература, 2017. - 285, [2] с. : ил. ; 21 см.16+.Содерж.: Кофейня : повесть ; рассказы : 
Записки без почерка ; Семь дней ; Твой оборванный сон ; Письма к Ляле ; Рассказ семнадцатилетнего 
юноши ; Моя коллекция бабочек. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-100535-1. 
  549. Пронский, Владимир Дмитриевич (1949-).Казачья засека : роман / Владимир 
Пронский. - Москва : Голос-Пресс, 2008. - 318 с. ; 21 см.Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-7117-0029-6. 
  550. Прутков, Козьма.Сочинения Козьмы Пруткова. Плоды раздумья : (избранное). - 
Москва : Янико, 2014. - 125, [1] с. : ил., портр. ; 2x2 см.На обл. загл. не указ. - Мраморный обрез. - 
Переплет ручной работы. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94867-075-1. 
  551. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Дубровский : повесть / А. С. Пушкин. - 
[Репр. изд. 1892 г.]. - Москва : Янико, 2006. - 354, II с. ; 8x6 см.На тит. л. ориг. изд. в вых. дан.: Въ Кiевѣ: 
издание книгопродавца Ф. А. Iогансона, 1892. - Мраморный обрез. - Переплет ручной работы. - 500 экз. 
- ISBN 5-94867-028-7. 
  552. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Евгений Онегин : роман в стихах / А. С. 
Пушкин ; [худож. И. Разумов]. - Москва : Янико, 2003. - 382, [1] c. : ил. ; 7x5 см.Кн. вложена в сундучок с 
лупой. - Переплет ручной работы. - Мраморный обрез. - 500 экз. - ISBN 5-93599-015-6. 
  553. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837).Маленькие трагедии / А. С. Пушкин ; 
[худож. Н. Торопицына]. - Москва : Янико, 2007. - 206 с. : ил. ; 8x7 см.Мраморный обрез. - Переплет 
ручной работы.Содерж.: Скупой рыцарь ; Моцарт и Сальери ; Каменный гость ; Пир во время чумы. - 
500 экз. - ISBN 978-5-94867-041-6. 
  554. Пушкин, Александр Сергеевич (1799 - 1837).Медный всадник = The bronze cavalier : 
петербургская повесть / А. С. Пушкин ; [transl. by Charles Edward Turner ; ил. Татьяны Корчемкиной]. - 
Москва : Янико, 2003. - 139 с. : ил. ; 6x5 см.Парал. рус., англ. - Авт. также на англ.:  A. S. Pushkin. - На 
авантит.: К 300-летию Санкт-Петербурга. - Мраморный обрез. - Переплет ручной работы. - 500 экз. - 
ISBN 5-94867-013-9. 
  555. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Песнь о вещем Олеге = The lay of the wise 
Oleg / А. С. Пушкин ; [пер. на англ. Т. Шоу ; рис. В. Васнецова]. - Москва : Янико, 2003. - 125, [1] c. : ил. ; 
4х5 см.Авт. также на англ.: A. S. Pushkin. - Парал. рус., англ. . - Мраморный обрез. - Переплет ручной 
работы. - 500 экз. - ISBN 5-94867-012-0. 
  556. Пушкин, Александр Сергеевич (поэт; 1799-1837). Пиковая дама = The queen of spades 
: [на русском и английском языках] / Александр Пушкин ; [худож. Иван Мосин ; transl. by T. Keane]. - 
Москва : Янико, 2007. - 249, [4] с. : ил. ; 8x6 см.Текст парал. рус., англ. - На контртит.: 170-летию со дня 
бессмертия Пушкина посвящается  . - Мраморный обрез. - Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 
978-5-94867-045-4. 
  557. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837).Талисман / А. С. Пушкин ; [рис. авт.]. - 
Москва : Янико, 2006. - 77, [1] с. : ил., портр., факс. ; 2x3 см.Мраморный обрез. - Переплет ручной 
работы. - 500 экз. - ISBN 5-94867-030-9. 
  558. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837).Эпиграммы и миниатюры / А. С.Пушкин ; 
[рис. авт.]. - 2-е изд., перераб. - Москва : Янико, 2002. - 62 с. : ил., портр. ; 5x4 см.Мраморный обрез. - 
Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 5-93599-017-2. 
  559. Русская Смута : [сборник / пер. с фр. и англ., вступ. ст., сост. М. Г. Лазуткина]. - 
Москва : ОЛМА ПРЕСС, 2006. - 571, [2] с., [4] л. цв. ил., портр. ; 27 см. - (Зарубежная классика).На обл. 
авт.: Проспер Мериме, Ричард Кумберленд, Леон Галеви, Элим Мещерский, Джордж Гардинер 
Александер. - Библиогр. в примеч.: с. 527-572.Содерж.: Эпизод из истории России. Лжедмитрии / 
Проспер Мериме. Лжедимитрий / Ричард Кумберленд. Царь Димитрий / Леон Галеви. Агония 
Лжедмитрия / Элим Мещерский. Первые шаги авантюриста (Лжедмитрий) / Проспер Мериме. Дмитрий / 
Джордж Гардинер Александер. - 2500 экз. - ISBN 5-224-05349-8 (в пер.). 
  560. Санбаев, Сатимжан (1939-2013). Времена года нашей жизни : роман / Сатимжан 
Санбаев ; [худож. А. Аканаев]. - Алма-Ата : Жалын, 1981. - 667, [3] с., [7] л. цв. ил., портр. ; 21 см.Экз. № 
1572024 с автогр. авт. - 50000 экз. 
  561. Сахарнов, Святослав Владимирович (1923-2010).Шляпа императора : сатирическая 
история человечества в 100 новеллах / Святослав Сахарнов ; худож. Николай Воронцов. - Москва : 
РИПОЛ классик, 2013. - 220, [3] с. : ил., портр., цв. ил. ; 23 см.18+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-386-05231-7. 



  562. Луна, Жан (1948-).Cобрание сочинений : в 2 т. / Жан Луна ; [предисл.: Анна 
Бердичевская ; ил.: Пьер де Жадр]. - Москва : Принтлето, 2017. - 22 см.На обл. только авт. и част. загл. 
тома. - На 4-й с. т. 1 авт.: Жан Луна - псевд.[Т.] 2: Свой путь. - 2017. - 219 с. : цв. ил.Содерж.: разделы: 
Коротко о главном ; Притчи ; Притчи в стихах ; Басни. - ISBN 978-5-9500724-3-7. 
  563. Сенькин, Станислав Леонидович (1975-).Афонские рассказы / Станислав Сенькин. - 
Москва : Яуза-каталог, 2017. - 413, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Афонские рассказы).16+.Содерж. разд.: 
Украденные мощи ; Покаяние Агасфера ; Совершенный монастырь. - 1200 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-
5-906716-69-9. 
  564. Сидоров, Владимир Сергеевич (писатель; 1936-2006).Камышеваха : роман / 
Владимир Сидоров. - Ростов-на-Дону : Книжное издательство, 1985. - 399, [1] с. ; 21 см.Экз. № 1572002 
с автогр. авт. - 30000 экз. 
  565. Самоделова, Елена Александровна. Сказки Центральной России / Е. А. Самоделова. 
- Рязань : [б. и.], 2013 (ООО "РИНФО"). - (Рязанская этнографическая энциклопедия / гл. ред. В. В. 
Коростылев ; 51).Т. 2: Сказки и сказочники Центральной России в конце ХХ - начале ХХI веков: 
наблюдение - исследование. - 2013. - 221 с. 
  566. Самоделова, Елена Александровна. Сказки Центральной России / Е. А. Самоделова. 
- Рязань : [б. и.], 2013 (ООО "РИНФО"). - (Рязанская этнографическая энциклопедия / гл. ред. В. В. 
Коростылев ; 51).Т. 1: Сказки Центральной России в конце ХХ - начале ХХI веков в записях Е. А. 
Самоделовой и друзей фольклористов : тексты. - 2013. - 249 с. : нот. 
  567. Слово о кино и театре : сборник произведений о кино и театре / сост., [вступ. ст.] Г. В. 
Самусенко. - Коломна : Серебро слов, 2016. - 172, [2] c : ил., факс., портр. ; 21 см.Году кино 
посвящается ... - 300 экз. - ISBN 978-5-906800-80-0. 
  568. Снегирев, Владимир Николаевич (1947-). Как карта ляжет. От полюса холода до 
горячих точек / Владимир Снегирев. - Москва : Аякс-Пресс, 2017. - 383 с. : ил., портр. ; 22 см.12+. - 1000 
экз. - ISBN 978-5-94161-788-3. 
  569. Соколов, Михаил Дмитриевич (1904-1992). Грозное лето : роман / Мих. Соколов. - 
Москва : Советский писатель, 1982. - 687, [1] с. : портр. ; 22 см. Экз. № 1572009 с автогр. авт. - 30000 
экз. 
  570. Сорокин, Владимир Георгиевич (писатель; 1955-). Манарага : роман / Владимир 
Сорокин. - Москва : АСТ : Corpus, 2017. - 246, [1] с. ; 21 см.Содержит нецензурную брань. - 18+. - 20000 
экз. - ISBN 978-5-17-102757-5. 
  571. Споров, Борис Федорович (1934- ).Добрый Старичок : рассказы о помощи Святителя 
Николая Чудотворца / Борис Споров ; [худож. Е. Попкова]. - Москва : Издательство Московской 
Патриархии Русской Православной Церкви, 2016. - 88, [3] с. : цв. ил. ; 25 см.5000 экз. - ISBN 978-5-
88017-426-3. 
  572. Стеркина, Наталья Иосифовна. Группа Х : [сборник] / Наталья Стеркина ; [худож. С. 
Горожанкина]. - Москва : ДООС, 2017. - 89 с. : ил. ; 21 см.На тит. л. загл. не указ.Содерж.: Группа X : 
пьеса ; рассказы : Серафима ; Собака и белая трость ; А слезы льются ; А я-то с чего такой? ; 
Благодаря тебе... ; Будильник и халат ; В коме ; Гаргулья ; Глупая бабушка и др. - 500 экз. - ISBN 978-5-
9908092-8-4. 
  573. Тургенев, Иван Сергеевич (1818-1883). Полное собрание сочинений И. С. Тургенева. 
- 4-е изд. - С.-Петербург : Типография Глазунова, 1897-. - 22 см.Т. 1. - 1897. - VIII, LVI, 446 c., [2] л. 
портр., факс. : ил.Содерж.: Записки охотника. 
  574. Традиционная культура Гороховецкого края : зкспедиционные, архивные, 
аналитические материалы : [в 2 т.] / М-во культуры Рос. Федерации, Гос. респ. центр рус. фольклора, 
Обл. центр нар. творчества Владим. обл., Отд. культуры, молодежи, спорта и туризма Администрации 
Гороховец. р-на ; [сост. Добровольская В. Е., Каргин А. С. ; редкол.: Каргин А. С. (отв. ред.) и др.]. - 
Москва : Гос. респ. центр рус. фольклора, 2004. - 24 см.Т. 1. - 2004. - 366 с. : ил.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - Указ. имен собирателей, исполнителей и мастеров: с. 363-366. - 1500 экз. - ISBN 5-86132-045-
4.В первом томе издания авторы анализируют состояние и проблемы развития традиционных обрядов, 
песен, частушек, сказок, промыслов и ремесел, позволяющие оценить уникальность гороховецкой 
культурной традиции, важность ее хранения для современного человека. 
  575. Серебряный дождь : международный литературно-художественный альманах / 
[редкол. : Г. Б. Осипов, С. С. Антипов, Д. В. Минаев]. - Коломна, Московская обл. : Серебро Слов, 2013-. 
- 30 см. - (Серебро Слов).500 экз.Т. 10. - 2018. - 193, [2] с. : ил., портр.Экз. № 1571866-В с автогр. 
издателя.Содерж. авт.: Анастасия Русских, Александр Дроздов, Галина Бурлаева, Владимир Когтев, Е. 
С. Паустовская, Александр Потапов, М. В. Праскунин, Сергей Антипов, Татьяна Шутова, Александр 



Закатов и др. - В кн. также: Итоги Второго Всероссийского детского творческого конкурса "Герои 
Победы". Лучшие работы участников конкурса. - 500 экз. - ISBN 978-5-906926-88-3. 
  576. Тарковский, Арсений Александрович (1907-1989).Только этого мало = Само и тог jе 
мало : избранные стихотворения : [перевод с русского] / Арсений Тарковский ; [сост. Андрей 
Базилевский ; рис.: Екатерина Базилевская]. - Москва : Вахазар ; Белград : Интерпрес, 2017. - 101 с. : 
ил. ; 20 см. - (Русско-сербская поэтическая библиотека: классика = Руско-српска поетска библиотека: 
класика ; 12).Авт. также на серб. яз.: Арсениj Тарковски. - Парал. рус., серб. - Др. кн. авт.: с. 97. - ISBN 
978-5-88190-096-0 (Вахазар). - ISBN 978-86-7561-180-6 (Интерпрес). 
  577. Титов, Борис Александрович (д-р пед. наук, психолог).Горький привкус любви : 
[повесть] / Борис Титов. - Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017. - 219, [2] с. ; 17 см.На 4-й с. обл. 
авт.: Борис Титов, психолог, д-р наук, проф. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4469-1279-7. 
  578. Толстой, Лев Николаевич.Война и мир : [роман] / Л. Н. Толстой. - Ленинград : 
Гослитиздат, 1945. - 688 с., 1 л. портр. ; 26 см. 
  579. Уайльд, Оскар (1854-1900). Саломея : драма в 1 д. / Оскар Уальд ; [пер. К. Бальмонта 
и Ек. Андреевой ; рис. Обри Бердслея]. - Москва : Янико, 2008. - 150, [1] с. : ил. ; 8x7 см.На футл. 
худож.: Обри Бердслей . - Кн. вложена в футляр с др. кн.: Лисистрата / Аристофан. - Мраморный обрез. 
- Переплет ручной работы. - 500 экз. - ISBN 978-5-94867-051-5. 
  580. Успенский, Виталий Дмитриевич (1940 -). Следы из прошлого : [проза] / В. Д. 
Успенский. - Рязань : Рязанская областная типография, 2015. - 346, [2] с. : ил. ; 22 см.Экз. № 1549145,№ 
1571877 с автогр. авт.Содерж.: рассказы : Тайна одного похода ; Кузьмич ; Красная ракета ; Бобры ; 
Люди - не лебеди? ; Торбок ; Погасли свечи ; Просто жить : роман ; Кстати, о тюльпанах : миниатюра ; 
Пиня : быль и др. - 300 экз. - ISBN 978-5-91255-195-6.В этой книге автор представляет как ранее 
изданные прозаические вещи, которые подвергнуты существенной авторской редакции, так и 
неопубликованные произведения. В данном издании автор старался представить разнообразные 
прозаические формы своих литературных опытов, поэтому в книгу включены и отдельные газетные и 
журнальные публикации без редакционной правки . 
  581. Хаиров, Адель Ревович. Пластилин : [рассказы] / Адель Хаиров ; [ил. В. Гоппе]. - 
Москва : ДООС, 2018. - 85 с. : ил., портр. ; 21 см.На тит. л. загл. не указ.Содерж.: Вдова антиквара ; 
Страстный поклонник ; Петюня ; Календарь Дарьялова ; Билет домой ; Фланелевая рубашка ; Смерть 
поэта ; Такое веселое кино ; Дом, где ждёт Калипсо ; Бульвар оживших скульптур. - 200 экз. - ISBN 978-
5-6040161-3-8. 
  582. Чехов, Антон Павлович (1860-1904).Жалобная книга / А. Чехов ; [худож. М. А. 
Григорьев]. - Москва : Янико, 2015. - 71 с. : ил., портр., факс. ; 4x3 см.Мраморный обрез. - Переплет 
ручной работы. - 1000 экз. - ISBN 978-5-94867-077-5. 
  583. Чехов, Антон Павлович (1860-1904).Медведь : шутка в 1 д. / А. П. Чехов ; [худож. Е. 
Узденикова]. - Москва : Янико, 2002. - 141, [2] с. : ил. ; 7x5 см.Мраморный обрез. - Переплет ручной 
работы. - 500 экз. - ISBN 5-93599-009-1. 
  584. Шаталова, Галина. На всю катушку : рассказы / Галина Шаталова ; [рис. В. Гоппе]. - 
Москва : ДООС, 2018. - 103 с. : ил., портр. ; 21 см.На тит. л. загл. не указ. - Экз. №1571805 с автогр. 
авт.Содерж.: На морском заливе ; Дилемма ; Дерьмовочка ; Фанатизм по-русски ; Там, за облаками ; Я - 
точка ; Равнение на восток ; Раммштайн вам в обед ; Волька ; Кресло кресел и др. . - 500 экз. - ISBN 
978-5-6040161-2-1. 
  585. Шевердин, Михаил Иванович (1899-1984). Перешагни бездну : роман / М. Шевердин ; 
[ил. В. Кайдалова]. - Ташкент : Издательство литературы и искусства, 1974. - 612, [1] с., [6] л. ил. ; 21 
см.Экз. № 1572003 с автогр. авт. - 60000 экз. 
  586. Шмитт, Эрик-Эмманюэль (1960-). Распутник : [пьеса, роман] / Эрик-Имманюэль 
Шмитт ; [пер. с фр.  Александра Браиловского]. - Санкт-Петербург : Азбука-классика : Азбука, 2004. - 
270, [2] с. ; 17 см.Содерж.: Распутник: пьеса; Секта эгоистов: роман. - ISBN 5-352-00842-4. 
  587. Шорор, Владимир Яковлевич (1920-1994). Это - судьба... : рассказы / Владимир 
Шорор ; [ил. В. П. Покусаева]. - Москва : Советская Россия, 1985. - 219, [2] с. : ил. ; 20 см.Экз. № 
1572010 с автогр. авт.Содерж.: Журнал разведки ; Коньки-конечки ; Встаньте парами!.. ; Грани 
пирамиды ; Последний дзот ; Найдется добрая душа ; "Поющие журавли" ; Иванов и его лейтенант ; Ты 
помнишь Цицикар?.. ; Это - судьба... - 100000 экз. 
  588. Щербакова, Галина Николаевна. Женщины в игре без правил : романы / Галина 
Щербакова. - Москва : Вагриус, 2004. - 302, [1] с. ; 21 см.Содерж.: Женщины в игре без правил ; Слабых 
несет ветер. - 10000 экз. - ISBN 5-9560-0198-4. 
  589. Эльтеррус, Иар (1966-).Коричневый дракон : [роман] / Иар Эльтеррус, Татьяна 



Морозова. - Санкт-Петербург : Ленинградское издательство, 2011 (т. е. 2010) . - 396, [2] с. ; 21 см. Кн. 
фактически изд. в 2010 г. - Др. кн. авт.: с. 2 . - Из цикла: Девятимечье. - 8050 экз. - ISBN 978-5-9942-
0688-1. 
 

 
ИСКУССТВО 
 

     
                       590. Адамов, Серёжа.Соединение разностей / Серёжа Адамов. - [Б. м. : б. и.], 2014 (г. 
Скопин, Ряз. обл.). - [20] л. : цв. ил.Экз. № 1571875-К с автогр. авт. 
  591. Бонд, Алма Х.Мэрилин Монро : психоанализ ослепительной блондинки : [перевод с 
английского / Альма Х. Бонд]. - Москва : АСТ, 2014. - 350, [1] с. ; 21 см. - (На кушетке у 
психотерапевта).Авт. указан на обороте тит. л. и в вых. дан. - Библиогр.: с. 345-347. - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-17-084839-3. 
  592. Гилярова, Наталья Николаевна. Музыкальный фольклор Рязанской области / Н. 
Н.Гилярова ; Ряз. обл. центр нар. творчества. - Рязань : [б. и.], 1994. - 194 с. - (Рязанский 
этнографический вестник / гл. ред. В. В.Коростылев).1000 экз. 
  593. Гилярова, Н. Н. Музыкальный фольклор Рязанской области / Ряз. обл. центр нар. 
творчества. - Рязань : [б. и.], 1992. - 140 с. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. 
Коростылев). - ISBN 5-1408162. 
  594. Гилярова, Наталия Николаевна. Песенный венок Мещеры / Н. Н. Гилярова. - Рязань : 
[б. и.], 2006 (ООО "Шилов. тип."). - 242 с. : нот. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. 
Коростылев ; 36).1000 экз. - ISBN 978-5-1468862. 
  595. Голованова, Татьяна Константиновна.Скопинская керамика : каталог выставки / 
Татьяна Голованова ; [сост., вступ. ст.: И. Н. Денисова]. - Рязань : [б. и.], 2009 (Москва : ООО "Печатный 
двор "Куранты"). - 24 с. : ил. ; 14 см.В надзаг.: Ком. по культуре и туризму Ряз. обл.Ряз. гос. обл. худож. 
музей им. И. П. Пожалостина, Муницип. образование-гор. округ г. Скопин, ЗАО "Скопинская 
художественная керамика". - 600 экз. 
  596. Государственные музеи Берлина. ГДР = Staatliche Museen zu Berlin. DDR : [альбом / 
авт. вступ. ст. и сост. Г. Р. Майер ; пер. с нем. Э. И. Ларионовой, Е. И. Марченко ; фот.: Герхард Мурза]. 
- Москва : Изобразительное искусство, 1983. - 286 с. : ил., цв. ил. ; 30  см. - (Музеи мира). 
  597. Графика четырех столетий : каталог выставки / Министерство культуры Московской 
области, Историко-архитектурный, художественный и археологический музей "Зарайский Кремль" ; 
[сост. О. В. Пантюхина] . - Зарайск : [б. и.], 2007 (ООО "Инлайт"). - 45 с. : ил. 
  598. Данциг, Руди ван.Вспоминая Нуреева. След кометы / Руди ван Данциг ; пер. с 
нидерланд. И. Михайловой. - Санкт-Петербург : Геликон Плюс, 2012. - 367 с., [8] л. ил. ; 20 см.Имен. 
указ.: с. 357-365. - 1000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-93682-703-7 (в пер.). 
  599. Зайцева, Лидия Алексеевна (д-р искусствоведения; 1931-).Экранный образ времени 
оттепели, 60 - 80-е годы / Л. А. Зайцева ; Всерос. гос. ин-т кинематографии им. С. А. Герасимова 
(ВГИК). - Москва ; Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017. - 339, [1] с. ; 24 см.Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-4469-1151-6. 
  600. Искусство рязанских земель : альбом-каталог, подготовлен ВХНРЦ им. академика И. 
Э. Грабаря / Администрация Рязан. обл., Ком. по вопр. культуры и искусства, Ист.-архит. музей-
заповедник, Обл. худож. музей ; [авт.-сост.: Н. В. Дмитриева, Г. С. Клокова, А. В. Силкин]. - Москва : 
СОРЕК, 1993. - 158 с. : в основном ил., цв. ил. ; 29 см.Рез.: англ. - Библиогр. в примеч.: с. 109-110. - 
20000 экз. 
  601. Керамическая установка : по материалам архива и коллекций А. В. Филиппова / 
[науч. ред.: С. Баранова]. - Москва : Эксмо, 2017. - 471 с. : ил.Библиогр.: с. 467-470 и в примеч. - Указ. 
имён: с. 464-466. - 0+. - ISBN 978-5-699-88638-8. 
  602. Клиентов, Алексей Евгеньевич.Народные промыслы : [для среднего школьного 
возраста] / Алексей Клиентов ; [худож.: А. М. Саморезов (карта)]. - Москва : Белый город, 2008. - 47, [1] 
с. : цв. ил. ; 26 см. - (История России). - ISBN 978-5-7793-1329-2 (в пер.). 
  603. Климова, Нина Тимофеевна. Вышивка Валентины Васильевны Грумковой / Ряз. обл. 
центр нар. творчества. - Рязань : [б. и.], 1992. - 79с. - (Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. 
В. Коростылев). - ISBN 5-1408159. 
  604. Корчагина-Александровская, Екатерина Павловна. Страницы жизни : [воспоминания, 
1889-1937] / Е. П. Корчагина-Александровская ; примеч. П. Э. Бош. - 2-е изд., испр. и доп. - Ленинград ; 



Москва : Искусство, 1939. - 98 с., [11] вкл. л. портр. : портр. ; 18 см.Изд. 1-е: Мой путь / Е. П. Корчагина-
Александровская. - 5000 экз. 
  605. Миронов, В. Ф.Скорбная памятка. Е. К. Лешковская / В. Ф. Миронов. - Москва : В. Ф. 
Миронов, 1926. - 29 с. : ил. ; 17 см. 
  606. Монро, Мэрилин (1926-1962).Страсть, рассказанная ею самой : [поцелуй без любви] / 
Мэрилин Монро ; [пер. с англ. Н. Павлищевой]. - Москва : Яуза-пресс, 2012 (Ульяновск : ОАО "Первая 
образцовая тип.", фил. "Ульян. дом печати"). - 314, [4] с., [12] л. ил., портр. : ил., портр. ; 22 см. - 
(Уникальная автобиография женщины-эпохи).10000 экз. - ISBN 978-5-9955-0429-0. 
  607. Мусина, Ралия Рифгатовна.Российская традиционная керамика : [альбом] / Р.Р. 
Мусина. - Москва : Интербук-бизнес, 2011. - 164 с. : цв. ил. ; 24х26 см. - (Шедевры народного искусства 
России).На обл. авт. не указан. - Библиогр.: с. 167. - 2000 экз. - ISBN 978-5-89164-225-6. 
  608. Народные инструменты России : словник в помощь руководителям музыкальной 
художественной самодеятельности / Областной научно-методический центр народного творчества. - 
Рязань : Рязанский областной центр народного творчества, 1993. - 25 с. - (Рязанский этнографический 
вестник / гл. ред. В. В. Коростылев).100 экз. 
  609. Панкова, Т. М.Рязанский традиционный народный костюм / Т. М. Панкова ; [Упр. 
культуры Ряз. облисполкома, Науч.-метод. центр нар. творчества и культпросветработы], Ряз. обл. 
центр нар. творчества. - Рязань : Ряз. центр нар. творчества, 1992. - [1], 123, [4] л. цв. ил. ; 29 см. - 
(Рязанский этнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев).Библиогр.: с. 60-69. 
  610. Первая Эрмитажная выставка / Государственный Эрмитаж. - Петербург : Гос. изд-во, 
1920. - 24 с., [3] л. ил. + Прил. (1 л.). 
  611. Пожидаева, Галина Андреевна. Духовная музыка славянского Средневековья : Русь, 
Болгария, Сербия IX-XVII века / Г. А. Пожидаева ; Высшее театральное училище (Институт) им. М. С. 
Щепкина при Государственном академическом Малом театре России [и др.]. - Москва : Композитор ; 
Санкт-Петербург : Нестор-История, 2017. - 471 с., [4] л. цв. ил., факс. : ил., ноты ; 24 см.Библиогр.: с. 
294-327. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9909057-1-9. - ISBN 978-5-4469-1269-8. 
  612. Рязанская глиняная игрушка : из истории промысла. Гончары Рязанской области. 
Словарь терминов / авт. работы А. Н. Фрумкин. - Рязань : Рязанский областной центр народного 
творчества, 1991. - 29 с. - (Рязанский зтнографический вестник / гл. ред. В. В. Коростылев).100 экз. 
  613. У зарайских истоков / [сост.: Е. А. Завьялова, Н. Н. Климачева ; Министерство 
культуры Московской области, ГБУК МО музей "Зарайский кремль". - Коломна : Лига, [2017?]. - 24 с. : 
фот. 
  614. Хохлова, Екатерина Николаевна. Керамика Скопина / Е. Н. Хохлова. - Рязань : Приз, 
2000. - 128 с. : ил.2000 экз. - ISBN 5-93918-002-7. 
  615. Художники Луховицкого края / Городской округ Луховицы Московской области. - 
Луховицы : [б. и.], 2018. - 28 с. : цв. ил., портр.300 экз. 
 

 
РЕЛИГИЯ. МИСТИКА.СВОБОДОМЫСЛИЕ 
 

   
  616. Московское братство преподобного Сергия. Отчет Братства преподобнаго Сергия 
для вспомоществования нуждающимся студентам и воспитанникам Московской духовной академии за 
… / Моск. дух. акад., Братство преп. Сергия. - Сергиев Посад : [б. и.], 1882-. - 25  см.Загл. за 1904 г. 
незначительно изменено. - Место изд. за 1881, 1882, 1884, 1888, 1890: Москва. - Изд-во за 1886 г.: 
Типография М. Г. Волчанинова (бывшая М. Н. Лаврова и К) ; 1913- Тип. Свято-Троицкой Сергиевой 
лавры.1887 год. - Москва : Типография М. Г. Волчанинова, 1888. - 40 с.Экз. № 1571963-Б с 
экслибрисом. 
  617. Агеев, Александр Иванович (1962-). Преображение: ветхозаветные предвосхищения 
и новозаветные смыслы / А. И. Агеев. - Москва : ИНЭС : Рубин, 2017. - 323 с. : цв. ил. ; 22 см.Библиогр.: 
с. 90-92 (35 назв.) и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-93618-242-6. 
  618. Александр (Милеант, Александр; 1938-2005).Что такое Библия? : история создания, 
краткое содержание и толкование Св. Писания / епископ Буэнос-Айресский и Южно-Американский 
Александр (Милеант). - Изд. 5-е. - Москва : Даръ, 2013. - 525 с. : табл. ; 17 см. - (Библиотека 
паломника).[6+]. - 4000 экз. - ISBN 978-5-485-00422-4. 
  619. Антоний (Блум, Андрей Борисович; митрополит Сурожский; 1914-2003). Красота и 
уродство : беседы об искусстве и реальности / митр. Антоний Сурожский ; пер. с англ. В. В. Ерохиной ; 



под ред. Е. Л. Майданович ; Фонд "Духовное наследие митр. Антония Сурожского". - Москва : Никея, 
2017 . - 184 с. : ил., портр., факс. ; 19 см.В прил.: Стихи Т. С. Элиота, К. С. Льюиса, Д. Китса, А. 
Теннисона. - На 184-й с. авт.: Антоний (в миру Андрей Борисович Блум), митр. Сурожский. - Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 978-5-91761-578-3.В этой книге впервые (в России) опубликованы 
лекции митрополита Сурожского Антония, которые он прочитал в 1982 году в Университете графства 
Кент на чтениях, посвященных памяти английского поэта Томаса Элиота. Имя Элиота послужило 
поводом к размышлениям владыки Антония о природе творчества, об истинном и фальшивом 
искусстве, о том, наконец, что же есть настоящая красота. Названия лекций обещают напряженное 
интеллектуальное чтение: «Красота и смысл», «Красота и истина», «Красота и реальность», «Значение 
уродства». Но это не сухое философствование, а, как всегда в проповедях и статьях Антония 
Сурожского, доверительный, очень человечный, искренний разговор, которому читатель благодарно 
открывается. Поражает в этих беседах образованность владыки, который часто говорил, что он не 
слишком сведущ в вопросах искусства. Оказалось — еще как сведущ! Широта его кругозора и 
энциклопедичность, огромное количество примеров из литературы, истории. Какие только имена не 
звучат в этих лекциях! Привлекал такой широкий культурный контекст владыка Антоний с одной целью: 
пробудить в своих слушателях стремление видеть красоту в окружающем мире. Красота открывается 
любящему взору. Зло, гнездящееся в нас, способно красоту превратить во зло. Совершенная красота 
открывается в результате духовной борьбы. И, по Достоевскому, которого он много цитирует, «красота 
— это совершенная приобщенность к совершенной красоте, которая есть Бог». 
  620. Бабинов, Юрий Александрович (д-р филос. наук). Религия в условиях современного 
глобализационного процесса : монография / Ю. А. Бабинов. - Москва : Вузовский учебник : ИНФРА-М, 
2018. - 261 с. ; 21 см. - (Научная книга).На 4-й с. обложки: Севастоп. гос. ун-т. - Библиогр.: с. 253-260 
(160 названий). - 500 экз. - ISBN 978-5-9558-0448-4 (Вузовский учебник). - ISBN 978-5-16-011086-8 
(ИНФРА-М, print). - ISBN 978-5-16-102952-7 (ИНФРА-М, online). 
  621. Браверман, Михаил Леонидович (1966-). Православное богослужение : 
иллюстрированная энциклопедия для всей семьи / прот. Михаил Браверман. - Москва : Никея, 2017 . - 
251, [2] с. : цв. ил., портр. ; 25 см.2000 экз. - ISBN 978-5-91761-545-5. 
  622. Бэттс, Ричард. Духовник царской семьи. Архиепископ Феофан Полтавский, Новый 
Затворник (1873-1940) / Ричард (Фома) Бэттс, Вячеслав Марченко. - Москва : Данилов мужской 
монастырь : Даниловский благовестник, 2010. - 367 с. : ил., портр. ; 25 см. - (Подвижники благочестия 
XX века).На обл. авт. не указаны. - 10000 экз. - ISBN 978-5-89101-386-5. 
  623. Ведерников, Анатолий Васильевич (1901-1992).Религиозные судьбы великих людей 
русской национальной культуры : [курс лекций по истории русской религиозной мысли] / А. В. 
Ведерников. - Москва : Изд-во Московской Патриархии Русской Православной Церкви, 2014. - 623 с., [5] 
л. ил., портр. : ил., портр. ; 21 см.3000 экз. - ISBN 978-5-88017-462-1. 
  624. Великанов, Павел (священнослужитель; 1971-).Школа веры / прот. Павел Великанов. 
- Москва : Центр информационных технологий Московской духовной академии, 2013. - 270, [1] с. ; 21 см. 
- (Библиотека богослова : ББ).5000 экз. 
  625. Виноградов, Леонид Сергеевич (журналист; 1964-). О страстях и искушениях : ответы 
православных психологов / Леонид Виноградов. - 2-е изд. - Москва : Никея, 2016. - 164, [1] с. : ил., 
портр. ; 21 см.На 158-й с. авт.: Леонид Виноградов - журналист. - Др. произвед. авт. на 158-й с. - 4000 
экз. - ISBN 978-5-91761-519-6.Страсть - болезненное состояние души, которое влечет человека к 
нарушению заповедей, мешает следовать за Христом. Как же избавиться от тирании гордости, 
тщеславия, уныния, гнева? Почему исповедуясь в одних и тех же грехах, мы не можем с ними 
справиться? С этими вопросами журналист Леонид Виноградов обратился не к священникам, а к 
ведущим православным психологам. В беседах с ними восемь основных страстей раскрываются в 
неожиданном ракурсе - с точки зрения христианской психологии. И оказывается, что греховные 
состояния часто паразитируют на наших комплексах и душевных травмах, а нерешенные 
психологические проблемы могут стать серьезным препятствием на духовном пути. 
  626. Войно-Ясенецкий, Валентин Феликсович (1877-1961). Я полюбил страдание, так 
удивительно очищающее душу : сборник / Святитель Лука (Войно-Ясенецкий) ; cост.: Л. А. Чуткова]. - 
Москва : Сибирская Благозвонница, 2017. - 254, [2] с. ; 20 см.Библиогр.: с. 252 (7 назв.). - 7000 экз. - 
ISBN 978-5-906911-89-6. 
  627. Громыко, Марина Михайловна. Обращение к старцам в духовной жизни русских XX 
века (период гонений на веру и Церковь) : историко-этнографическое исследование / М. М. Громыко ; 
Рос. акад. наук, Ин-т этнологии и антропологии им. Н. Н. Миклухо-Маклая. - Москва : Паломник, 2015. - 
239 с. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-88060-071-7. 



  628. Духанин, Валерий Николаевич (1976-). Оккультизм, суеверия, порча : искушение и 
преодоление / священник Валерий Духанин. - Москва : Изд-во Московской Патриархии Русской 
Православной Церкви, 2017. - 351, [1] с. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 978-5-88017-569-7. 
  629. Душу спасти - не лапоть сплести : опыт современного отечника для мирян / [авт.-
сост.: Н. В. Скоробогатько]. - Москва : Духовное преображение, 2018. - 287 с. : ил., портр. ; 14 см.10000 
экз. - ISBN 978-5-00059-208-3. 
  630. Жизнь как чудо : путь и служение архимандрита Кирилла (Павлова) / [сост. свящ. 
Димитрий Трибушный]. - Москва : Изд-во Православного Свято-Тихоновского Гуманитарного 
Университета, 2017. - 235, [3] с. : ил., портр. ; 14 см.На авантит.: 25 лет. Свято-Тихоновский 
Университет. - Библиогр. в конце кн. - 10000 экз. - ISBN 978-5-7429-0511-0.Тяжелой утратой минувшего 
года стала кончина всенародно любимого старца архимандрита Кирилла (Павлова), на протяжении 
многих лет верно и самоотверженно несшего крест старческого подвига. В этой небольшой книге мы 
постарались дать самый краткий очерк его жизни и служения, поделиться некоторыми воспоминаниями 
его близких и духовных чад, дать читателю возможность вспомнить его заветы и наставления. 
  631. Кузнецов, Виктор Иванович (священник; 1945-).У пяти старцев : пленившие плен : 
[духовные наставления] / свящ. Виктор Кузнецов. - Москва : Свет Православия, 2016. - 415 с. : ил., 
портр. ; 22 см.7000 экз. - ISBN 978-5-697-83708-3. 
  632. Лекарство от скорби : священное писание и святые отцы Церкви о смысле страданий 
и скорбей, духовные утешения скорбящим, молитвы и псалмы в помощь страждущим. - Москва : 
Ковчег, 2017. - 383 с. : ил. ; 21 см.На обл. подзаг.: книга житий святых, молитв и утешений в скорбях, 
страданиях и болезнях. - 5000 экз. - ISBN 978-5-906652-07-2. 
  633. Михайлов, Сергей Сергеевич (канд. ист. наук; 1970-).Старообрядческая моленная в 
деревне Федино Бронницкого уезда и ее наследие / Сергей Сергеевич Михайлов. - Москва : АИРО-XXI, 
2018. - 103 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "АИРО - российская провинция").Библиогр. в примеч. в конце гл. и в 
подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-91022-351-0. 
  634. Михайлов, Сергей Сергеевич (канд. ист. наук; 1970-).Старообрядческие моленные и 
иноческие поселения в Гуслицах в XIX -XX столетиях / С. С. Михайлов. - Великий Новгород : 
Археодоксiя, 2017. - 455 с. : ил. ; 21 см.Заглавие обложки: Старообрядческие скиты, храмы и моленные 
в Гуслицах в XVIII-XX столетиях. - Библиогр. в конце ст. - 500 экз. - ISBN 978-5-9904801-9-3. 
  635. Моисей. Первый философ права. Человек, который видел Бога / Петр Баренбойм, 
Абдусалам Гусейнов, Аркадий Недель, Сергей Шиян ; Междисциплинар. Центр философии права при 
Ин-те философии РАН, Флорентийское о-во. - Москва : ЛУМ, 2017. - 174 с. : ил. ; 18 см.Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-906072-28-3. 
  636. Нилакантан, В. Т. (1901-...).Голос Бабаджи : трилогия о Крийя-Йоге / В. Т. 
Нилакантан, С. А. А. Рамайях, Бабаджи Нагарадж ; [пер. с англ.: Гаврилов С.]. - Москва : Саттва, 2010. - 
655 с., [7] л. цв. ил., портр. ; 22 см.В содерж. кн.: индийский автор В. Т. Нилакантан рассказывает о 
своих встречах с Сатгуру Крийя Бабаджи Нагараджем в Мадрасе и Гималаях (1953). Крийя Бабаджи 
Нагарадж - легендарный индийский святой, который считается одним из Божественных Учителей. Он 
периодически воплощается на Земле ради помощи людям. - 2000 экз. - ISBN 978-5-903851-20-1. 
  637. От смерти к жизни : как преодолеть страх смерти : [сборник] / авт.-сост. Анна 
Данилова. - Изд. 2-е, доп. - Москва : PRAVMIR.RU : Даръ, 2015. - 415 с. ; 21 см.Посвящ. светлой памяти 
Анатолия Данилова, основателя портала "Православие и мир". - 12+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-485-
00505-4. 
  638. Владимир (Иким, Василий Захарович; митрополит Омский и Таврический; 1940-
).Православное супружество / митр. Омский и Таврический Владимир (Иким). - Изд. 3-е, доп. - Москва : 
Сибирская благозвонница, 2015. - 364, [1] с. : ил. ; 17 см.16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-91362-963-0. 
  639. Прекуп, Игорь (1962-).О сквернословии в привычном и "достойном" / прот. Игорь 
Прекун. - Москва : Никея, 2017. - 303 с. : портр. ; 18 см.16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-91761-712-1. 
  640. Рогатко, Сергей Александрович (1959-).Христианское воспитание в историческом 
понимании / Сергей Рогатко. - Москва : Великий Град, 2018. - 447 с. : ил., портр. ; 21 см.На 4-й с. обл. 
авт.: Рогатко Сергей, писатель, историк, к.ист.н. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-
5-88060-119-6.Новая книга писателя Сергея Рогатко "Христианское воспитание в историческом 
понимании" — дополнение к ранее изданной книге "О христианском воспитании" в виде новых 
исторических очерков, посвященных главным членам семьи и образу русского юноши. Таким образом, 
в данном издании впервые предпринята попытка описать весь пласт семейного воспитания в 
историческом понимании, воссоздать историческую концепцию, на которой строилась и развивалось 
русская семья. В предлагаемой книге раскрываются те многообразные традиции, формы и методы 



воспитания, которые развивались в России на протяжении многих веков. Воссозданная в книге 
концептуальная историческая структура семейного религиозного воспитания основана на книгах 
Священного Писания, апостольском, святоотеческом предании, христианской педагогике и мыслях тех 
людей, которые пытались формировать и разъяснять семейные христианские ценности с позиций 
Церкви и христианского учения. В приложении издания представлен рассказ о житии и чудесах святого 
праведного Артемия Веркольского, чудотворца. 
  641. Русский патерик : жития великих русских святых / [ред.-сост. Т. Н. Терещенко]. - Изд. 
4-е. - Москва : Даръ, 2017. - 384 с. : портр. ; 21 см. - (Мир православия).3000 экз. - ISBN 978-5-485-
00444-6.Книга "Русский патерик. Жития великих русских святых" знакомит читателя с биографиями 
самых известных русских святых: князей и крестьян, патриархов и простых монахов. Она подробно 
рассказывает о подчас не известных простому человеку аспектах жизни почитаемых в нашей стране 
святых, об их героических подвигах, о мужестве и стойкости перед лицом бед, несчастий и 
несправедливости, о смиренном служении Богу и людям. Книга адресуется всем интересующимся 
Православием, историей и культурой нашей страны. 
  642. Библия. Н.З. Евангелие.[Евангелие : 4 миникниги / грав. Г. Доре]. - Москва : ЯникО, 
2006. - 40х57 см.Миниатюрное подарочное издание. Переплет ручной работы, мраморный обрез. 
Комплект упакован в оригинальный сундучок и дополнен лупой.Содерж.: Святое благовествование от 
Матфея ; Святое благовествование от Марка ; Святое благовествование от Луки ; Святое 
благовествование от Иоанна . - 500 экз.Настоящее издание содержит тексты всех четырех Евангелий: 
"Святое благовествование от Матфея", "Святое благовествование от Марка", "Святое 
благовествование от Луки", "Святое благовествование от Иоанна" в Синодальном переводе. Книга 
является основополагающей для всего христианского вероучения.[Кн. 4]: Святое благовествование от 
Иоанна. - 2006. - 310, [1] с. : ил. - ISBN 5-94867-039-2. 
  643. Библия. Н.З. Евангелие.[Евангелие : 4 миникниги / грав. Г. Доре]. - Москва : ЯникО, 
2006. - 40х57 см.Миниатюрное подарочное издание. Переплет ручной работы, мраморный обрез. 
Комплект упакован в оригинальный сундучок и дополнен лупой.Содерж.: Святое благовествование от 
Матфея ; Святое благовествование от Марка ; Святое благовествование от Луки ; Святое 
благовествование от Иоанна . - 500 экз.Настоящее издание содержит тексты всех четырех Евангелий: 
"Святое благовествование от Матфея", "Святое благовествование от Марка", "Святое 
благовествование от Луки", "Святое благовествование от Иоанна" в Синодальном переводе. Книга 
является основополагающей для всего христианского вероучения.[Кн. 3]: Святое благовествование от 
Луки. - 2006. - 394, [1] с. : ил. - ISBN 5-94867-038-4. 
  644. Библия. Н.З. Евангелие.[Евангелие : 4 миникниги / грав. Г. Доре]. - Москва : ЯникО, 
2006. - 40х57 см.Миниатюрное подарочное издание. Переплет ручной работы, мраморный обрез. 
Комплект упакован в оригинальный сундучок и дополнен лупой.Содерж.: Святое благовествование от 
Матфея ; Святое благовествование от Марка ; Святое благовествование от Луки ; Святое 
благовествование от Иоанна . - 500 экз.Настоящее издание содержит тексты всех четырех Евангелий: 
"Святое благовествование от Матфея", "Святое благовествование от Марка", "Святое 
благовествование от Луки", "Святое благовествование от Иоанна" в Синодальном переводе. Книга 
является основополагающей для всего христианского вероучения.[Кн. 2]: Святое благовествование от 
Марка  . - 2006. - 243 с. : ил. - ISBN 5-94867-037-6. 
  645. Библия. Н.З. Евангелие.[Евангелие : 4 миникниги / грав. Г. Доре]. - Москва : ЯникО, 
2006. - 40х57 см.Миниатюрное подарочное издание. Переплет ручной работы, мраморный обрез. 
Комплект упакован в оригинальный сундучок и дополнен лупой.Содерж.: Святое благовествование от 
Матфея ; Святое благовествование от Марка ; Святое благовествование от Луки ; Святое 
благовествование от Иоанна . - 500 экз.Настоящее издание содержит тексты всех четырех Евангелий: 
"Святое благовествование от Матфея", "Святое благовествование от Марка", "Святое 
благовествование от Луки", "Святое благовествование от Иоанна" в Синодальном переводе. Книга 
является основополагающей для всего христианского вероучения.[Кн. 1]: Святое благовествование от 
Матфея . - 2006. - 395 с. : ил. - ISBN 5-94867-036-8. 
  646. Илия (Рейзмир, Николай; архимандрит). Смысл испытаний человека : по трудам 
русских богословов и мыслителей : [прп. Серафим Саровский, свт. Игнатий (Брянчанинов), свт. Феофан 
Затворник, Ф. М. Достоевский, В. С. Соловьев, Е. Н. Трубецкой] / архим. Илия (Рейзмир). - Сергиев 
Посад, Московская обл. : Свято-Троицкая Сергиева лавра, 2013. - 131, [2] с. ; 22 см.Библиогр. в конце 
кн. (85 назв.) и в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 978-5-903102-86-0.Данная книга отвечает на 
самые волнующие вопросы всех времен: если есть Бог и Бог есть Любовь, почему в мире столько зла, 
почему жизнь наша полна скорбей, есть ли смысл в страданиях человека? Словами преподобного 



Серафима Саровского, святителей Игнатия (Брянчанинова) и Феофана Затворника, а также 
религиозных мыслителей, писателей и философов Ф. М. Достоевского, В. С. Соловьева и Е. Н. 
Трубецкого автор дает однозначный ответ: "Да, есть!". Книга может быть полезной самому широкому 
кругу читателей. 
  647. Облегчение от Великодушного и Милостивого : толкование Священного Корана : [в 3 
т.] / смысловой пер. Корана на рус. яз. с коммент. Абд ар-Размана ас-Саади ; пер. [с араб.] Эльмир 
Кулиев. - 2-е испр. изд. - Москва : Эксмо : Умма, 2015. - 24 см.Тит. л. также на араб. яз. - На обл.: 
Толкование Священного Корана / Абд ар-Разман бин Насир ас-Са‘ади. - Часть текста на араб. яз. - 12+. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-94824-267-5 (УММА). - ISBN 978-5-699-82298-0 (Эксмо).Т. 1. - 2015. - 782, [1] с. - 
ISBN 978-5-94824-268-2 (УММА)(т. 1). - ISBN 978-5-699-81257-8 (Эксмо)(т. 1). 
  648. Облегчение от Великодушного и Милостивого : толкование Священного Корана : [в 3 
т.] / смысловой пер. Корана на рус. яз. с коммент. Абд ар-Размана ас-Саади ; пер. [с араб.] Эльмир 
Кулиев. - 2-е испр. изд. - Москва : Эксмо : Умма, 2015. - 24 см.Тит. л. также на араб. яз. - На обл.: 
Толкование Священного Корана / Абд ар-Разман бин Насир ас-Са‘ади. - Часть текста на араб. яз. - 12+. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-94824-267-5 (УММА). - ISBN 978-5-699-82298-0 (Эксмо).Т. 2. - 2015. - 782, [1] с. - 
ISBN 978-5-94824-269-9 (УММА)(т. 2). - ISBN 978-5-699-81258-5 (Эксмо)(т. 2). 
  649. Облегчение от Великодушного и Милостивого : толкование Священного Корана : [в 3 
т.] / смысловой пер. Корана на рус. яз. с коммент. Абд ар-Размана ас-Саади ; пер. [с араб.] Эльмир 
Кулиев. - 2-е испр. изд. - Москва : Эксмо : Умма, 2015. - 24 см.Тит. л. также на араб. яз. - На обл.: 
Толкование Священного Корана / Абд ар-Разман бин Насир ас-Са‘ади. - Часть текста на араб. яз. - 12+. 
- 3000 экз. - ISBN 978-5-94824-267-5 (УММА). - ISBN 978-5-699-82298-0 (Эксмо).Т. 3. - 2015. - 729 с. - 
ISBN 978-5-94824-270-5 (УММА)(т. 3). - ISBN 978-5-699-81259-2 (Эксмо)(т. 3). 
  650. Серафим (Чичагов, Леонид Михайлович; митрополит Ленинградский и Новгородский; 
1856-1937).Физическое и духовное здоровье : по "Медицинским беседам" Леонида Михайловича 
Чичагова : [отрывки] / науч. ред. проф. Т. Л. Киселева ; сост. Л. А. Чуткова]. - Москва : Сибирская 
Благозвонница, 2016. - 734, [1] с. : ил., портр. ; 17 см.На обл авт.: митр. Серафим (Чичагов). - Библиогр.: 
с. 700-730 (159 назв.). - 12+.Содерж.: Что служит основанием каждой науки? ; Краткое изложение 
"Медицинских бесед". В кн. также: Современный взгляд на аллопатический и гомеопатический методы 
лечения: принципы разрешения болезней ; Православие и гомеопатия: традиции и современное 
сотрудничество / Бутенин А. М., Бутенин М. А., Бутенин В. А., Бутенин П. А. - 7000 экз. - ISBN 978-5-
906853-14-1.Труды митрополита Серафима (Чичагова) но праву называют величайшим мировым 
культурным и медицинским наследием XX века, открывающим новые возможности для профилактики и 
лечения всех болезней человека на основе религиозных представлений о целостности мира, 
созданного Творцом. В книгу вошли отрывки из "Медицинских бесед" митрополита Серафима 
(Чичагова) и материалы ученых, которые активно развивают и продвигают в профессиональную среду 
не только гомеопатиче­ские, но и общемедицинские, общечеловеческие, фи­лософские и духовные 
взгляды священномученика Серафима: председателя Научного общества Про­фессиональной 
ассоциации натуротерапевтов профессора Т. Л. Киселевой и представителей славной семьи 
гомеопатов Бутениных. Допущено к распространению Издательским Советом Русской православной 
Церкви. Составитель: Чуткова Л. А. 
  651. Царский лейб-медик. Жизнь и подвиг Евгения Боткина : [сборник : к 145-летию со дня 
рождения Е. С. Боткина / сост. и авт. вступ. ст. О. Ковалевская]. - Санкт-Петербург : Царское Дело, 
2017. - 527 с. : фот. ; 22 см.Биогр. указ.: с. 497-522. - Библиогр.: с. 523-525.Содерж.: Воспоминания о 
царской семье / Т. Е. Боткина. Письма родным / Е. С. Боткин. - 1500 экз. - ISBN 978-5-91102-023-1. 
  652. Чистое сердце / архим. Иоанн (Крестьянкин), схиигум. Иоанн (Алексеев), игум. Никон 
(Воробьев), игум. Арсения (Серебрякова). - Москва : Православное братство свт. апостола Иоанна 
Богослова, 2010. - 375, [6] с. : портр. ; 17 см. - (Духовная библиотека).5000 экз. - ISBN 978-5-89424-065-
7. 
  
 

 
ФИЛОСОФИЯ 
 

    
                          653. Иустин (Попович, Благое Спиридонович, архим; 1894-1979). Философия и религия 
Ф. М. Достоевского / преп. Иустин (Попович) ; пер. с серб. акад. Серб. Акад. наук и искусств И. А. 
Чароты. - Минск : Изд-во Дмитрия Харченко, 2014. - 439, [8] с. : ил., портр. ; 18 см.Посвящ. 



неустрашимому Исповеднику Православия, Христоустремленному великомученику, Его Святейшеству 
Тихону, Патриарху Моск. и всея Руси. - 3100 экз. - ISBN 978-985-545-091-1.Автор книги, преподобный 
Иустин (Попович), — сербский архимандрит первой половины 20-го века, известный своими 
многочисленными духовными трудами, в том числе в области догматики и агиографии. Будучи 
человеком огромной души и серьезных знаний (закончил Оксфорд и Богословский факультет 
Афинского университета), он вел высокую аскетическую жизнь, много потрудился миссионером, 
преподавал различные богословские дисциплины и писал богословские труды. Так, одна из его книг 
посвящена исследованию духовных исканий и размышлений Ф. М. Достоевского. Вопрос 
существования Бога и зависящей от этого посмертной участи человеческой души (смерти или 
бессмертия), всю жизнь мучал великого русского писателя, эту проблематику он воплотил и в своих 
произведениях, в исканиях главных героев и антигероев. Данное исследование творчества 
Достоевского авторства преподобного Иустина заинтересует читателей самого широкого круга. 
  654. Кантор, Владимир Карлович. Русская эстетика второй половины XIX столетия и 
общественная борьба / В. К. Кантор. - Москва : Искусство, 1978. - 174 с.Экз. № 1572014 с автогр. авт. - 
10000 экз. 
  655. Курочкина, Ирина Николаевна. Этикет как социальное явление и его значение в 
педагогической деятельности : монография / И. Н. Курочкина. - Москва : ФЛИНТА : Наука, 2018 [т. е. 
2017]. - 146, [1] с. : ил., табл. ; 21 см.Кн. фактически изд. в 2017 г. - Библиогр.: с. 134-147 (209 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 100  экз. - ISBN 978-5-9765-3417-9 (ФЛИНТА). - ISBN 978-5-02-039362-2 (Наука). 
  656. Ницше, Фридрих Вильгельм (1844-1900). Так говорил Заратустра : книга для всех и 
ни для кого. По ту сторону добра и зла : прелюдия к философии будущего. Казус Вагнер : проблема 
музыканта / Фридрих Ницше ; пер. [с нем.] Ю. М. Антоновского, Н. Н. Полилова. - Москва : АСТ : 
Астрель, 2011. - 637, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Классики и современники).4000 экз. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-17-073804-5 (АСТ). - ISBN 978-5-271-35084-9 (Астрель). 
  657. Сталин, Иосиф Виссарионович (1879-1953). О диалектическом и историческом 
материализме : (cентябрь 1938 г.). - [Москва] : Госполитиздат, 1939. - 35, [1] с. ; 19 см.500 экз. 
  

 
ПСИХОЛОГИЯ 
 

 
  658. Авдеев, Дмитрий Александрович (1964-). Мысли о женской душе, или Очерки 
житейской психологии / Дмитрий Авдеев, Яна Беседина. - Москва : Лепта : Лепта-Книга, 2017. - 204 с. : 
ил. ; 21 см. - (Исцеление).На 4-й с. обл. авт.: Д.А. Авдеев, психиатр, к.м.н., Я.А. Беседина, журналист. - 
12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-91173-507-4. 
  659. Возрастная психология : методические рекомендации по выполнению контрольных 
работ / М-во образования Рос. Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; авт.-сост. Т. И. 
Бабушкина. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2003. - 67 с. : табл. Библиогр. в конце ст. - 500  экз. - ISBN 5-
1433932. 
  660. Коломейцев, Петр Леонидович (1959-). Каждый ребенок особенный : иллюзия 
дефекта / Петр Коломейцев, Кристель Манске ; [пер. с нем.: А. Н. Шапкина, А. С. Шапкина]. - 2-е изд. - 
Москва : Никея, 2017. - 236 с. : ил., портр. ; 22 см. На 4-й с. обл. авт.: Свящ. Петр Коломейцев, Кристель 
Манске, д-р педагогики, психологии и философии. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91761-628-5.Курс на 
включение особенных людей в жизнь общества (инклюзия) делает нашу встречу с ними реальной - в 
детском саду, школе, на отдыхе, на работе. И сегодня нам так не хватает качественной практической 
информации о них. Как нам понять их своеобразие, как строить отношения друг с другом? Книга 
представляет нам опыт такого общения, накопленный выдающимся немецким педагогом Кристель 
Манске и уважаемым российским психологом Петром Коломейцевым, который является, к тому же, еще 
и священником, что, безусловно, делает его точку зрения еще более интересной. Книга адресована 
широкому кругу читателей: родителям особенных детей, практикующим педагогам и психологам, а 
также специалистам, священнослужителям, социальным работникам и студентам профильных ВУЗов. 
  661. Красникова, Ольга Михайловна. Одиночество / Ольга Красникова. - 3-е изд. - Москва 
: Никея, 2017. - 191 с. : ил., портр. ; 22 см. - (Становление личности. Жизнь в гармонии с собой, 
обществом и Богом) (Психология).Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-91761-
710-7. 
  662. Красникова, Ольга Михайловна. Опоздания и невыполненные обещания / Ольга 
Красникова. - 3-е изд. - Москва : Никея, 2017. - 133 с. : портр. ; 19 см. - (Становление личности. Жизнь в 



гармонии с собой, обществом и Богом) (Психология).12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-91761-711-4. 
  663. Лоргус, Андрей Вадимович (1956-). Мужчина и женщина: от я до мы : как построить 
семейное счастье? / священник Андрей Лоргус, психолог Ольга Красникова. - Москва : Никея, 2017. - 
212 с. : портр. ; 21 см. - (Серия "Путь семейной жизни") (Православная психология).Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-91761-587-5. 
  664. Лукьянова, Ирина Владимировна (1969-). Экстремальное материнство : счастливая 
жизнь с трудным ребенком / Ирина Лукьянова. - Москва : Никея, 2018 [т. е. 2017]. - 413 с. : ил. ; 21 см.На 
обл. : Портал "Мама.ру" рекомендует. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-91761-748-0. 
  665. Макеева, Елена Алексеевна. Особенности мотивации учения младших школьников с 
задержкой психического развития : автореферат диссертации... кандидата психологических наук : спец. 
19.00.10 - коррекционная психология / Е. А. Макеева ; [науч. рук. Левченко И. Ю. ; Моск. гос. открытый 
пед. ун-т им. М. А. Шолохова]. - Нижний Новгород : Изд-во РГПУ, 2004. - 24 с. : табл.Библиогр.: с. 24. - 
Экз. № 1572159 с автогр. авт. - 120  экз. 
  666. Психология развития и возрастная психология : программа курса / М-во образования 
РФ, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. Е. Н. Горохова [и др.]. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2001. - 28 
с. : табл.Библиогр.: с. 27-28. - 300  экз. 
  667. Психология семейных отношений : программа курса / М-во образования Рос. 
Федерации, Ряз. гос. пед. ун-т им. С. А. Есенина ; сост. С. Н. Карасева. - Рязань : Изд-во РГПУ, 2004. - 
20 с. : табл. 
  668. Свистунова, Екатерина Владимировна (кандидат психологических наук). Если 
подростку трудно учиться в школе : педагогам и заинтересованным родителям / Е. В. Свистунова, М. Н. 
Демьянская, Е. А. Мильке. - Москва : Форум, 2017. - 140, [1] с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 138-140 (37 
названий). - 1500 экз. - ISBN 978-5-91134-660-7. 
 

 
ЛИТЕРАТУРА УНИВЕРСАЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ 
 

 
  669. Библиографический словарь писателей, ученых и художников, уроженцев 
(преимущественно) Рязанской губернии / сост. И. В. Добролюбовым и доп. С. Д. Яхонтовым ; изд. Ряз. 
архивной комиссии под ред. С. Д. Яхонтова. - [Рязань : б. и., 19--?]. - [3], 338, [9] л. ; 26 см.На тит. с.: К 
25-летию Рязан. арх. комиссии. - Вых. дан. ориг.: Рязань : Губернская Типография, 1910. - Алф. указ. в 
конце кн. - Ксерокопия. Репрод. по 1 с. на каждой стороне листа. В искусств. переплете. 
  670. Горбунов, Борис Владимирович (1949-). Этнография Рязанского края : 
библиографический указатель / Б. В. Горбунов. - Рязань : Рязанский обл. науч.-метод. центр народного 
творчества, 1993. - 70 с. ; 29 см. - (Рязанский этнографический вестник : журнал / гл. ред. В. 
Коростылев).На обороте тит. л.авт.: Горбунов Б.В., к.ист.н., доц. 
  671. Горбунов, Борис Владимирович. Этнография Рязанского края : библиографический 
указатель / Б. В. Горбунов. - Изд. 2-е, доп. - Рязань : Рязанский областной научно-методический центр 
народного творчества, 2005. - 161 с. ; 29 см. - (Рязанская этнографическая энциклопедия) (Рязанский 
этнографический вестник / гл. ред. В. Коростылев ; 35).Этногр. указ.: с. 147-159. - 1000 экз. 
  672. Массовой радиобиблиотеке 70 лет : МРБ : библиографический указатель / [сост.: А. 
Е. Пескин]. - Москва : Горячая линия - Телеком, 2017. - 110, [1] с. ; 21 см. - (Массовая радиобиблиотека : 
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